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iDi Amin elrendelte
AZ IZRAELI NAGYKÖVETSÉG BEZÁRÁSAI
Jeruzsálemben sajnálattal fogadták a kapcsolatok teljes megszakítá­
sát ~~ Az ugandai elnök újabb vádakat emel ízráel ellen ~ Kampaíába 

indult Egyiptom helyettes külügyminisztere
Kampala. (Reuter. IFP). — Idi Amin tábornok ugandai elnök séget és sehol sem adnak okot 

tegnap elrendelte az izraeli nagykövetség bezárását és utasítást . küldöttei, diplomatái, vagy a 
adott, hogy a nagykövetség személyzete tíz napon belül hagyja cl 1 technikai segély oktatói arra,
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napon
Ugandát. Jeruzsálemben sajnálattal fogadták a hosszas és 
együttműködés végleges megszakítását Amin elnök által.

szoros

Husszein nem zárja ki külonbíke 
lehetőségét

„Jeruzsálem lehet egyidőben Izráelnek és Jor­
dánia palesztinai tartományának a fővárosa” 

A Jordániái király békevágyát hangoztatja 
washingtoni látogatása alatt

Ne« A ork. (Reuter. IFP). — Husszein Jordániái király a Wa­
shington Post munkatársának adott interjúban nem volt hajlandó 
cáfolni Jordánia és ízráel különbékéjének lehetőségét, azesetben, ha 
nem kerül sor egs iittes arab fellépésre. Az interjúvoló újságíró 
kétszer ismételte meg a kérdést, lehetséges-e a különbéke és Husz- 
szein kétizben nem >olt hajlandó kizárni ezt a lehetőséget.

dotta Husszein. Ezzel szemben a 
király elutasítja azt az elgondo­
lást, hogy ismét kettéosszák Je­
ruzsálemet és a város fele izraeli, 
fele arab legyen.

A New York Times-nak adott 
nyilatkozatban Husszein azt a ja­
vaslatot vetette fel. hogy a béke­
kötés keretében Jeruzsálemet dek

larálják nyílt várossá. „Jeruzsá­
lem ízráel fővárosa lehet és egy­
időben Jordánia palesztinai tarto­
mányának a fővárosa is"" — mon-

Unnepélyesen fogadták Pekingben 
a palesztinai terroristák megbizottait

palesztinai dál és Abu Daud. az úgynevezett

* A múltban Husszein mindig 
azt hangoztatta, hogy Izraelnek 
teljesen ki kell üríteni az elfog­
lalt területeket és Kelet-Jeruzsá- 
lemnek teljesen Jordániái uralom 
alatt kell állnia. Most azt fejte­
gette, hogy a békeszerződésben 
el kell ismerni „az arab szuve- 
rém'tást Kelet-Jeruzsálemben”. Jor 
dánia azonban hajlandó tárgyal­
ni arról, milyen módon tegyék 
Jeruzsálemet „a béke városává"’.

Husszein a nyilatkozatban cá­
folta, hogy találkozott volna iz- 
ráeli vezetőkkel, de elmondta, 
hogy beszámolókat kapott az iz- 
ráeliek álláspontjáról különböző 
közvetítők, közöttük dr. Gunnar j 
Jarring útján.

A Washington Postnak adott 
nyilatkozatában Husszein azt

hangoztatta, hogy Jordániának 
mindig a béke volt a célkitűzése. 
„Eddig másokkal karöltve töre­
kedtünk a békére, abban a re­
ményben, hogy lehetséges ilyen 
átfogó békét elérni. Ez azonban 
az izraeliektől és az ő álláspont­
juktól függ.”

Husszein kifejtette, hogy nézete 
szerint a Közel-Keleten a Jordá­
nia és ízráel közötti viszály képe­
zi a legsúlyosabb problémát, mert 
ez sok emberi szenvedéssel és az 
elvesztett földek tragédiájával

Amin elnök magasrangu rend­
őrtisztek előtt tartott beszédében 
közölte ezt az intézkedést és el­
mondta azt is. hogy engedélyt 
adott Izraeli repülőgépek leszállá­
sára az izraeli polgárok evakuálá­
sa céljából. Ugyancsak elrendel­
te. hogy a más városokban és vi­
déken tartózkodó izraeliek azon­
nal jöjjenek a fővárosba. A 
kapcsolatok megszakítását izrae­
liek ..áskálódó tevékenységével” 
indokolta. Amin utasítást adott, 
hogy ügyeljenek, nehogy az iz­
raeliek- szabotálják az általuk 
végrehajtott projektumokat. Amin 
tábornok tegnap már 800-ra 
emelte az állítólag Ugandában 
lévő izraeliek számát.

Idi Amin állítása szerint a ha­
függ össze. A viszály egyiptomi és: (óságok fegyvert találtak néhány
szinai részé 
oldható meg.

sokkal könnyebben

Peking (IFP). — A 
terroristák két vezetője, Abu Ni-

Jeruzsálem parancs­
nokának autóbalesete

Jeruzsálem körzetének katonai 
parancsnoka. Dávid Hágóéi ez­
redes kedden délután megsebesült 
amikor autója Suáfát község mel 
lett. Jeruzsálemtől északra ösz- 
szeütközött egy autóbusszal. Úgy 
Hágoc! ezredes, mint helyette­
se könnyebben sebesültek meg. 
ezzel szemben az autó sofőrje, 
vgy katona, kórházi kezelésre 
szorul.

David Hágóéi ezredes három 
hét előtt ugyancsak Jeruzsálem 
mellett megsebesült egy autóbal­
esetben cs ebből csak néhány 
nap előtt épült fel. 
íé

Palesztinai Forradalmi Nemzeti I 
Tanács képviseletében hivatalos 
látogatásra érkezett Pckingbe. ! 
Mindkét delegátus a Fatach tag- ’ 
ja és Husszein király tervének el-: 
hárításáról akar tárgyalni a kínai ■ 
kormánnyal. Peking már éleshan­
gú nyilatkozatban ítélte el „a 
jordániai reakció tervét, amelyet 
az izraeli imperializmussal és 
cionizmussal egyetértésben dol­
goztak ki". A pekingi repülőtéren I 
közel háromezer főnyi tömeg fo- 

„gadty, ^ palesztinai delegátuso­
kat és a fegyveres miiieia kórus- \ 
ban harsogta: ..Éljen a kínai és 
a palesztinai nép harcos egysége!"’ 
Csi Peng-Fej külügyminiszter is 
ott volt a repülőtéren. A két pa- ! 
lesztinai megbízott látogatást tesz 
Észak-Koreában és Moszkvában 
is.

Izráel—lndonézia 1:0
Az izraeli labdarugó váloga­

tott tegnap Rangoonban nehéz 
küzdelem után 1:0 arányú győ­
zelmet aratott Indonézia csapata 
felett. Ennek alapján az izráeli 
válogatott holnap Thaiföld csa­
patával kerül . szembe az olim­
piai előjátékok keretében.

Husszein szerint a Paleszti­
náink nagy többsége támogatja fö­
derációs tervét, amely az izraeliek 
visszavonulása után valósulna 
még. Beismerte, hogy Jordánia 
és Egyiptom között feszült a vi­
szony, főleg Vaszfi Tel miniszter- 
elnök gyilkosainak szabadon- 
bocsátása miatt.

Husszein egyébként kijelentet­
te, hogy meg van elégedve wa­
shingtoni látogatásának eredmé­
nyével.

(Lásd előző beszámolónkat 
az utolsó oldalon)

szállodában, amelyben izraeliek 
laktak és amelybe nem engedtek 
meg senki másnak a belépést. A 
tábornok előzőleg azt közölte, 
hogy két izráeli — Jiccbák Sáni 
és Ávisáj Sáfrán — titokban el­
hagyta szállodai szobáját, amely­
ben ugandai egyenruhát és 14 
töltényt találtak. A két izráeli ál­
lítólag felült a Kenyába induló 
vonatra.

— Uganda kísérletei a baráti 
kapcsolatokra Tzráellel. csak ba­
jokat okoztak — panaszolta 
Amin. aki hozzátette, hogy most, 
a fordulat óta számos üdvözlő 
nyilatkozatot kap. főleg a Szov­
jetunió részéről. Azt is panaszolta,

TŰZHARCBAN MEGÖLTÉK AZ EMBERRABLÓ 
TÖRÖK TERRORISTÁKAT

A- túszokat is holtan találták az elsáncolt falusi házban —
A halottak között van Efrájim Elrom főkonzul gyilkosa

Ankara TJEI,'Tarter. IFP). Nem világos még, mi lett aIDŐJÁRÁS
Kissé felhős, a hőmérséklet ^ török katonaság Kizildera fa- sorsa Cenar Sadi ügyvédnek, aki 

emelkedik, a levegő páratartalma ]^Uan körülfogta a házat, amely- 1 önként vállalkozott, hogy rábe-
ben öt török terrorista elsáncolta széli a terroristákat a túszok sza-

Az első jelen­
tés szerint ő is a halottak között

Miután hosszas tárgyalások után i 
a terroristák nem adták meg ma- j

hogy az afrikai országokat gazda- \ 
sági kár érte, amióta Izrael a | 
Szuezi-csatorna elzárását okozta 
hadműveletei által.

Kairóból jelentik, hogy Húsz- 1 
szán Bulbul. Egyiptom helyettes 
külügyminisztere sürgős küldetés­
ben Kampaíába indult. Küldetésé-1 
nek célját nem közölték.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- | 
dósitójától). — Az ugandai kor i 
mány meglepő és indokolatlan 
lépései — mondotta tegnap este ; 
a külügyminisztérium szóvivője, j 
— az Izrael és Uganda közötti. ; 
évek óta folyamatbanlevő. vi- i 
rágzó és hasznos kapcsolatok és 
baráti viszony befejezését jelen­
tik.

A szóvivő nem foglalkozott 
azzal a jegyzékkel, amelyet Kam 
palában Edán Láor nagykövet­
nek adtak át és amelyben kö­
zölték vele, hogy Uganda kor­
mánya az izraeli nagykövetség 
haladéktalan bezárását és a nagy- 
követség még ottlévő valameny- 
nvi dolgozójának tiz napon belü­
li eltávozását követeli.

A Kampalában kiadott hivata­
los közlemény ennek kapcsán 
Izrael ellen ismét különböző vá­
dakat emel és visszatér azokra 
az utóbbi hetekben Idi Amin el­
nök és a kampalai kormány kül­
ügyminisztere által is tett állítá­
sokra, amelyek szerint izráeli 
tényezők felforgató tevékenysé­
get fejtettek ki Ugandában.

Jeruzsálemben a leghatározot­
tabban visszautasították ezt az 
állítást és kijelentettek, hogy Iz­
rael sem Ugandában, sem másutt 
nem fejt ki felforgató tevékeny-

hogy a fogadó kormány elége­
detlen legyer velük. Az ugandai 
kormánnyal évek hosszú során 
át minden vita nélküli szívélyes, 
barátságos és hasznos együttmű­
ködés alakult ki mindkét fél be­
leegyezésével és az együttműkö­
dést a legteljesebb harmónia jel­
lemezte.

Rámutatott a közlemény arra 
is. hogy

Uganda éppen az utóbbi év­
ben töhhizben az Izrael által 
adott segélynyújtás messzeme­
nő kiszélesítését kérte.

Ízráel. amennyire lehetséges volt, 
ezeknek az újabb és igen jelentős 
ugandai kéréseknek is eleget tett. 
Néhány esetben azonban kényte­
len volt ízráel egyes ugandai 
kéréseket megtagadni, mert nem 
volt módjában azoknak eleget 
tenni.

Az összesen mintegy 470 fő­
re tehető Ugandában működő 
izráeli csoport minden egyes 
tagja mindig Uganda kormá­
nya kérésének megfelelően 
működött ott.

Mindazok a szerződések, amelye­
ket Uganda ízráel kormányának 
közvetítésével izráeli tényezőkkel, 
vállalatokkal kötött, figyelembe 
vették az ugandai igényeket cs 
Uganda javát szolgáló módon ke­
rültek megkötésre és kivitelezésre. 
A közlemény végül leszögezi, 
hogy nem volt Ugandában egyet­
len olyan izráeli személy sem. a- 
kinek odaérkezését az ugandai 
kormány tudomása és beleegyezé­
se ne előzte volna meg. Mindaz, 
amit izráeli tényezők Ugandában 
végrehajtottak, az ottani vezető 
tényezők állandó megelégedésével 
és buzdításával találkozott.

Bolivia kiutasít 119 szovjet diplomatát
Összeesküvést szőttek kubai partizánok beszivárogtatására

csökken. Holnapra további fel- 
melegedés várható. Mai hőmér­
sékletek: Jeruzsálem 9—18, Tel 
Aviv 11—21. Cfát 8—16, Haifa 
13—18, Tudd 9—23. Beér Séva 
11—21, Éjlát 16—29 fok.

magát az általuk elhurcolt három j badonbocsátására. 
angol radar-technikussal együtt.1
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gukat, tűzharc fejlődött ki és 
mind a tíz terrorista elesett. A 
házban meggyilkolva találták a 
három túszt.

Előzőleg a helyi hatóságok, 
valamint a kormány tulajdonában 
lévő hivatalos sajtóiroda azt je- 

I lentették, hogy a terroristák fel- 
í robbantották a házat, amelyben 

akkor 14 személy volt. A kor­
mány később kiadott nyilatkozata 
cáfolja ezt. A központi hatóságok 
szerint a katonák tűzharc köze­
pette behatoltak a házba, szobá­
ról szobára folytatva a küzdel­
met. amíg mind a tíz ember el­
esett, aki fogva tartotta a túszo­
kat. Ezek között volt a „török 
felszabadító hadsereg"’ öt körö­
zött terroristája és további öt 
ember, aki Kizilderában csatlako­
zott hozzájuk. A kormány-nyilat­
kozat szerint az emeletes ház 
egyik szobájában megtalálták a 
három elhurcolt túsz holttestét.

Az 1300 lakosú falu száz kilo­
méterre fekszik az Aunia bázis­
tól. ahonnan elhurcolták a három 
radar-technikust, akik közül ket­
tő angol, a harmadik pedig ka­
nadai állampolgár volt.

A halott terroristák között 
van Máhir Cayan, aki Efrájim 
Elrom izráeli főkonzul gyilkosa 
és a terrorista szervezet egvik 
ismert vezetője volt. Máhir 
Cayan a börtönből szökött meg 
és most már nem hajthatják vég- 
re az ellene hozott halálos Íté­
letet.
rannnnnninnnnnfWYVYYYYYVYYVYwy*,

Helyhiány miatti 
sokszáz uj és használt 
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Szépirodalom, tudomány, tech 
nika, filozófia és mesekönyvek. 
Uj vezetés .szakszerű figyelmes i 
kiszolgálás Nyitva 10—6-ig, 

kedd, péntek 9—2-ig.
LÁSZLÓ

KÖLCSÖNKÖNYVTÁR 
H A I F A, HERZL-U. 4. 
Tulajdonos: SPIEGEL LEA.

naa* in

x'olt. amikor a terroristák fel­
robbantották a házat. A kor­
mány jelentése a ház elfoglalásá­
ról nem említi őt.

A terroristák a kis helyi fa­
luban a muchtár. Amrulla Aras- 
lan sejk házában sáncolták el 
magukat. A sejket és két továb­
bi személyt másutt tartóztatták 
le a biztonsági közegek. A ha­
tóságok Araslan sejk címét egy 
hadnagynál találták meg. akit 
Ankarában tartóztattak le a ter­
roristákkal való együttműködés 
gyanújával.

I La Paz (Reuter. IFP). — Boli­
via kiutasított 119 szovjet diplo­
matát és hivatalnokot. A bolíviai 
kormány azzal vádolja a Szovjet­
uniót. hogy diplomáciai személy­
zete együttműködött kubai össze­
esküvőkkel. akik tegnap hajnal­
ban behatolást terveztek Bolivia 

I területére.
; Mario Gutierez külügyminisz­

ter közölte, hogy a szovjet meg­
bízottaknak egy hetet adtak az 
ország elhagyására. Ez azonban 
nem jelenti, hogy Bolivia meg­
szakítja diplomáciai kapcsolatait 
a Szovjetunióval. Nem közölték, 
hogy a szovjet nagykövet is sze­
repel-e a kiutasítottak listáján.

Bolivia belügyminisztere elmon 
I dotta. hoev a kormánynak okmá-

Horvát terrorista felrobbantotta 
a jugoszláv utazási irodát Stockholmban

Rendőrkordont vontak valamennyi jugoszláv kirendeltség köré

Stockholm (Reuter). — A svéd 
rendőrség tegnap erős kordonnal 
zárta körül a jugoszláv nagykö­
vetséget és Jugoszlávia minden 
kirendeltségét a svéd fővárosban, 
miután egy terrorista pénteken 
felrobbantotta a jugoszláv utazá­
si iroda épületét.

Ugv hiszik, hogy egy fiatal 
horvát terrorista követte cl a me­
rényletet. A bomba, amelyet a 
Jugotours irodájába dobott, telje­
sen megsemmisítette az utazási 
irodát és kárt okozott az ugyan­
azon épületben lévő spanyol uta­
zási irodának is. Minthogy a rob­
banás kora hajnalban történt, az 
irodák üresek voltak és senki sem 
sebesült meg.

Röviddel a robbanás után egy 
férfi a „jugoszláv szocialista el­
lenállási szervezet” nevében fel­
hívta a svéd sajtóirodát és közöl­
te. hogy további bombák fognak 
robbanni a jugoszláv kirendeltsé­
geken Stockholm körzetében. A 
jugoszláv utazási iroda, úgy mint 
más jugoszláv kirendeltségek is, 
fokozott rendőri őrizet alatt állt 
tavaly óta. amikor horvát usztn-

laeuMJMnwaMr

sák meggyilkolták Jugoszlávia 
stockholmi nagykövetét.

] nyok jutottak birtokába, amelyek 
I bizonyítják idegen tényezők be- 
! avatkozását az ország belügyeibe. 
I Az összeesküvést, amely Bolívia 
biztonsága ellen irányult, a Ha­
vannában székelő „szolidaritási 
szervezet” készítette elő. Az össze 
esküvőknek az a tervük, hogy egy 
szomszédos államokból partizáno­
kat szivárogtatnak be Bolíviába.

A Szovjetunió La Pazban. Bo­
livia fővárosában óriási méretű 
nagykövetséget tart fenn. amely­
nek a különböző szovjet érdek- 
képviseletekkel együtt 500 főnyi 
személyzete van. Ezt a nagykö­
vetséget csak két év előtt. 1970 
márciusában nyitották meg és ak­
kor személyzete, a nagykövettel 
együtt, mindössze öt diplomatá­
ból állt. A baloldali Torres elnök 
uralma alatt hatalmas méretek­
ben növekedett a nagykövetség, 
amely L.a Paz legnagyobb diplo­
máciai kirendeltségévé vált. Tor­
res kormányát véres polgárhábo­
rúban távolította cl a jobboldali 
Hugo Banser ezredes.

Moszkvában a rendőrök a szeder estén 
elkergették a zsidókat a nagytemplom elöl

Állítólag három letartóztatás történt — Róma főrabbija tiltakozik

Moszkva 
orosz rendőrsé 
szétkereette a

(Reuter, UPI). 
a széder 

moszkvai 
templom előtt összegyűlt 
tömeget. A pészách esti 
tisztelet után egyenruhás és

— Az 
estén 
nagy-; 
zsidó ’ 
isten- 

pol-

közbelépcse. mert a múltban pé­
szách ünnepe mindig csendben 
folyt le Moszkvában. A nagy­
templomhoz vezető szűk utcában 
mintegy 200 zsidó fiatalember 
ünnepelte a pészáchot. miután ki­
szorult a zsúfolt zsinagógából. A 
rendőrök elkergették a külföldi

gáriruhás rendőrök kordonja kar­
öltve haladt a zsinagóga felé. mi- j
közben egy rendőrtiszt hangszó- i újságírókat, akik közeledtek, hogy 
rón oszlásra szólította fel a hí ! megállapítsák, mi történik.

I -vők tömegét.
I Egy szemtanú elmondta, hogy ! Róma (Reuter). — Dr. Elio 
í három embert letartóztattak, de ; Toáf római főrabbi nyilatkozatot

erre nem lehetett hivatalos meg­
erősítést kapni. A rendőrség állí­
tólag azért lépett közbe, mert a 
zsidók a zsinagóga melletti utcán 
énekeltek és táncoltak.

Zsidó köröket meglepte az a 
nagy rendőri készültség, amely 
már kora este a környéken he­
lyezkedett el és a karhatalom

adott ki. amelyben tiltakozik az 
ellen. hogy a szovjet hatóságok 
zaklatnak és letartóztatnak zsidó­
kat. akik pészách ünnepen a temp 
lomban akarnak imádkozni. A 
főrabbi felhívást intézett a szov­
jet kormányhoz, engedje meg a 
zsidóknak a pészáchi imádkozást 
és a hágádá olvasását.
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Mély fájdalommal jelentjük, hogy

VÁRAD! (WEISZ) MIKLÓS H
Pesterzsébet — Cholon

elhunyt.
Gyászolják: felesége Ella. lánya Judit 
veje. unokája es Budapesten élő testvérei
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A VÁLASZTÁSOK 
SIKERE

Az első választások megtartá­
sa Somronban és Júdeábán iz­
raeli fennhatóság alatt, merész 
cs kockázatos lépés volt. Az ered 
mén vek fényesen igazolták a 
katonai kormányzat politikáját a 
területeken, amely a „nyitott hi­
dak politikája” néven ismeretes.

A választók páratlanul nagy­
arányú részvétele, az ünnepélyes 
hangulat, a példás csend és rend, 
valamint magának a választás­
nak a teljes szabadsága — mind­
ez bizonyítéka annak, hogy az 
izraeli kormányzat meg tudja vé­
deni a területek lakosságának 
demokratikus jogait az elgáncso- 
lásukra irányuló kísérletekkel 
-zemben. A hatóságok részéről 
nem történt semmiféle kísérlet, 
hogy előírják a választóknak, 
kit válasszanak — amint ez ^ a 
iordániai uralom alatt történt. 
Csak Söchemben léptek fel a ha­
tóságok. hogy biztosítsák a vá­
lasztások megtartását, amikor 
Jordánia és a terroristák meg­
kísérelték ennek megakadályo­
zását.

Az a tény. hogy a választások 
rendben lefolytak és a lakosság 
azokon példátlanul nagy arány­
ban vett reszt, már önmagában 
is súlyos kudarcot jelent a ter­
rorista szervezetek és Husszein 
kormánya számára egyaránt. A- 
mikor Husszein Washingtonban 
Nixon elnök támogatását kérte 
föderációs terve számára, a Nyu­
gati partvidék lakosai kimutat­
ták. hogy nem vágyják vissza a 
hasemita király uralmát. A ter­
rorista fenyegetéseknek oly cse­
kély hatásuk volt. hogy ezen jel 
szerint a terrorista szervezetek 
már nem tekinthetők komoly po­
litikai tényezőnek.

Judea és Somron kicsi, de 
nagyjelentőségű lépést tett a kül­
ső tényezőktől független helyha­
tósági kormányzat felé, amelyet 
a lakosok szabadon és demokra­
tikusan választottak meg. Ez a 
lépés arra is figyelmezteti a kü­
lönböző külső és belső tényező­
ket. hogy a Nyugati Partvidék 
ügyében a végső döntés Izrael 
kezében van .

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 13.- FONT 

fel Aviv, FOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Saehar,
Shapira u. 13.

S—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 
tel. 527010

Levontin u. 24.. 1. em. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM.
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős: Telefon: 224723, 
délután 4—6 között.

— Uj elnököt választott az iz­
raeli — amerikai baráti társaság,
amelynek élére most George Wei­
se került. Az egyik alelnökké dr. 
A. Ankorion Kneszet-képviselőt 
választották.

— Öttagú izráeli asszony-dele­
gáció utazott a Szovejtunióba,
ahol egy nőkongresszuson vesz- 
nekrészt a szovjet nőszövetség 
meghívása alapján. Szonja Eidel- 
berg vezeti a küldöttséget, ame­
lyet az izráeli szélsőbaloldali szer 
vezetek nőmozgalmának vezetői­
ből állítottak össze.
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ARANYKOR KLUB

(Ben Ami u. 12 — Beilinson 
u. 9. sarok) Telefon: 59603

Két napra szóló látványos­
ságok tömege: — EGY NAP 
ALATT, ápr. 26-án, szerdán. 
Programm: Zichron Jacov # 
(Rothschild sírja), Haifa # 
(Carmel, perzsakert, — pano­
rama), S Akó ® (tengerpart, 
arab piac). Save Cion # (az I 
izráeli Riviera), # Naharia 
(ebéd a csodás tengerparti ős­
parkban). # Áhziv (először 
— Éli Ávivi remete „birodal­
ma” — múzeuma. Ros Há- 
nikrá # (függővasut — 
uzsonna a tetőteraszon).

5 órai tea: # Dór Éva # 
felléptével I

A jó hangulatról, a népsze­
rű Leichtner Éli gondoskodik.

Jegyek a Klub-ban. napon­
ta: délelőtt 9—11-ig, vas, 
kedd. csiit: délután 4—8-ig — 
a féliinnepeken is! 
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Honecker megnyitja a Berlini Fal kapuit
Berlin (GNS). — Van egy fal 
Európában, mely korántsem oly 
régi, mint a kínai fal, de sok­
kal többet szerepel manapság az 
újságokban. Betonból épített,de 
egyben ideológiai választófal, a

Elő akarja segíteni Brandt „Ostpolitik -ját
négyhatalmi berlini megegyezés amikor a Bundestag megkezdte 
aláírása után kellett volna élet­
be lépnie: és ezt az utóbbi 
megegyezést nem Írják alá mind 
addig, amíg a Bundestag jóvá­
hagyja az Oroszországgal és

a nyilvános vitát az Oroszor­
szág és Lengyelország között 
kötendő megnemtámadási szerző­
dés ratifikálását illetően.

5732. niszán 16.
1972. március 31., péntek. 
5732. niszán 17.
1972. április 1., szombat.

GYERTYAGYÚJTÁS
Ezek a

nemtámadási szerződéseket. Brandt kancellár híres Ostpoii-
Most, anélkül, hogy megvárta : tiká-ával _ azzal a politikával,

amely barátságos kapcsolatokvolna ennek a komplikált pro­
cedúrának a befejezését, amely­
re legjobb esetben a nyár fo­
lyamán kerülhet sor, Herr Ho­
necker bizalmat előlegez Willy 
Brandtnak azáltal, hogy egy kis 
rést ütött a Berlini Fal kapu­
ján.

Szép lenne hinni, hogy va-

Válassza ki kedvenceit!
a

Jeruzsálem könyvtár
Rh. Javec 2. szám, 
sok ezer könyvéből.

Nálunk mindent megtalál!
ÜIXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

* AZ IZRAELI SZEMLE pé- 
száchi számában Sálom Áléchem, 
Bállá Erzsébet, Békeffy László, 
Boczán Teréz. Egri Ivonne, Far­
kas Imre, György Endre, Kaczér 
Illés. Árje Kaddar, Katz Aranka, 
dr. Sugár Gyula. Vajda Albert, 
Mbar Béla. dr. Weinstein Gyula 
írását olvashatja. Szerkeszti: Árje 
Kaddar. — Kérésére mutatvány- 
számot küld — külföldre is — a 
kiadóhivatal: Haifa. Hámáápilim 
5. Telefon: 04—531-813.

— Ismét Izraelbe érkezett Méit 
Káháná rabbi, az amerikai Zsidó 
Önvédelmi Liga vezére. Közölte, 
hogy április folyamán nagyszabá­
sú tüntetést szerveznek New York 
ban a szíriai zsidók jogaiért.

!!!n;j?T mr5? lüD’brn Vx 
Az öreg szülőknek most 

kellemes, csendes, kényelmes 
helyre és orvosi kezelésre van j 
szükségük.

Az „Alumim” 
üdülőben

H A I F A, KADIMA-U 27., 
Karmel-hegy, tel. 81366 

• TOD •
* Speciális rendszer öre­

geknek. 'állandó orvosi 
felügyelettel.
Egy- és kétszemélyes szo­
bák.
Külön fürdőszobák 0 
Csodás kert 

Jf. Polgári árak.

2 fTI KFT,FT 1972. III. 31

* ORTOPÉD FŰZÖK
* GL'MIHARISNYAK
* LÚDTALPBETÉTEK
* SÉRVKÖTŐK

K. LAB0 ES FIAI
Haifa, Arlozorov utca 8.

* Tavaszi-nyári ruhák, kosztü­
mök. elsőrangú minőség, jutá­
nyos áron. Ofnát Almagor, Jeru­
zsálem. Mamilla u. 11.

— Felemelték a napi ellátmányt 
a Hisztadruthoz tartozó üzemek 
külszolgálatot végző dolgozói szá­
mára. Április 1-től az eddigi 10.50 
font helyett, 13 font napidíjat 
kapnak.

I AJÁNDÉKOZZON
• JÓ KÖNYVET
• MINDEN
: ALKALOMRA.
i TARBUT könyvtár
1 T.A.. Húsáron 21.
• Tachana Merkázit

Magas beosztású rendőrtisz 
teket léptettek elő a déli körze 
ben. Közöttük van Buchner M 
cháel, a negevi rendőrkerület pa­
rancsnoka. aki alezredesből ezre­
dessé lépett elő. Mose Álmágor, 
a déli körzet közlekedési osztá­
lyának helyettes parancsnoka őr­
nagy lett.

— Két 11 éves kisfiú sebesült 
meg Tibérjáson, amikor udva­
rukban talált puskagolyóval ját­
szadoztak Egyik gyerek kővel 
próbált feltörni egy golyót, míg 
barátja gyufával gyújtott meg 
egy másikat. Mindkét golyó fel­
robbant és a gyerekek kezükön 
sérültek meg.

Az Uj Keletet idézi 
a román zsidóság lapja

A Revista Cultului Mozaic, a 
I román zsidóság folyóirata leg­

utóbbi számában idézi az Uj Ke- 
I le; cikkét .amely a romániai zsidó 
j hitközségek tevékenységéről szá­

mol be. Főleg kiemeli azt a részt, 
i amely a beteg és öreg zsidók el- 
; látásával foglalkozik. Továbbá 
I megemlíti a cikk, hogy az Uj Ke- 
! leiben bejelentették Áháron Me- 
I ged „Aki a halottból él” cimü 
: regényének megjelenését román 
j nyelven, Perec novelláinak kiadá- 
I sát. valamint, hogy megjelenik 
I Rózsa Ágnes müve, a „Nürnbergi 
í Napló” magyarul.

: wwwvwwwvwvwwwwvwwwwwx
ARANYKOR KLUB

(Ben Ami u. 12 — Beilinson 
u. 9. sarok) -¥■ Telefon: 59603 

Ápr. 2-an vasárnap este 
pont 8-kor

♦ ÜNNEPI MŰSOR *
Az ország legnevesebb komi­
kusai ezúttal egy műsorban 
Sugár Jenő. Molnár Pál. (hosz- 
szu idő után ismét a klub-ban),
Leichtner Éli!

A dalos zenés műsorban, 
Dór Éva sanzonjaival,5 Groll 
Julia, régi operett slágereket 
enekel együtt a közönséggel!
A zongoránál Sugár Iván.

Ingyen sorsolás! Főnyere­
mény Yardén Piri. neves jeru- 
zsálemi festőmüvésznő ajándék 
festménye!

Megnyitót tart: Smuel Ben 
Cvi. Műsorvezető: Dr. Antal 
László.

Belépődíj csupán 4.— IL.
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Április 30-án avatják 
a Práger Jenő Ligetet

Präger Jenő, az angliai magyar 
zsidók szervezetének egyik alapí­
tója .a nagynevű európai könyv­
kiadó emlékére ültetett ligetet 
március 21-én kellett volna avat­
ni a Keren Kájjemet egyik erde­
jében a jeruzsáiemi hegyek kö­
zött. Ezen a napon olyan viharos 
volt az időjárás .hogy Práger An­
nus, az elhunyt özvegye közben 
kénytelen volt visszautazni Stock­
holmba és a Keren Kájjemettel 
történt megállapodás alapján a 
ligetet április 30-án, Práger Jenő 

■ halála ötödik évfordulóján avat- 
I ják fel.
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Keresem
BOOK vagy BACK

nőiszabót,
romániai származású,

1929-ben Atnwerpenben 
(Belgium) volt.

Hosszú ideje tartózkodik 
az országban. Jelentkezés:

Jeruzsálem, POB. 3543
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lóban jóindulatú gesztusról van sát De alkolmányosan a Bun- 
szó. Maga Honecser a Saat-vi- j destag (az a]sóház) szavazata a 
déken nevelkedett és fiatal ko- j dö[UŐ
fában saját bőrén érezhette,mit | A ' Bundestagban —Willy 
jelentene,x a határfalak. Ámde , Brandt kormánya (a szociálde- 
eddig Herr Honecker nagyobb : mokratak és a szabad demok- 
hajlandóságot mutatott a Kelet j raták koaliciój.a) cSak parányi

többsécael rendelkezik a keresz-

mely nem idegen, hanem egy j Lengyelországgal kötendő meg- összefüggésben 
és ugyanazon nemzet, sőt vá- , 
ros lakosságát választja el egy- ' 
mástól.

Természetesen a Berlini Fal- ! 
ról van szó: arról, amelyet Wal- | 
tér Ulbricht, az időközben nyu­
galomba vonult kommunista ve­
zér emelt több mint tiz évvel 
ezelőtt.

Nixon elnök a kínai fal előtt I 
néhány héttel ezelőtt annak a 1 
reményének adott kifejezést.hogy 
rövidesen eljön az idő, amikor 
a falak — sem fizikai, sem 
ideológiai értelemben — nem 
fogják többé elválasztani a vi­
lág népeit.

Nixon hő reménye és a Ber­
lini Fal hirtelen megnyitása kö­
zött, amelyre most váratlan ki­
látás nyílt, aligha van szoros 
összefüggés. De a fejlemény fel­
tétlenül érdekes. Erich Honec­
ker, Walter Ulbricht utóda, a 
napokban közölte, hogy ez év­
ben, 1966 óta először, a nyu­
gatberliniek látogatást tehetnek 
Kelet- Berlinben és Kelet- Né­
metország egyéb részeiben a hús­
véti és pünkösdi ünnepek alatt.

„JÓAKARATU” GESZTUS
Valójában Herr Honecker ér­

vénybe lépteti a Berlinben és 
környékén szabadabb közlekedést 
engedélyező megegyezést, amely 
nemrégiben jött létre a két né­
met állam között. Honecker ,.egv 
oldalit, jóakaratu gesztusnak” 
nevezte azt a lépést.

Hivatalosan ennek a meg­
egyezésnek csak

szerződések szerves 
állnak Willy

■ kiépítésére törekedik Kelet-Eu- 
! rópa kommunista államaival.
I A keresztény- demokrata ellen­

zék ellenzi az Ostpolitikát és a 
Bundesrat (a nyugat- német fel- 

I sőház) 21 szavazattal 20 elle­
nében elutasította az orosz és 
lengyel szerződések jóváhagyá-

Jeruzsálem 5.19
Tel Aviv 5.37
Halfa 5.29
Beér Séva 5.35
Éjlát 5.37

KIMENETELE
Jeruzsálem 6 34
Tel Aviv 6.32
Haifa 6.35
Beér Séva 6.32
Éjlát 6.34

felé vezető utak megnyitására, 
mint a Nyugatot elzáró sorom­
pók lebontására.

— Nyugat- Németország ide­
gen ország — mondotta egyik 
lesutóbbi beszédében. S

ténvdemokraták. felett.
Ilyen körülmények között nem 

csupán az Ostpolitik szerződé­
sé, dé a berlini megegyezés

1 oeszeaeocn. o valójá- ' sorsa is mérlegen függ, és Herr 
ban, manapság a kelet-németek ■ Honecker „jóindulatú gesztusá- 
ugyszólván minden formalitás • nak“ ny;iván az a célja, hogy 
nélkül kelhetnek át az Oder- ' a szerződések javára billentse 
Neisse határon Lengyelországba ; a mérleset.
és vizűm nélkül utazhatnak Mint ismeretes, a Bundestag
Csehszlovákiába. De néhány rit­
ka kivétellel eddig csak az i- 
dős nyugdíjasok látogathattak 
át Nyugat- németországba.kik­
nek szolgálataira nincs többé 
szükség a Demokrata Köztársa­
ságban.

VESZÉLYBEN 
AZ OSTPOLITIK

Ez a hirtelen engedmény— 
időzítése miatt — kétséget vet 
Herr Honecker állítólagos jó- 

szélesebb, indulatára, mert pont akkor jött

AZ LSD KEVÉSBÉ VESZÉLYES,
MINT A D0HNYZÁS?

Dr. Joáv Krausz, az akkói elme vétele után jelenkezik. Körülbelül 
gyógyintézel helyettes igazgatója 40—60 perc után következik be a 
azt a véleményét nyilvánította ki. pszichológiai hatás, amely általá- 
hogy a túlzott dohányzás sokkal ban a hangulat pozitív megváltó- 
több betegségre adhat okot. mint zását okozza. Egyeseknél a’kábiló 
az LSD élvezete. _szer különleges félelemérzetet és

Az orvost a tel-avivi törvény- búskomorságot válthat ki. Az 
szék szakértőként halgatta ki egy LSD valódi hatása abban nyilvá- 
visszatérő joréd bünperében. akit mil meg, hogy a narkomán min- 
azzal vádoltak, hogy 2500 LSD- den kívülről jövő jelenséget, mint 
tablettát „importált” az Egyesült például, zajt valósággal ellentétes 
Államokból Izraelbe. Dr. Krausz módon fog fel. Ugyancsak meg­
elmondotta, hogy ez a kábítószer változnak a szem által felfogott 
csak fiziológiai kárt okoz és nem természetes színek árnyalatai és 
anatómiait. az abszolút színes képpé válik.

A vádlott, Leon Zalinszki, 23 amelyet „pszichodelikusnak” ne- 
éves fiatalember, akinek kettős iz- veznek.
ráeli és amerikai állampolgársága Az orvos hozzátette még. hogy 
van. és az amerika hadsereg az akkói kórházban eddig hat 
ejtőernyős őrmesterként szolgált T.SD-t fogyasztó narkománt ke- 
Koreában. beismerte a neki tulaj- zeit és csak egy volt közülük su- 
donitott vádat. Zalinszkit néhány i lyosabb állapotban, mert az LSD 
héttel ezelőtt tartóztatták le Hal- mérgezést okozott nála, amely 
fán. miuán nagymennyiségű T.SD- skizofréniában nyilvánult meg.

szavazás nélkül fejezte be a vi­
tát. A szavazást nyárra halasz­
tották és ekkor dől el végle­
gesen a szerződések jóváhagyá­
sának sorsa. És amennyiben a 
Bundestag nemet mond — fi­
gyelmeztetett Brandt kancellár 
— a Fal helyett a feszültség 
enyhítését célzó Ostpolitik, s ez­
zel együtt a berlini megegyezé­
sek fognak ledőlni.

tablettát találtak nála.
Dr. Joáv Krausz a továbbiak­

ban elmondotta a törvényszéken, 
hogy 200 mikrogramm LSD az 
emberi test hőmérsékletének emel 
kedését és a vércukor csökkené­
sét okozza. Ez a narkotikum, 
amelyet egyébként pszichodelikus 
kábítószernek neveznek, a pupil­
lák kitágulását és a haj felborzo- 
lódását okozza. Ez a jelenség 
15—20 perccel a narkotikum be- 
vranmnryvvvvvvwYVYVYYVwyxxyyi

TURISTÁK!
Minden

MAGYAR KÖNYVET
megvásárolhat az

A L L E N B Y
KÖNYVTÁRBAN. 

Tel-Aviv, Allenby II 
Izráeli. magyarországi, 

romániai kiadások !

A védőügyvéd egy kérdésére 
végül a pszichiáter kijelentette, 
hogy sokat dohányzik és az a né­
zete. hogy a dohányzási szenve­
dély sokkal komolyabb betegsé­
geket okozhat, mint az LSD hasz 
nálata.
'vwwwwwywyvwwvwvwvywyw

ytwvyyyvYyyYyvvnrvyyvvvvvxyyYW

HANS HABE
legújabb bestsellere 

Izráelről, 
világsiker.

Megjelenik április végén.
Vezérképviselet:

HADASH
lel-Aviv, Nesz Ciona utca 4
(Járkon szállónál). Tel: 59684

KLOPFER JUDIT
felléptével

Chászid és folklórdalok héber, 
jiddis, magyar, stb. nyelven. 
Bevezető: BOROS GYÖRGY
Még néhány jegy 3.— IL áron

____  - a pénztárban, előtt.
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HOH * BEÉR-SÉVÁ
1972 április 2-án, vasárnap 

este. fél 8 órakor, a Nánási 
Otthonban

CHÁZÁNUT EST
HAAS DÁVID

A BNÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI

Levélcím: P.O-B. 4472.

★
Figyelem! Értesítjük kedves tag­

ijainkat és barátainkat, hogy klub­
délutánjainkat visszahelyeztük a 
Herly kávéházba. Jehuda Hálévi— 
Karlbach—Ibn Gvirol sarok, és első 
megnyitó jótékonycélú klubdélutá­
nunkat 1972 április 2-án. vasárnap 
d.u. 5 órakor kezdjük. Háziasszony 

! Princz Joli. aki szeretettel várja 
kedves tagjainkat és barátainkat. 
Jöjjenek el minél számosabban.

kérjük hozzanak magukkal kő- 
1 romit és kártyát.
!
ooonononoaonntyMmooonnonnonQMi

A HITACHDUT 
ÖLÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI
CHOLON ÉS KÖRNYÉKE, 

FIGYELEM!
I MEGHÍVÓ

A choloni HOH szeretettel meg- 
: hívja a helyi és a környékbeli ma- 
’ gyár jisuvot az 1972. április 12-én, 
szerdán este pontosan 8 órakor, a 
Hisztadrut színháztermében, (Leon 
Blum u. sarok. Tel Avivból a 91-, 

|92-es cáfoní autóbusszal, a Mlgdál 
. mozival szemben i tartandó színházi 
I estjére. A Magyar Nyelvű Művész 
I Színház bemutatja Török Rezső— 
j Ernőd Tamás — az egész ország­
iban nagy sikert aratott — színda­
rabját:

KÉT LÁNY AZ UTCÁN 
Bárdi Teréz vendegmüvésznö és 
Peer Emi. Szalai Klára. Reményi 
József. Sugár Jenő. Sándor-Sáron 
György. Leichtner Éli felléptével.

A nagy sikerre való tekintettel 
ajánlatos jegyekről előre gondos­
kodni. Mandula cukorkaüzlet. Szo- 
kolov utca 64. és este 7-től a pénz­
tárnál.

SÁBÁT CHOL HAMOÉD
A sáchárit-ima során fél Hálél- 

imát mondanak, majd a Sir Hásí- 
rim-et olvassák. „Ki tiszá” he:i 

i szakaszából iSmot 33 12) olvasnak 
I majd a máftir számára a második 
; tóratekercsböl a ..V'hikrávtem 
: kezdetű szakaszt olvassák.
I HÁFTÁRÁ: ..Hájtá áláj jád Ká­
sám" Ezékiel 37.

! A minchá-imánál S’mini heti 
í szakaszából olvasnak.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 — 7.30 - 9.30

ALLENBY: Csapda _ 22.
Ben Jehuda: Erotikus férfi 
CINERAMA: Moszkva ég 
ESZTER: Nevem Trícity 
CAKÓN: Egy bűn története 
GAT: Nicholas és Alexandra 
GORDON: Ház a fák árnyékában 
OPHIR: Piszkos Harry 
ORLY: Szeretlek Roza 
HOD: Akadálytalanul 
CHÉN: Hegedűs a háztetőn 
MAXIM: A pirula 
MUGRABl X Y és Zee 
PEER: Tudás
PARIS A boldog nyertesek 
TCHÉLET: A Hellstrom krónika 
SDÉROT: Az Anderson hangfelvé­

telek
STÚDIÓ: Twinky
TEL-AVIV: A francia kapcsolat

*iffrvriinftnnri-iwn^n^--iWPinivtnr^rM--in"m--r*r-i*i*ifvwun

H A B 1 M A
Tel Aviv, április 1.. szombat 

A nagyteremben 7—9.30 
SZTEMPENYl

A kisteremben 7.15—9.15 
SEF1 UR

FÜGGETLENSÉGI NAPJA

I

VERDI OPERÁJA 
1 4

(12/4 Jeruzsálem 8-kor) 
(27/4 Haita 8.30-kor)

2/4
CIGÁNYBÁRÓ

1

I
fc

______ Z0RBA ÉJJELI MULATÓ
Jaffa, Jefef u. 15, • telefon: 821243 — 861700

rm an

PARIS TOPLESS SHOW
szépeinek revűjeA vidám Párizs

ÉVA ÉS LALUS ,
EROTIKUS AKROBaIÍKA | 
SZILÁRD DUÓ 
A MERÉSZ AKROBATA 
Mr. RALFO 
ILLUZIONISTA.
SPECIÁLIS MŰSORRAL 
OLASZ ZENEKAR 
SALVATORE POLLICI 
ÉNEKESSEL

ÉVA FRANCIS
ÉNEKESNŐ

SZOMBATON DÉLUTÁN 
5.30-KOR
ÖTÓRAI TEA
Aki magával nozza ezt a hirde­
tést a délutáni előadásra, 5 fon­
tos egyszemélyes belépőjegyre 
Jogosult, beleértve az első to- 
gyasztást

VÉGE AZ ÉJSZAKAI ÜNNEPSÉGEKNEK
Véglegesen kiirtjuk a konyhaszekrényeiben és lakásában 
minden éjjel sétáló dzsukokat. Hívjon minket és teljesen 
kiirtjuk azokat • EGYÉVES JÓTÁLLÁSSAL.

VEGYIÜZEM RT.,
POB. 17111, telefon: 412693, Tel-Aviv

MEGHÍVÓ.
1972. április 3-án, hétfő délután 5 órakor, a ..COFE 

MOÁDON”-ban. Tel-Aviv, Jád Elijáhu (Schunát 
Hátikvá) Rch. Túr Málká 1 szám alatt, (autóbusz­
közlekedés: 30, 31. 32.)

NÉVADÓ ÜNNEPSÉGET
rendezünk. A jövőben a ,,COFE MOÁDON"’ a felejt­
hetetlen főparancsnokunk. NAHARI MOSE nevét 
fogja viselni .melyre a ,,SOMER"’ szervezet tagjait és 
barátait szeretettel meghívjuk.

Az Országos Titkárság

★ HAlä-fli MOZIK MŰSORA *
ÁRMON — GYÉMÁNTOK ÖRÖKRE
ÁCMON - TRINITY A NEVEM
RON - HÁBORÚ ÉS BÉKE
ORAH - SZERETLEK. RÓZA
MIRON - TARZAN A HALAI. VÖIGYÉBEN
AMFITEÁTRUM — A FRANCIA KAPCSOLAT
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VIRÁGZÓ LÁCHISI FALVAK

I •. ..CEMEU-CHEMED nyitva pé- i © NIROSZTA a márvány körül. A 
szach felünnepén 9—13, 15—20. — | márvány és a mosogató kicserélése. 

! szombaton 6—9-ig, Zamenhoff 10, Tel. 736139, 2 órától, Kopilevits.
; tel. 232019. © TAPÉTÁK. FA-MENNYEZETEK,

® HASZNÁLJA KI a pészáchi sza- i renoválás, egész nap 247625 iroda, 
badságot! Saját érdekében fordul- 876442 lakás (este), 
jón a „Cemed-Chemed”-hez. © „HAMELATSIM” balatnik fénye-

álef-álef munkásokat/nőket j © MIBEN KÜLÖNBÖZIK ez a pé- sitése, különleges, nem síkos fénye- 
® r -unk szoknyákhoz és ruhákhoz, szách? Megtudják! haellátogatnak sitő, modern gépek által, felelősség­
it - Náchlát Benjamin 63. | a ,.Cemed-Chemed” házasságközve- gél. Telefonok: Tel-Aviv 243669, Je-
* DINAMIKUS ügynököt keresünk titő irodába, Zamenhoff 10. ruzsálem 82391.
® nfeicrió cikkekhez (sale-man). © A BÖLCS mit mond? Látogasson , © „HAMESÁPÉC” felelősséggel vál-

emberek gyakorlat nélkül is el a „Cemed-Chemed” házasságköz- iái lakás átalakítást, kerítés-toldást,
,'Litásba jönnek. Berger. Náchlat vetítő irodába! festést. 823417, 826282.

KPniamin 53. • A GONOSZ mit mond? Ne vár- :
* DOLINGER szűcs, Frishman 18, jón csodára — jöjjön el a „Cemed- i
* SZUi. gimmel szűcsöket, 40 Chemed” házasságközvetitő irodába! i §@ ® ]

korig. • AZ EGYÜGYÜ mit mond? Miért íM •
FELTÉTELEK varrónők és nem volt eddig a „Cemed-Chemed”

rrnk számára a „Matzkin” üzem- házasságközvetitő irodában?
T. A.. Vital-u. 12., (Florentin , A EURÓPAI ÉS AMERIKAI intel- © WESTINGHOUSE frizsider

lektüeleknek! Csak irodánkban port. 13 köb, azonnali szállításra, j Szokolov 49.ben.
1», sarok)
a KÖTÖK körkoto gepre 
?»zés- Sirtex. Hákison 20,
1 ozERETEK, — szakácsnők
ínrérnök — „Rina” által, T. A., ! hoff 10. i u 2.. tel. 311-13, 384-87.

Báálé Meláchá 21., telefon 1 © AKI MÉG KÉRDEZNI sem tud, , © KÉSEK, OLLÓK, húsdarálók, So- 
-14-S4Ó mit mond? Minek nektek más iro- ■ lingen gyártmányok. Eladás és éle-
» lENART’" kötöttárugyár az uj da. mikor itt van a „Cemed-Che- I sítés. L. Lublinski, Tel-Aviv, Nách- 
® „’érvedben Natanja. telefon med” házasságközvetitő iroda! [ lát Benjámin 9. udvarban.

->2730. keres: 1. varrónőket és » MIT AKAR minden fiatalember © BOROTVAGÉPEK — javítás és 
•orrokat (szabókat). 2. kettlizönö- : é” lány? Végeredményben minden j eladás. Czaczkes, Rech. Fin 12 Tel- 
I t 3 szabászt. I fiatalember és lány házasodni akar. | Aviv, Tácháná Merkázit, a posta-
a GYAKORLOTT overloch és Sin- j Meleg otthont, gyermekeket akar- j fiók jnelletU 
*er varrónőket keresünk és tanú- ! nak
lólányokat. „Mesi Szela”. B. M„ , nem marad fiatal es almainak 
Szálamé 44, Tel-Aviv .

© 3 SZOBÁS lakást a Hábimá kör­
nyékén megvételre keresek. Lifttel, 
vogy I. emelet. Válaszok vagy üze­
net Dán Hotel, 205 szoba, reggel 
9.30-ig. este 7—9 között.
© LAKÁSOK nagy választékban, 
exisztenciák irodák telefonnal, üz­
letek, termek, üzemek kulcspénzért, 
havibérbe és örökáron. „LÁÁM”, 
Tel-Aviv, Mikve Jiszráel 3, udvar­
ban, tel. 612725.
© CHOLONBAN 2 és fél, 3, 3 és 
fél szobák, front, 9 lakásos, 3 eme­

lni- letes épületben. „Binjáné Cholon”,

j A Láchis- övezetben lévő Sá- 
chár mosáv egyik kényelmes, 
fényűzően berendezett lakásának 
tulajdonosa Becalel Élijáhu. 
Arról a gazdasági csodáról be­
szél, amely az utóbbi években 
a környék letelepülései körébe 
bekövetkezett.

„Ma 80 dunámon termelünk 
melegházi rózsát és két éven 
belül ezt 120 dunámon fejleszt­
jük. Nálunk Sáchár mosávban 
rövidesen elérjük az évi 4 mil­
lió fontot a rózsák exportjából. 
Negyven család él a növény ter­

végén az első három kocsin! j Először 100 ezer fontot fekíet- 
esalád megérkezett Sáchárba. E- : tek be es már az első évben 
lőször nagyon nehéz időket él- j nagyszerű eredményeket értek 
tünk át. Mezőgazdasági elő- . el. Kidé:ült, hogy Sáchár az 
képzésünk nem volt, én magam , ország egyik legalkalmasabb he- 
az indiai egyetemen fizikát és j lye rózsatermesztésrc. 
kémiát tanultam és rádiótechni- | További családok csatlakoz­
ásként dolgoztam. Így tehát a S tak az uj mezőgazdasági ághoz 
környező mezőgazdasági farmon és az idén a mosáv 60 család­
dolgoztunk, mint napszámosok j ja közül 40 foglalkozik rózsa- 
és csak egy év elmúltával kap- ’ termesztéssel, az export elérte 
tunk próbaként 10 dunám föl
det megművelésre, amin zöldsé 
get, cukorrrépát és gyapotot tér 
mellünk. Bevételünk minimális

mesztésből. s előrcháthatólag a | volt és kiderült, hogy az egesz 
falu 80 százaléka ezzel foglal- j rendszer, vagyis ipari növények 
közi majd. Érdemes összeha- termesztése kis területen — té

árak. Simon Hátárszi 45—47 (Ibn 
Gvirol __ Nordau sarok mellett). 
Érdeklődés helyben 10—12.ig, 3—4- 
ig, vagy telefonon 754-686.
© KIADÓ 2 szobás, nagy hallos la­
kás. Süssmann, Bné-Brák, Akiba 
u. 10.
© KIADÓ Jessy Cohenon, Cholon, 
2’i szobás lakás, fürdőszoba, nap-

sonlítani a tíz év előtti ke­
resetet a mostanival. Akkor 20

vés volt.'1
A véletlen jött Becálel és tár­

végeredményben az ember i 
marad fiatal és álmainak 

megtestesülése létezik a valóság- 
, , vállalat keres f«rfi- 1 ban is • • • Csoda amit önért tenni

• \ flrnemninrkerékoarral kerék- : tudunk! Díjmentesen, minden kö- 
akat törpém , ■ P ,, v . > telezettség nélkül megkaphat min-
parraleuehorn^Manlk^s^ tel- de ^formációt a „Cemed -Che-

med irodájában, Zamenhotf 10.

dunám területen termsztett ipa- I sai segítségére. A hatvanas évek 
rí célokat szolgáló zöldségfajtá- j elején ugyanis próbálkozások 
ért évi 5 ezer font volt a be- { történtek a Szochnut részéről 
vételünk, míg most egv dunám I gladiola gumók exportálására. 
40-45 ezer fontot hoz!“ — be- : Ez ugyan nem sikerült, de miu- 
széli el lelkesedve Élijáhu,majd | tán néhány gumó megmaradt, 
igy folytatja: ,.A munka nagy i Becálel és társai elültették azo- 
részét télen végezzük el. Az i- kát. Először csak egy dunámon,

III ü HULL. ; « ' -“i  ' . . , I , ./ ' 1
FRIZSIDEREK, Amcor, használ- vízmelegítő, triszek, teljes remont gazsag az, hogy mi a Napot ex- j ami sikerrel járt. Három ev el-

tak és újak 150-től 1950 fontig. Ha i után. Tel. 733742. ncirtáliiiV Fiirnnábn Rövidesen i teltével első helvet érték el a
Vi részletre is. Vesz, elad és cserél. | © ELADÓ Rámát-Ávivban 3 szoba Portaijuk turopana. Kowoescn j icuevei eisu ueiyci cuu

avivi fióknál
ja_18 óra között ....... ...
• BEGED OR LTD. üzeme keres minden társadalmi rétegből, to- 
munkára Avtanban (Kfar Chaszi- ! vabba külföldi ajánlatok is! 
dim) és Migdal Haemekben: a) mi- VALLÁSOS FIATALEMBEREK! 
noségi ellenőröket konfekcióhoz: irodánkban jó családból való gaz- 
b) szabókat és szabászokat: c) la- dag jányok ajánlatai! 
nulókat a konfekció szakmákba. ; ^ AGGÓDÓ SZÜLÖK! „Cemed-Che- 
Ajánlkozás a személyzeti osztályon, mPflnéi" parti gyermekeiknek, tud- 
Migdál Ráérnek. POB. 16. tűk nélkül!
$ SZALON „PINCU”, T. A„ Jirmi- : © RÖVID beszélgetés a „Cemed- 
jáhc 14.. keres jó fodrásznöt és ^ chemed vezetőjével meggyőzi önt 
manikürösnöt. ; arrói, hogy a kilátások jók — ér-
0 AKTIV volt ügyvéd nagy gya- ; tiemes megpróbálni! 
korlattal német kártérítési ügyek- © a TITOKTARTÁS megőrzése 
ben helyet cserélne, esetleg betár- miatt nem hirdetünk ajánlatokat.
<ulna. POB. 9114. Jeruzsálem.
• ELSŐRENDŰ gépvarrónőt és ta­
nulólányt keres ..Belisima"’ női 
konfekció, Allenby 76, tel. 623957.
9 RUHA ÉS KOSZTÜM konfekció 
keres gépvarrót nőt gyakorlattal. 
Jávnieli 23, (Sárázi mellett) Tel- 
Aviv.

© IRODÁNKBAN nagy választék i © ELADÓK használt frizsiderek. 
■ - ............................... ’ ■■ Kölcsönzés, csere uj Amcor frizsi­

derre. Kirur Scharf, T. A., Dizen. 
goff 84., tel. 236378.
© TELEFONPOLCOK, fogasok óriási 
választékban. Tükrök. Seínkin 6, 
Tel Aviv.
© VILLANYBOROTVAGÉPEK nagy 
választékban. Rubin, Tel-Aviv, Je- 
szod Hámáálá 6, tel. 321-61. Háge- 
ver hám évin — pone L’Rubin.
© MILVE KLITA és Bitachon ér­
tékpapírért magas árat fizetünk. — 
„Bitáchon”. Tel Aviv, Lilienblum 
U. 43.
© ELEGÁNS, kényelmes ortopéd

„Amcor 10”-es 5 éves garanciával i -u étkezősarok, bútorozva, koplet, 
390 font. „Kirur Lewinski”, a Tá- 1 IV. emelet. 1972 júniusban bekül
cháná Merkázit közelében, Névé-........................
Sáánán elején, Lewinski 102. Tel- 
Aviv. Tel. 829-554 — 827-061.

Jöjjön el irodánkba. megtalálja 
amit keres. „Cemed-Chemed” Za­
menhoff 10.
© 60 ÉVES NO, megismerkedne há­
zasság céljából 65 éven felüli férfi­
vel. Ráchel, Tel-Aviv, Sivát Cion 23. 
© ÜZLETEMBER. turista. 57/180. 
Ausztria, keres szépen 38—45 (Reu­
bens típust) Privát sádchen 224580. 
© SZIGORÚ diszkréció, boldogság, 
gazdagság. Házasságok önnek és 
gyermekeinek. Privát sádchen — 
224580.

f „DÁLIA" kíván az összes általa 
összehozott házaspároknak, klien­
seknek. rokonoknak, ismerősöknek, 
és pártfogóinak Chág száméách-ot.
» „DALIA” AJÁNL AZONNAL —
24/184. akadémikus családból szár­
mazó lengyelországi orvostanhallga­
tót
R ..DALIA” AJÁNL AZONNAL _ . „________
lengyel származású, 56/166 építész- 1 amerikai módszerrel, es lakások alamérnököt. -------

© JÓLSZABOTT ÖLTÖNY, elegáns 
kosztüm készül Indig D. szabósá­
gában. Tel Aviv, Allenby 32„ I. em. 
(Mugrábivai szemben). Tel. 58572.
© PAOLOüaiaz.vi..ic » ienyesii.es

tözhető. 410342.
© SZOLID egyedülálló lány búto­
rozott szobát keres Tel-Avivban. 
Rámát-Gán, Sárét 1, mosoda.
© NAGYON elegáns 2(4 szobás la­
kást Cholon központjában. 1971-ben 
épült. II. em., elcserélném hasonló 
I. emeletire Tel-Avivban, vagy Cho- 
lonban. Tel. 851794. d. u. 4.30—7-ig. 
© KÖZPONTI fekvésű, szépen bú­
torozott szoba kiadó. Telefon 234363.

© BUCHSBAUM Karcsi Afridárbói! 
cipők kiárusítása olcso áron, nagy j t,zenetet hoztam Németországból, 
lábakra 43-as számig. „Naalej Kői , jeient^ezz a Hámozégnál, Tel-

portáljuk Európába, 
elkezdjük az egyik legszebb vi- | gladiola kivitelben, évi 280 e- 
rágnak, az orchideának a tér- zer virágot, elnyerték a kiváló

T.A., Bugrasov 9. Nyitva 8—13-ig.
(Pénteken zárva).
© ALKALMI VÉTELEK — felelős­
séggel _ a „Merkáz Hámekárerim”- 
nélü! Csere újra. Javítások és fes­
tés a vevő lakásán. Frizsider-bérlet 
havi 20 font. Cslenov 13., (Levinsky 
74, sarok). Tel. 821864.
© VESZÜNK használt és antik bú-
-r0kSTY™-JAFFO’257vesz. elad ős «• 17-20% KAMATOT.kap bankok

melését. Az egyik Kocsinból szár­
mazó mosávtag fia most végez­
te el a rechovoti mezőgazdasá­
gi fakultást és virágtermesztés­
ben specializálta magát. Ő ve­
szi majd kezébe ezt az uj ága­
zatot, amelybe dunámonként 
mintegy 300 ezer 
befektetni.

A Láchis-körzet, amely Áske- 
lon és a chevron! hegyek lej­
tői között fekszik, .13 mosávot 
foglal magába és 17 évvel eze-

Jelentkezz a Hamozegnai, aei- i . „ í j.-.i, _ hetelenitésétAviv. Tácháná Merkázit, minden ! lőtt kezdtek meg Deteiepitcset.
° ”—Fi"' Sáchár mosáv egyike az öve­

zet legsikerültebb telepiilései-

exportőrnek járó „Eskol“ — di­
jat. 1965 végén Becálel Élijáhu 
Angliába utazott, hogy a rózsa­
termesztésben képezze magát.

az évi 4 millió fontot, vagyis 
brutto 100 ezer font családon­
ként.

A 44 éves Élijáhu Becálel meg­
elégedéssel tekint vissza a múlt­
ra: „Sáchárban 13 kocsin! csa­
lád telepedett le és nyolc év 
telt el, amig az első eredmé­
nyeket elkönyvelhettük. Az első 
perctől fogva összetartottunk es 
minden fillért amit kerestünk, 
a gazdaságba fektettük be. Az 
is javunkra vált, hogy mind­
annyian legalább középiskolát 
végzettek vagyunk és néhány an 
közülünk egyetemen is tanultak. 
Az első időben nem hittünk sa­
ját erőnkben és a letelepítési 
hatóságoknak sem volt sok bi­
zalmuk hozzánk. Ezért előreha­
ladásunk lassú volt. Tény az, 
hogy a mosáv megalapítása ó- 
ta eltelt 15 év alatt 35 család 
hagyta el a falut, de egyikük 
sem kocsini származású...“

Izráelben 1949 és 1958 kő- 
fontot kell i zött 300 uj falusi települést lé­

tesítettek és fiz falun kívül 9- 
be uj öleket telepítettek le.

Háromszáz új falu 9 év alatt

délután 4—6-ig. Mandel László
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JERUZSÁLEM
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cserél antik és használt bútorokat.

nos takarítása. Tel. 31-660

és intézmények jótállásával. Ocár 
Leháskáot, telefon 02—86355.
© JERUZSÁLEMBEN eladó 3 szobás 
lakás, kedvező máskántával, Kirját- 
Jovélon, Rech. Oiswanger (Smár- 
jáhu Le win folytatása), tel. 532921.

874-245
© BEER & CO. Alkalmi vételek bú 
torüzlete, Suk Jaffa, tel. 825-681.
Veszünk használt bútorokat antik 
stílusban hagyatékokból és lakás- 
felosztásból.
9 UJ LEYLAND Crasdale teher­
autó. 1971 augusztus, 40.000 km., 
családi okokból eladó. Tel. <82-1555.
© BETEGTOLÓ-KOCSIT, összecsuk 
hatót keresek sürgősen megvételre.
Ar megjelölésével. Cohen Lili, Kir- ^ MOSÁV TIRAT JEHUDA corcha

9 ..DALIA" AJÁNL AZONNAL — i © RABINOVITS (Galati) könyv- 
uzemtulajdonost, 33 165, jó körül- tár, Jaffo, Hamered 20.. felvesz hir 
menyek között. detéseket, reklámokat hivatalos ár-e ..DALIA” AJaNL AZONNAL _ ban
>8 175 özvegy üzlettulajdonost, jó © y HAVI AJÁNLAT! Kitűnő trl- 
körülmények között. - —
• DALIA” AJÁNL AZONNAL —
31/168 segédmérnököt, jó körülmé­
nyek között.
• DALIA” AJÁNL AZONNAL

6 ..DALIA” AJÁNL AZONNAL — 1 © TAPKTaix, lINOLéü.vi kivitele-
C-Sal?dbó1 származó, . 7ése felelősséggel. Adin-Plast, Tel © DURKOPF konfekció olcson el- ' iírüínáí,"”Öoár Ná Hámerkáz, tel.

»18. nőgyógyászt. ! Aviv. King George 31.. tel. 229860. adó. Szalon Lea, T. A., Dizengoff gjn22
* vílT”'"- US. .......... ^ ^ .. . © „MAXIM” _ üzletek, termek,

6 kirur AVIV • Frizsider vetel ,akások eladás, kulcspénz. Nyitva:
bizalom kérdésé. Forduljon hoz- . u_1-ig 5_7.ig. Tel-Aviv, Háchás-
zánk a legrégibb céghez! Magyarul ; monáim 2, (King George 26.. sarok).

_ , beszelünk. „Kirur AVIV , Tel-Aviv, 18 oOO-ÉRT ÜZLET, minden cél-
szek négyzetméterenként 79— 1L„ i King George 29. 1 ra, a központban. Alkalom, kulcs-
osszecsukhato triszek különleges ; © SZÍ;P kivitelben készített, lampa- „£nzért. Tel. 613-895.
áron! Tiszta aluminium, válogatót- ernyőket üzletem részére átveszek. _ ALLENBY központjában, sarok­
tan jo anyagok, üvegezés erkélyek Címeket kérek: Rishon-Lecion, bázban átadó kulcspénzért szép
es üzletek számára, Konstrukció, j POB. 451. - - ' .............. ....... 1 *-■•**"

Ck ROMÁN blúzokat veszünk. Tel.

nek, amely kereset szempontjá­
ból is túlszárnyalta a többieket. 
A kezdet azonban nem volt i- 
lyen rózsás.

Becálel Élijáhu 1955-ben alij-

A láchisi övezet 13 mosávja 
közül Lachist és Szdé Meset az 
ország szülöttei lakják. A fenti 
két mosáv Ámácia faluval e- 
gyütt a keleti részen Kirját Gát 
közelében terül el. A fennmara­
dó 10 települést, amely több 
mint 700 családot, azaz 5000 
lelket számlál, nagy részük ke­
leti országokból jött olék lak-

lengyel származású, jó kö- Kitűnő Kivitelezés, hermetikusan 
mlmenyek között levő építészmér- zar. „Alon-Oren", tel. 760790, Negba

31, Rámát Jicchák. Otthon 4 órától 
tel. 751109.
® ŰRLAPOK kitöltése, jövedelmi 
adó- és Bituách Leumi ügyek eiin-

nököt.
• DÁLIA” AJÁNL AZONNAL — 
<1/175 fogorvost, rendelővel, lakás­
sal, autóval.

228038. kérjük délelőtt telefonálni.
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© Az „UJ KELET’ . „Viata Noastra”, 
„Nowiny Kurier”, „Letzte Nájesz” 
4 x apróhirdetés rovatába es az 
összes többi újságokba kereskedel­
mi- és családi hirdetések felvetele 
a „Sáchár” bidetöirodában, Haifa, 
Shapira u. 13, tel. 662453. Nyitva na­
ponta 8—20, este 20 óra után, tel.: 
531981, 520862.
© FIGYELEM! Régi es uj lakások 
átadók kulcspénzért és havibérbe. 
Mindenféle üzletek. Leib Szrulovits, 
Haifa, Gideon 2, Herziia u. sarok, 
d. u. 2—4 és este 8-tól tel. 521-764. 
Maldan.
© HIRDETÉSI IRODA, Jaffa-u 34., 
Szára Moskovits veeztése alatt, fel­
vesz családi- és kereskedelmi hirde­
téseket, vállal fordításokat minden 
nyelven kevezö árakon. Tel. 524408. 
Nyitva 8—19.
© FRIEDMANN, Haifa, Pevzner 23, 
vállal pehely- és gyapjú-paplan ké­
szítést és tollmosást

da"r;(0I-DA” házasságkíz-vetitő iro- j SSÄ“Ä"»1 ttkMn Tára 'ÄaT^oÄ*
Ha.fa, Haneviim 27., telefon: © AJÁNDÉKCSOMAGOT ^Küldünk . mcara, ^.a^,

• ..DaLIA” AJÁNL AZONNAL — tézése. számlakönyvek vezetése ki-
>8/1,0. állandó állásban levő óz- tűnőén. „Hásérut” iroda, Jaffa. Sd. 
regyembert. jó körülmények kö- jerusálájim 34., (az épület mögött), 
*ott- i tel. 826590, és Tel-Avivban, Jehuda
• -DaLIA” AJÁNL AZONNAL — Hálévy 83., (a csomagpostával szem- 
>- 182 belgyógyászt, tel-avivi la- ben).
?fssa* . © ÉPÍTÉS, festés, tapétázás, triszek,
• -DALIA” AJÁNL AZONNAL — csempézés. Gyors kivitelezés, rész-
-1'182 technikust, lakással, autó- letfizetés. „Remont General”, Mapu 
val. kis testi hibával. 20. Tel-Aviv, tel. 224-351. (2—5-ig).
• -DaLIA” házasságközvetitő inté- © \ ZUCKERMANN FOGÁSZÁT!
zeí, nyitva megszakítás nélkül 10— LABORATÓRIUM, expressz javitá- 
•° °Fa>8, szombaton 18—20 óráig. i sok fél óra alatt. T.A., King George
• „DaLIA”, Alchárizi 7, Slomo 5„ tel. 612429.
uamelech — Arlozorov sarok. Tel. © NE FÉLJEN a külföldi utazástól,
- >-906. Tel-Aviv. > Általunk mindent szerencsésen el-
• haZASSaGKöZVETITÉS minden intéz. Tanácsadás, útbaigazítás. — 
Korosztálynak, turisták, akadémi- Canaantours. Rech. Ben Jehuda 113,
50 T i ■•K?rtuna” iroda, Idelsohn : tel. 229125.
e T i cAviV' i © MINDENFÉLE televízió készülék
S V-,’, TüLSZERŰ módszer a „Häc- I _ javítás, standardok cserélése, biz-

'a„0„lf«daban’ Bát-Kochba 46, — i tositás, antenna. Házhoz jövünk. — 
1-20-002. I Keren, T.A., AVOda u. 22., telelőn:

M\LRSAL” házasságközvetítő i 247173.
‘r™a, Jeruzsálem, Ezrát Jiszráel 7, i © TELEVÍZIÓ, rádió javítások, tel. 
laffa 60 sarok), tel. 225674. Kitűnő jes felelősséggel. Szerviz otthoná- 

Fianlatok minden kornak. | ban is. Bialik 68, Dr. Cohen sarok. !

üzlethelyiség galériával. Tel. 611447 
— 615021.
© FÜSZERÜZLET lakással Binja- 
minán betegség miatt átadó. Tel. 
063—88491.
© ELADÓ 2 üzlet, 100 négyzetmeter 
élelmiszer, önkiszolgáló — Cholon 
uj negyedében. Tel. 266786.

j ázott szüleivel az indiai Ko­
csinból. Először Náán kibucban 
telepedtek le, de másfél év ti­
tán a szülők nem találták he­
lyüket a kibucban és elhatároz- , 
ták, hogy másutt keresik sze­
rencséjüket. Liova Élijávhoz for­
dultak, aki azt ajánlotta nekik, 
hogy csatlakozzanak az akkor 
újonnan létesült Sáchár mosáv- 
hoz. A mosáv-mozgalom letele­
pítési osztálya azonban ellenez­
te ezt, azon a véleményen volt, 
hogy a kocsinyi olékat külön 
mosávokban telepítsék le. „Mi 
ebbe nem egyeztünk bele — 
mondja Élijáhu. Ezer évig e- 
gyütt éltünk Indiában és nem 
azért jöttünk Izráelbe. hogy új­
ra el legyünk különítve. Végül 

j is igazat adtak nekünk és 1956

.iák. Marokkóiak, tunisziak, i- 
rákiak, perzsák, jemeniek, lan­

ge riak, s ocsiniak. De vannak 
„nyugati” származású telepesek 
is, igy például Jád Nátán mo­
sávban magyar származásúak 
laknak és Nir Chénben száb- 
rek, akikhez nemrég csatlako­
zott 30 francia család.

Mint említettük legtöbbjük ke 
leti országból származik (Szdé 
Dávid, Sáchár, Zohár, Noga, O- 
cen, Tlámin, Áchuzám és Mö- 
nuchá). Ez az összeállitás, amely 
kétséget ébresztett annakidején 
a felelősök szivében kellemes csa 
lődást okozott és elmondhatjuk, 
hogy az egész körzetet virágzó 
Éden-kertté változtatta.

668-971.
9 -FORTUNA” házasságközvetitő 
lroda- dr. Révészné. Haifa, Pevzner 
btca 13. Telefon: 662495.
• KOMOLY, 38 164, művelt, szim­
patikus nö. jó munkával és lakás- 
sal- fsak komoly, művelt, (gyer­
mektelen) férjet keres 46 éves ko­
ng. Tel-Aviv, POB 39049.
• MAGYAR, szombattartó, csinos
pp megismerkedne jólszituált, la­
kással bíró úriemberrel, 68_70-ig,
nazassag céljából. Közvetítők ki­
marva. Káin EMzabet, Natanja, Gor­
don 17. Le.
• CSINOS, kultúrált, 53 éves. jól- 
..“balt, lakással, keres intelligens, 
n> -1 körüli, jellemes férfit, le- 
netoleg diplomásat. Levelek: „No- 
„m! Kurír". Hárákevet 52. „39 8” 
számra.

•
külföldre, 
kádót, bort. Panaan tours, Ben- 
Jehuda 113, tel. 229125.
© „ideal- vl'D.. napbollerek. — 
Mindenféle nap- és villany boiler 
javitasa lelelósséggel, szakemberek 
által. Továbbá h- ilerek árusítása 
T. A., Sd. Hár-Cion 106, tel. 820807. 
© CSEMPE és keramika leirakasat, 
plasztik balatni lefektetését saját 
vagy a vevő anyagából vállalom. 
Berkovits, Rech. Nechemia 127/12, 
Nesz Ciona, tel. 953873, este 7 után. 
© LAKOVÉDELVll EGYESÜLET, 
Derech Petach Tikva 4. (Kikár Há- 
mosávot) jelenti: A házigazda nem 
ellenezheti kulcsénzes lakás átadá­
sát. Részesedése 1958-ig egyharmad. 
© SAMUELOFF liALLOKESZULEK 
TNW’ZET, Tel Aviv, Ben Ami utca 
1Ó"*Z. Telefon: 225491. Világhírű 
Sonotone” hallókészülékek érkez-• ,OFI- Dizengoff 212, Telefon:

'-'1-868. Komoly iroda, nemzetközi <.<=«.. ~ - . _
aP(solatok. Azonnali ajánlata: letesebb. Leszállított arakon 

m-w-vorki turistanő. 26/170. svájci letre. Javítások elemek, 
turistano, mérnöknő. 28. Gazdag. I © FOGPROTÉZISEK Javitasa feie- 
7aliases nők. akadémikusok, vallá- ! lösséggeL A Tachana Merkázit ko 
’sok, technikusok. ' zeléber— zel-Aviv. Barzilai 1.

szarafánok különleges áron, méret 
után is. „Carmel” konfekció, Hai­
fa, Herzl 47, I. emelet.
© HÁZTARTÁSI alkalmazottak, 
gyermekgondozónők — Schweitzer 
közvetítő iroda által. Haifa, Bialik 
u. 7„ tel. 663-523.
© FOGPROTEZisEK javitasa Vi óra 
alatt. Haifa, Háneviim 10 (udvar­
ban). Telefon: 530-202.
© LAKÁSOK, üzletek. Eladás, vé­
tel, bérlet „Miskán” által, Bialik u. 
7. sz. (a haifai városháza mellett). 
Tel. 660-274.
© EREDETI perzsa és hazai szó. 
nyegek nagy választékban, részlet­
re is. Eladás-vétel, csere, javítás, 
tisztítás. Berkovics szaküzlet, Hai­
fa, Háneviim 20, 1. emelet. Tele­
fon 661-069.
© FIGYELEM! Lakások, üzletek,

iB*

k
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„sonotone “»‘““jY ^ a )egtöké- irodák, üzlethelyiségek, füszerüzle- 
Leállító« árakon és rész- tek házak, kulcspénzért, eladás és

havibérbe. Telefon 668613, Berns

’»sok. ......._____________________________ ______
O ' K \Rm‘Élen"úí. exclusiv há- 1 <5 HÁZHOZ MEGYEK bútor és zon 
Mssarközvetítő iroda. Haifa. tel. | gora felújításara, p“.ltu a°zaí.araf e^ 
»<2-37. antik bútorok javitasara. Telefon
* MAGYARUL tudók! Házasodni

'-ijtalanul közvetitek
246-136. . .. .

NAPELLENZÖK nap- es eső el-
Telefnn 852688. 12_2 között vagy iTnHkások és üzletek számára. Tei- 
4-—6-ig. 4 ° Ijes felelősséggel. Friedensohn, Tel-
* BAJOS. 23/160 nagyon komoly j Aviv. Ben Jehuda 146, tel. 22H92, 

va 4 asszony. 3 éves kisfiúval, férj- I 232398.
Jeruzsálem, POB. 926. •«, TELEVÍZIÓK javítása, minden

gyártmány, minden országból. Ki 
tűnő. elsöosztályú munka, modern 
felszereléssel. Eredeti alkatrészek es 
-á=beli garancia. Kivitelezi a meg­

hízható Louis Gallian laboratórium, 
Jaffa. Sd. Jerusolájáim 33, az „Al- 

mbra” színház mellett, telefon: 
fi

Szrnlovici. Haifa. Hecháluc 7.
© NEVÉ-SAANÁNBAN eladó 3 szo­
ba kitűnő helyen, 95.000. — Telefon 
661-306.
© KONYHA munkásnőt keresünk 
egész napi munkára. Martét „Bal­
four” rh. Balfour 3., Haifa.

Uganda után
(HÁÁREC, — független polgári napilap). —
Idi Amin közölte, hogy valamennyi izráeiinek 
el kell hagynia Ugandát. Ez a közlés végső pon­

tot tett a jó kapcsolatok korszaka után, függetlenül attól, hogy a 
követségünket is bezárják-e Kampalában. vagy sem. Megszűnnek a 
kapcsolatok, s csak az adósság marad fenn Uganda részéről külön­
böző izráeli vállalatokkal szemben.

Ilyen éles formában soha nem következett be fordulat Izrael 
és bármelyik afrikai ország között és bizonyára a külügyminiszté­
rium is, meg a hadügyminisztérium is levonja majd a történtek 
alapján a megfelelő tanulságokat.

Lehet, hogy a helyzet tanulmányozása során kiderül majd, hogy 
az izráeli külképviselet részéről is történtek apró hibák, de tény, 
hogy az éles fordulatot három tényezőre lehet visszavezetni. Az első 
Uganda pénzügyi válsága, a második, hogy Líbia kiaknázta Az első 
bői a válságból adódó lehetőségeket, a harmadik pedig Amin tá­
bornok szélsőségekre való hajlamossága .amely lehetővé teszi, hogy 
a megg; 
jón.

Most az a legfőbb feladatunk, hogy az ugandai ügyből eredő 
gazdasági és politikai károsodás veszélyeit a minimálisra csökkent­
sük.

Simon Köbén 1949-ben érke­
zett az országba a Tuniszban 
■lévő Zserva szigetéről. Akkor 23 
éves volt, nős, szakmájára néz­
ve tanító. A hajóról egyenesen 
Tlamimba szállították őket, a- 
hoi még akkor sátrak álltak. 
Az első évben szükség munkán 
dolgoztak napi 1.40 fontért. 
Még víz is csak szűkösen volt 
és 1953-ban fektették le az el­
ső vízcsöveket. A mosáv inkább 
egy nagy átmeneti táborhoz ha­
sonlított. Mezőgazdasággal csak 
a vizzesővek lefektetésé után 
kezdtek foglalkozni, de nem tul- 
nagy sikerrel és máig is Tla- 
mim a környék egyik legszegé­
nyebb településének számit, de 
a legstabilabbnak is. Ma 84 csa­
lád Jakja a mosávot, amely 
mintegy 700 lelket számlál.

Simon Kohénnak 4 fia és 4 
lánya van, elsőszülött fia már 
nős és neki is két gyermeke 
van és külön gazdasága, de azt

Zserva szigetéről Tlaminba
közösen művelik meg. Egyik lá­
nya már tanítónő, s a másik 
most fejezi be középiskolai ta­
nulmányait. Utána a Bár lián 
egyetemen készül tanárnői képe­
sítésre. Két fia katona, mig a 
16 éves fiú apja gazdaságát ve­
zeti. Kőben maga a magyarok 
által lakott Jád Nátán mosáv 
titkára.

Tlámim mosáv némi irigység­
gel tekint Sáchárra, mert náluk 
a mezőgazdasági munkából szár­
mazó bevétel az elmúlt évben 
csak 150 ezer font volt. Ehhez 
még hozzájárult 300 ezer font 
a közös narancsosból származó 
bevétel. Vagyis a mosáv-tagok 
keresete nem egységes, 10-15 
család jól megalapozottnak szá­
mit. mert van nekik traktoraik, 
teherautójuk, mezőgazdasági fel- 
egy tiz család szociális segély­
ből él és további húsznak az 
évi bevétele összesen nem halad­
ja meg a 15 ezer fontot.

Az Atlasz-hegységből másfél teherautóig
Méir Ámár 35 éves jelenleg i nagy jövőt jósolnak ennek az

8 gyermekes családapa 1955-ben 
érkezett az Atlasz- hegységből, 
Ocem-íaluba. Ö is mint Köbén 
a láchisi körzeti tanács aktiv 
tagja.

Ocem mosáv ipari célokat 
szolgáló mezőgazdasági termé­
nyekre van alapozva. Ők is el­
kezdték a virágtermesztést és

ágnak. A 80 család közül mint­
egy húszán nem maguk műve­
lik meg földjeiket, s egy köze­
pes család évi keresete 20 ezer 
font körül mozog. Méir Ámár 
a megalapozottabbak közé tar­
tozik, lakása szépen berendezett 
és jelenleg teherautója van és 
abból él.

Noga Mosáv: 80 család 60 gépkocsi
Noga mosávot iraki és per- szembetűnő számmal illusztrál- 

zsiai származású olék lakják. : ni:
Az életszínvonal magas. Villá- ! 1971-72-ben zöldségtermesztés-
kat építenek és a faluban 60 j bői 4.5 millió fontot jövedeimez-

, , tender és magángépkocsi van. í millió fonttal szemben, ugvan-
meggyőződéses Izráel-barátból megátalkodott Izrael-ellenesse val- | A falu egyik |akója Méir Szá- j akkor a virág-export 12 millió

giv, aki a körzeti tanács elnöki - fontot jövedelmezett, tízszeresét 
tisztségét is betölti. Szágiv Irák- mint három évvel ezelőtt! A 
ból alijjázott 1949-ben és a Lá- j szárnyas és a tojástermesztést 
chis körzetben mint oktató ér- j megduplázták és a citrusgyü-
kezett hároméves szerződéssel a j te a 3.5 millió fontot. Összesen
Szochnuttói. Megszerette a he- | a mezőgazdasági termelés az el­

múlt évben 29 millió fontot tett 
ki a 3 évvel ezelőtti 8.9 mil­
lió fonttal szemben.

A nyugati partvidék választási sikerei
... , . . . x ... 1 lyet és nemsokára rá csatlako-

mmmmmm ( 7 a.Hfcztalrut lapja). - Meg nem , m[[ a faluhoz A helv és eev_
érkezett el az ideje a Jordan nyugati partvide- i 

■■■ ■ kén végrehajtott helyhatósági választások kiérté-ien a körzet vezetőjenek tart- 
kelésének, de már most is világos, hogy sokkal többen szavaztak, ják és a körzet minden ügyét 
mint a legutóbbi — még jordániai rendszerben történt — választá­
sokon.

Amikor e sorok íródnak, egy olyan jelentés van a kezünkben,

ismeri, mint a tenyeret.

Méir Szágiv most építtetett 
két szobát lakásához, két fia i

A fenti összeg a Láchis- kör­
zetben élő 13 mosáv 900 csa­
ládjának produktuma.

így létesítettek a pusztaság

- EGYEDÜLÁLLÓ asszony lakással 
munkával, megismerkedne há- 

fj ssa8 fiel iából komolv. dolgozó fér- 
L-;. 60-íy. Közvetítők kizárva. —•
Kiron. POB. 289.
* .KENGYEL származású. 168 ma­
idé' i *Ves amerikai turista, aki
j£^F4Prk^"eet0rhÄng 4: ?kBÍM4?AK~& az"£ meneti re.etoo 

dtitidU no-ig.,S- 1 °53-246"46 Aviv Ä? Jeruzsálem 82391. I chári. Telefon: 2268«.

jAKMu- és TOKüEiviuTutt I amely szerint a szavazásra jogosultak 85 százaléka élt a jogaival, 1 és bárom lánya van. A nagy ; határán uj, virágzó életet. U
kerékpár vizsgalat (vásárlás 
előtt). Befútta tás, bütötlsztitas, el- 
sökerék beirányitás. Kerékkiegyen- 
súlyozás, vizsgálatok az évi teszi 
előtt.

bne-brah: M.M.M.-nei, Hajar- 
kon u (Ce-De kvis) Telefon 780892 

HAIFAN a jármüengedely Hivatal 
mellett Telefon 721339

ezzel szemben a jordániai korszákban’ 70 százalékos volt a maxi­
mális részvétel.

Végül is meg kell állapítanunk, hogy ország-világ láthatta: sza­
bad légkörben folytak a választások.

Mindez azt bizonyítja, hogy újabb lépéssel jutottunk előre a nyu­
gati partvidék közéletének demokratizálása útján.

fiú a haifai katonai internátus j gyanazok a keleti törzsbeli zsi- 
tanulója. dók, akik a nagyváros peremén

I élve. a legtöbb gondot okozzák 
Összegezve a Lachis-körzet fal- a népjóléti hatóságoknak és.„a 

vaiban látottakat, a legszembe-1 rendőrségnek, 
tünőbb a hatalmas gazdasági • ___ , —---------- ----------
fejlődés. Érdemes ezt néhány | 1972. III. 31 UJ KELET 15
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Judea és Somron helyhatósági választásai
dühös visszhangot váltottak ki az arab országokban

Mose Báján: A területek kormányzatának je­
lentős sikere — A Le Monde dicséri a válasz­

tások példás rendjét
A Júdeábán és Sonironban lefolyt helyhatósági választások si­

kere, amelyet Mose Dáján hadügyminiszter a területekért felelős 
kormányzat jelentős eredményének nevezett, dühös visszhangot vál­
tott ki az arab országokban, ahol azt állítja a propaganda, hogy 
a választások terror alatt folytak és csak megrendezett színjátékot 
jelentenek. Ezzel szemben a párizsi Le Monde, amely gyakran bí­
rálja az izraeli katonai kormányzatot, azt írja, hogy Izraelt sze- 
rencsekivánatok illetik meg.

félemlítésnek és pressziónak tudja első helyre került és így ismét ő 
be a választások lefolytatását. lesz a polgármester. Másutt sem 

Mose Dáján hadügyminiszter állnak be lényeges változások a 
kijelentette, hogy a somroni vá- városvezetőségekben, Jericho to­
rosokban és Jerichóban megtar- vételével, ahol Safik Báli. aki ed- 
tott helyhatósági választások le-: dig nem volt a városi tanács tag 
folytatásának ténye. valamint ja. 613 szavazattal

Tanácskozás a Fehér Házban

NIXON TÁMOGATJA
a palesztinaiak autonómiáját

Amerika nem teszi magáévá a föderáció tervet 
— Jordánia 40 millió dollár segélyt kap

Nixon elnök a Fehér Házban Az elnök és Husszein király 
első helyre fogadta Husszeint. Jordánia kirá- mintegy 80 percen át tárgyalt és

azoknak rendezett lefolyása és került, míg az eddigi polgármes- 
titkos volta fontos eredményt ké- tér. Szálách Abdán 574 szavazat- 
pez az izráeli kormányzat szá- j tál csak a harmadik helyen sze-

lyát és az elnök a palesztinaiak Nixon közölte Husszeinnel, hogy 
autonómiája mellett foglalt ál- az amerikai külpolitika nem teszi 
lást. de nem volt hajlandó véle- magáévá a király föderációs ter-

A nagybefolyású francia lap szerint ezekkel a választásokkal nem vo|tak képesek a választások folytak, 
szerint már a választásoknak az megkezdődött Izrael alávaló tér- megzavarására, bár erőfeszítése-

rnára, amely a területek admi- repelt. A 8 tagú városi tanácsnak ményt nyilvánítani abban a kér- vét. 
nisztrációjáért felelős. Ennél nem itt 4 új tagja lesz. Jericho volt désben. hogy ki keli-e üríteni iz- Amerika külpolitikájának irá- 
kevésbé fontos az a tény, hogy a egyébként Judea egyetlen városa, ráeli részről Judea és Somron te- nyitói a moszkvai csúcstalálkozó­
terroristák és az arab államok amelyben ezúttal választások rületét. vagyis a Jordán nyugati ra készülnek és ott akarják kifej

előre kitűzött időpontban való veinek végrehajtása, 
megtartása is sikert jelent, de ezt 
még fokozza a legnagyobb rend-: 
ben lefolyt szavazás. ..Fel lehet 
tételezni, hogy az izráeli meg- ! 
szálló hatóságok által gyakorolt 
nyomás hatékonyabb volt. mint a 
kormányzat ellenfeleinek fenve- , 
cetései”.

Az izráeli hatóságok ugyan 
egyszerű adminisztratív ügyként 
tüntették fel a választásokat, de 
a Le Monde véleménye szerint 
azokban fontos szakaszt lehet lát­
ni az öt év előtt megindult hosz- 
szas folyamatban, amelyet Mose 
Dáján ..a befejezett tények" poli­
tikájának nevezett. Ennek a poli­
tikának a keretében szorosabbra ! 
fűződtek a kereskedelmi kapcso­
latok Izrael és a megszállt terü­
letek között, ahol zsidó települé­
seket is létesítettek.

Az arab sajtó jórésze vezér­
cikkben foglalkozott a helyható­
sági választásokkal, emellett be­

ket tettek megakadályozásuk ér­
dekében. j

A hadügyminiszter hangoztatta, j 
hogy a jelöltek önként és minden I 
hatósági nyomás nélkül jelentkez­
tek és a kormányzat nem avatko­
zott be a listák benyújtásába.1 
sem a választások menetébe. Sö- 
chemben az első választási listai 
benyújtása után terrorista fenve- í 
getések. és Jordánia, valamint1 
más arab államok pressziója le­
mondásra kényszerített néhány 
jelöltet és ekkor a katonai kor-' 
mányzat kénytelen volt fellepni 
a fenyegetések és a külső befo­
lyások ellen, hogy bebizonyítsa.; 
miszerint nem ezek a tényezők 
fogják eldönteni, mi történik a 
területeken.

A választások tegnap közzé !
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Má nistáná? ..
(Mi a változás . . .)
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A sajtófőnök szerint Nixon 
megígérte Husszein királynak, 
hogy Amerika támogatja orszá­
gát gazdasági és katonai vonat­
kozásban a jövőben is. Ziegler 
sajtófőnök nem említette, hogy 
milyen mértékű támogatást ígért 
Husszeinnek az elnök.

Washingtoni hír szerint az 
amerikai külügyminsztérium 40 
millió dollár ..nemzeti ajándék­
kal". tehát nem kölcsönnel, ha­
nem soha vissza nem térítendő 
segítséggel akarja támogatni eb­
ben az évben Jordániát, szemben 

Az amerikai ..csendes diplomá-! a tavalyi 45 millió dollárral. Húsz 
cia" magáévá teszi a palesztinai ! szein ezt az összeget jelentős mér- 
nép autonómiára irányuló köve- j tekben emelni szeretné és ezt fog- 
telését. de ennek részletei nem i ia kérni a kormányzat vezetői­
kerültek a király és az elnök kö- tői.
zötti megbeszélésen letárgyalásra. Katonai vonatkozásban 
Praktikus következményei nincse- Starfighter hareigépeket és Pat- 
nek is tehát ennek — annál is . ton tankokat kap 
kevésbé, mert maga a király szin-1 Jordánia Amerikától, s Washing- 
tén kijelentette Nixonnak. hogy | ton kötelezettséget vállalt arra 
elképzelései csak akkor válnak ; nézve, hogy folyamatosan moder- 
időszerűvé. ha Izráel kiüríti az ! nizálja Husszein hadseregét, 
általa megszállt területeket, vagyis 
Judeát és Somront.

teni. hogyan vélekednek a Közel- 
Kelet jövőjéről.

KITŰZTÉK ÁLON ÉS EVEN TALÁLKOZÁSÁT 
WILLIAM ROGERSSZEL

A tuniszi sajtóiroda nyilatko­
zata szerint a választás csupán
megrendezett színjáték volt és ..ez tett végső hivatalos eredményéből 
a komédia senkit sem vezet fél- . kiderül, hogy a jogosult válasz- 
re."’ lóknak átlag 84 százaléka vett j

Ammanban a kormány irányi- részt a választásokon, sőt Jáábád ; 
tása alatt álló A1 Urdun azt írta. községben a választási részvétel 

vés támadó cikkekben bírálva hogy az arabok képtelensége az 97. Juhászban 96 és Dzseninben j 
Husszein király amerikai látoga- összefogásra és minden erejük 91.5 százalékot ért el. Csak Sö- 
tá<át. A kairói FI Ahrám azt ál- mozgósítására, felbátorítja Izráelt i ebemben volt a választási részvé- j
Htja. hogy a választások feevve- arra. hoev folytassa alávaló tér- tel alacsonyabb — 73 százalék. . , , .„
rés fenyegetések hatása alatt Voly- veinek megvalósítását az arab jo- de ez is jóval magasabb, mint Előzetes megbeszelesek NlXOlt moszkvai latogatasa előtt
tak le. Az El Ahrám még arról gok ellen. A választások után az az utolsó jordániai uralom alatt Aba Even külügyminiszter cs az Egyesült Államokba, és ezt az 
is tudni akar. hogy izráeli pán- araboknak egységesen kell 
colosok fedezték a választások I 
lefolyását tíz városban. j ráel

A félhivatalos El Gumhurije l mű ammani hetilap szintén meg-. (tisztások 78 százalékával szem­
ben. ezúttal a választók 93 szá-

Jugoszláviában már 16 ember halt meg 
feketehimlőben

Damaszkusz (IFP. — Eddig 18 : tézkedéseket tettek a járvány ter- 
teketehimlő esetet állapítottak j jedésének megakadályozására. Szí- 
meg Szíria északkeleti részén, az ria elhatározta a lakosság tömeges 
iraki határ közelében. A hatósá- beoltását, ugyanúgy mint Liba-

A várakozásnak megfelelően az 
elnök megígérte, h _-y Amerika a 
továbbiakban is segíteni fogja 
Husszein rendszerét. A segítséggel 
kapcsolatos részletekről Husszein 
király külön tárgyalást folytat 
majd a külügyminisztérium és a 
honvédelmi minisztérium vezetői-

Izráeli szempontból nagy je­
lentősége van annak, hogy Ame­
rika hogyan képzeli el az álta­
la támogatott autonómiát. Erre 
vonatkozólag a sajtófőnök nem 
adott magyarázatot, csak azt 
mondotta, hogy Amerika szíwei- 
lélekke! támogatja a belső átszer­
vezési törekvéseket Jordániában, 
de arra vonatkozólag nem tesz

ve] i közvetlen lépéseket, hogy milyen
Husszein a hírek szerint továb- f°' mában teremtse meg Jordánia 

bi 15 millió dollár értékű katonai I a ^Lket Izraellel. Az elnök azt 
segítséget kért. vagvis I mondot,a Husszeinnek, hogy

a jordaniai—izráeli határvonal 
kérdése és az izráeli visszavo­
nulás módozatai az érdekelt né­
pek belügycnek tekintendő cs 
harmadik fél" beavatkozása nél­
kül kell ezt a problémát meg­
oldani.

Ehhez a nyilatkozathoz azt is 
hozzáfűzte Nixon, hogy az ame-

napját William Rogers kiilügymi- vezetőivel a közel-keleti kérdés- nxe,t és körvonalazta a küszöbön j rikai kormány támogatja a Biz-

összesen 55 millió dollár az ál­
tala igényelt támogatás ősz- 
szege.

A Fehér Házban működő lap- 
Ziealerfel- megtartott választások részvételi jigái Álon miniszterelnök-helyet-' alkalmat használják fel arra, hogy ; tudósítók előtt Ronald

épniök. hogy elgáncsolják az iz- aránya, amely 65.2 százalékot tett {es a közeljövőben az Egyesült Ál-, Nixon moszkvai tárgyalásai előtt j sajtófőnök kijelentette, hogy Ni-
áeli tevékenységet. Az Áchbár cí- ki. Kalkilijében a jordániai vá- lantokba utazik. Mindkettőjük szá- ..felvilágosító megbeszéléseket" ; xon elnök ismertette Husszein ki­

mára kijelölték már a találkozás tartsanak az amerikai kormány raüyal pekingi útjának eredmé-

gok azt állítják, hogy erélyes in-

Halálos
autóösszeütközések
Egy halottja cs hét sebesültje 

tolt egy autóösszeütközésnek, a- 
mcly a szerdára virradó éjjel 
játszódott le Petách Tikván a 
Chefec Chájjm és Áchád Háám

I zaléka járult az urnákhoz. niszterrel. Aba Even április 21-én. ről.
I Söchemhen. ahol 6579 bejegyzett !-f^ ^°p maius 4-én ta-1 Jjcchák Rábin washingtoni nagy
választó közül 4810 szavazott, az i a 0ZI ogers-szel. ; követünk, aki az ünnepre hazaér-
eddigi polgármester. Hádzs Má- 1 Hivatalosan a két miniszter a kezelt, -a félünnepen tanácskozá- 
zuz ál-Mászri 3168 szavazattal Gyűjtőakció meghívására érkezik sokat folytat a kormány tagjai-

! val és ezek során állapítják majd
Amerika 36 Phantemot száSlit Görögországnak

Erőegyensúly Törökországgal Ciprus légiterében?

álló moszkvai tárgyalásainak ter­
vét.

tonsági Tanács 242. számú hatá­
rozatát.

non. ahol április 1-én kezdődnek 
a védőoltások. í rák közölte a 
nemzetközi egészségügyi szerve­
zettel. hogy hasonló intézkedést
foganatosít. . , , . ., ... ... ... . ,• „ . ta. nogv .16 Phantom harcieepetJordániában ezentúl oltási bízó- V,._ . , ,, r, ,
nyítványt követelnek azoktól az í
utasoktól, akik feketehimlő által

Washington. (Reuter, UPI). — 
Az Egyesült Államok elhatároz-

szállit Görögországnak, légihad- 
ereje modernizálására. Ezzel az 
intézkedéssel egyben megerősíti 
az Atlanti Szövetség déli szár­
nyának erejét — közöltek teg­
nap Washingtonban.

A Phantom szállításra vonat­
kozó megállapodást kedden írták

sújtott országokból érkeznek.
Belgrádból jelentik, hogy a fe­

ketehimlő járvány halálos áldo- 
utcák sarkán. Egy magánautó és zalainak száma 16-ra emelkedett, 
egy taxi összeütközése követkéz A hatóságok 116 megbetegedést 
lében életét vesztette Michael tartanak nyilván.
Amiéi 64 éves helybeli taxi- Ausztria. Bulgária és Csehszlo- | a|a az Egyesült Államok washing 
sofőr, míg a magánautó vezető- vakut csak Oltási bizonyítvánnyal ' nagykövetének titkos talál- 
ie es a taxi hat utasa megsebe- enged be Jugoszláviából él kező : hozóján Georgisz Papadopulosz 
sült. A súlyos sebesültek között utasokat. Az osztiák határra ot- j <7qj-q£t miniszterelnökkel, 
van a taxisofőr felesége. vosokat hoztak, akik beoltják a

\z akkói óvárosban' egy sze- már eddig oltások nélkül érkezett' A megállapodással szemben he 
kér halálragázolt egy 2 éves arab utasokat. Magyarország megtiltot vés ellenkezés várható a kong- 
kislányt. aki át akar szaladni az ta lakosai látogatását Jugoszlávia- resszusban. Arra is utalnak, hogy 
utón. A közeli Nácháf faluban ban. U 56 Phantom segítségével Gö-
Sziád Átmá 30 éves helybeli la­
kos tenderével halálragázolta 15 
éves unokaöccsét. Hasszán N'ad- 
zsib Husszeint. Az Akkó—Naha- 
ria utón Mose Dárái akkói la­
kos elütötte Hasszán Chalil Sza­
badi 7 éves kisfiút, aki átfutott 
az utón. A gyerek a nahariai kór 
házban belehalt sérülésébe.

Ä DUCE ÖZVEGYE NYUGDÍJEMELÉST KÉR
Rachele Mussolini, a Duce 81 . szék hatálytalanítsa a közép-olasz- j 

éves özvegye újabb keresetek so- I országi Forliban fekvő három 
rával árasztotta el az olasz bi- ‘ ingatlan elkobzásáról hozott ha- j

tározatot. A törvény, amelynek j 
alapján a pénzügyminiszter az el­
kobzást elrendelte, vonatkozik

rosagokat.
Az olasz számvivőszék már 

1968-ban 152.000 lira havi nyug- ; 
dijat állapított meg az özvegy 
részére. Rachele Mussolini azon- ; 

j ban nem éri be ennyivel. Arra i 
hivatkozik, hogy ez az összeg ] 
..csak" annyi, mint a miniszte- j 
rek özvegyeinek járó nyugdíj,az 
ő férje azonban kormányfő volt. 
Ennélfogva nyugdijának 50 szá- 

i zaiékos felemelését kéri.
A Duce özvegyének e-avéb kö-

Szovjet műbolygó 
indult a Vénuszra

Moszkva. (Reuter. UPI). — A 
Szovjetunió hétfőn műbolygót 
indított a Vénusz felé. A ..Ve­
nus—8” jelzésű, j 180 kiló súlyú 
műbolygó terv szerint leszállást 
hajt végre a Vénuszon, ahová 
júliusban érkezik el. Az előző vetéléséi is vannak. Az egyiket, a-j 
..Venus—7" a Vénuszra érkezve melyet az alsóbb bíróságok már 
23 percig közvetített megfigyelő- el irtási toltak, a múlt héten a ré­
seket és aztán ismeretlen okból mai törvényszék elé terjesztette 
elhallgatott. be. Azt akarja, hogy a törvény-

mindazokra a birtokokra és in- j 
gatlanokra, amelyeket a fasiszta j 
vezetők 1938 július 25. és 1943 ; 
április 25 között szereztek, és Ra- , 
chele Mussolini be akarja bizo- i 
nyitani, hogy az inkriminált in- ] 
gatlanok már 1938 előtt kerültek j 
férje birtokába.

Végül a harmadik bírósági ke- i 
reset a közép- olaszországi Roc- 
ca délié Caminate várát érinti. 
Mussolini özvegye ezt a birto-

rögország felveheti a versenyt 
Törökországgal Ciprus légiteré­
ben. Amerikai kormánykörök 
szerint Görögország egyenként 
2.5 millió dollárt fizet a repülő­
gépekért. Az első részletet kész­
pénzben utalják át. de a fennma­
radó részre a katonai segély ke­
retében hosszúlejáratú hitelt nyúj­
tanak.

(WYWWyWVYWWWVWWXWWWt

Wiesenthal, 
a veszélyes kém
Moszkva (IFP). — A szov­

jet írószövetség szócsöve, a 
Litcraturnaja ' azeta megren­
dítő leleplezést közöl. A lap 
cikkéből kiderül, hogy Simon 

I Wiesenthal, a nácibűnösök ül­
dözője, valójában kémközpon­
tot tart fenn a bécsi Doku­
mentációs Intézetben és főfel- 
idatu. hogy információkat 
gyűjtsön és ügynököket szer­
vezzen be az amerikai, nyugat­
német és izráeli kémszolgálat 
számára. Legutóbbi dél-afrikai 
látogatásakor elvállalta a fel­
adatot, hogy a világ leghala­
dóbb demokratikus kormány­
zataként magasztalja a dél­
afrikai fajvédő kormányt. 
Mindez a nagybecsű szovjet 
irodalmi szaklap megállapítá­
sa szerint „a cionisták és az 
állítólagos dokumentációs köz­
pont újabb provokációja”. 

aaaaaaaaaaaaxaaaaaxaaaaaaxaaaa;

meg a washingtoni tárgyalások 
napirendjét is.

Libanon helyreállítja 
diplomáciai kapcso­

latait Bonnal
Bsnn. (Reuter). — Libanon 

elhatározta a diplomáciai kap­
csolatok fel újítását Nvugat-Né- 
metországgal és rövidesen mind­
két oldalról kinevezik a nagykö­
veteket.

Az errevonatkozó közleményt 
egy nappal azután publikálták, 
hogy Hans-Jürgen Wischnewski. 
Willy Brandt kancellár rendkí­
vüli tanácsadója az arab ügyek­
ben. visszatért négynapos beiruti 
látogatásáról. Wischnewski. aki 
ezelőtt a szociáldemokrata párt 
főtitkára volt. Bejrutban átnyúj­
totta Szulejmán Franzsije elnök­
nek Brandt kancellár levelét.

Bejrutban tegnap közölték, 
hogy Libanon valószínűleg rövi­
desen elismeri a keletnémet kor­
mányt.

ELTANÁCSOLTÁK A FIATALOKAT 
A MINSZKI ZSIDÓ TEMPLOMBÓL

London (STA). — Minszk vá- \ ha a jövőben is látogatják a
templomot. A tanácsos azt állí­
totta, hogy panaszt nyújtott be 
ellenük, mert megzavarják az is­
tentiszteletet. „Ha továbbra is 
idejöttök, le fogjuk rombolni a 
templomot."’.

A fiatal zsidók nem hallgattak 
a tanácsosra, a templomban ma­
radtak és erős az elhatározásuk, 
hogy a jövőben is megjelennek a 
szombati istentiszteleteken.

rosi tanácsának egyik tagja, aki 
a vallási ügyeket intézi, a pészách 
előtti szombaton meg akarta aka­
dályozni. hogy fiatal emberek 
résztvegyenek a helyi zsidó temp­
lom istentiszteletén.

A Jewish Chronicle értesülése 
szerint a városi tanácsos megje­
lent a templomban, hangos vitát 
kezdett a fiatalokkal és figyelmez­
tette őket. hogy büntetést kapnak.

Uj tudományos és technikai együttműködési 
megállapodás Franciaországgal

Izraelbe jön a Comédie Francaise — Kölcsönösen fokozzak 
a héber és a francia nyelv tanítását

Párizs. (IFP). — Néhány órá­
val pészách ünnepének beköszön 
lése előtt. Párizsban aláírták a 
francia—izráeli tudományos és 1 
technikai együttműködés egyez­
ményét. miután az ' erre kineve­
zett előkészítő bizottság befejez­
te 10-ik ülését. A bizottság méa 
az 1959-ben létrejött együttmű­
ködési egyezmény alapján foly­
tatta tevékenységét.

Francia részről André St. 
Malo. a kulturális csereakciók

Letartóztatták a rámát-chéni bankrablás 
gyanúsítottjait

A rendőrség véleménye szerint további rablásokat is követtek el

szolgálatainak főnöke. Izrael ré­
széről pedig Áser Ben Nátán 
nagykövet írták alá a francia 
külügyminisztériumban. Jól érte­
sült körök szerint Izrael ragasz­
kodott ahhoz, hogy a francia 
iskolákban bővítsék ki a héber 
nyelv oktatását, mig Franciao:- 
szág azt kívánta, hogy az izráeli 
iskolákban a francia nyelvet ta­
nítsák. Megegyeztek abban, hogy 
mindkét részről erőfeszítést tesz­
nek megfelelő számú nyelvtanár 
kiképzésére. A nemzetközi könyv­
évre x'aló tekintettel különbizott­
ság vizsgálja ki. mi akadályozza 
a két ország könyveinek kölcsö­
nös terjesztését.

A rendőrség 24 óra alatt ki- | Mose Koben 22 éves dél-tel-avivi 
nyomozta, letartóztatta és vizs- l lakosok a biró utasítására 15 
gálóbiró elé állította a Diszkont napig vizsgálati fosságban ma- 

1 Bank rámát-chéni fiókjának ki- radnak. 
rablásával gyanúsított embereket. Rafael Braunstein rendőrőr- 
Elijáhu Zádá. Dávid Cárfáti és mester elmondta a

Szábá GYI FREDERIT ^
halálának első évfordulóján
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tartunk és
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kibucunkban. április 3-:kán. hétfőn délután 3 órakor.

Kfár Szóld és a család
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kot 1962-ben azzal a feltétellel 1 
adta át az OMNI állami gyám­
hivatalnak, hogy itt korszerű or-j. 
vosi központot létesítsenek. A szer 
vezet, amely ellen hivatali köte­
lesség megszegése és sikkasztás

Halálos lecke a Kalasnyikov kezelésében
Kinyomozták a katonát, akinek eltévedt golyója megölte 

Csacskesz építkezési vállalkozót
használtak, megtalálták a rablók 
levetett kesztyűit. Ennek alapján 
jutottak el 1 közelben lakó Eli- 

A rendőrség az ünnep előesté- hogy eltévedt golyóról van szó. j iáhu Zádá lakásához. Zádá csak 
jen letartóztatott, majd kihall- A rendőrség és a katonai rendőr- akkor nyitott ajtót, amikoi a 

ttás után szabadlábra helyezett, ség közös nyomozókülönítményt • rendőrök fegyverhasználattal fe-

A Comédie Francaise április­
ban ellátogat Izráelbe és öt elő­
adást tart a nagyvárosokban. Pá­
rizsban megrendezik a modem 

! izraeli művészet kiállítását, de az 
, „ bíróságon, . időpontot még nem tűzték ki.
hogy az ellopott autóban, ante- j
Ivet a rablás végrehajtásához 1 *WBnannHnnHHnnnnnnnnnnnnHí*MOOft

gyanúja miatt jelenleg is számos két katonát két bné-bráki 20 éves létesített, amely megállapította, nyegettek. Ott találták Cárfátit
vizsgálat folyik, nem váltotta be , fiatalembert akit azzal gyanúst- hogy katonák a rámát-gáni sta- i és Kohent is. \ fürdőszobában
ígéretét. A várkastély eredeti vé- ■ tanak, hogy gondatlanságból meg- dión mellett lévő lövölde közeié- i egy zacskóban eldugva még egv 
telára 45 millió „békebeli" lira ö'ték Gedáljáhu Csacskesz rámát- ben engedély és felügyeltei nél- pár kesztyűt, egy pisztoly töltény- 
volt. de Rachele Mussolini nem j géni építkezési vállalkozót Csacs- kül gyakorlatoztak és egyikük j tartályát és álkulcsokat, valamint
a maga számára követeli vissza készt — mint jelentettük — tíz fegyveréből eredt a halálos golyó, j egy lopott rádiókészüléket talál-
ezt az összeget. A keresetet csu­
pán elvi okokból nyújtotta be: 
az a kívánsága, hogy a kormány 
valami más közhasznú célra hasz­
nálja fel a várkastélyt.

nap előtt halálos lövés érte, ami- A két letartóztatott egyike oktat- tak. Braunstein őrmester ki jelen­
kor a tel-avivi Dán sikunban, az 
Áskenázi utcában egy épülőfél­
ben lévő ház áltvánvzatán állt. 

Mindjárt felmerült a gyanú.

ta társát, hogyan kell lőni a Ka tette hogy az 50 ezer fontos 
lasnyikov rohampuskából és ek- bankrabláson kívül még több be­
kor dördüli e! a rosszul irányított, töréssel és rablással gyanúsítják
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(»»«iniiiini|||a■ hétköznapok

túlbuzgóság a Kneszetben
Ami parlamentáris demokráciánknak 

számos elismerésre méltó tulajdonsá 
ja van, amelyek közül egynéhány 

;crhes is a nagy buzgóságával. így példá- 
a Kneszet tagjai egynegyedének kívánsá­

gra a kneszelet mindig össze lehet hívni, 
Jivári és húsvéti szabadság idején is.

Természetesen nincs terhűnkre ez a nagy 
könnyebbség, amelyet a Kneszet szabályzata 
lZ ellenzéknek nyújt. Mert ugye nyilvánva- 
:0 hogy nem a kormánypárt szokta kérni 
] rendkívüli ülések összehívását. Mindig az 
ellenzék, amelynek az a feladata, hogy bí­
rjon és a Kneszet nyilvánossága előtt, a 
parlament szószékén kifogásolja a kormány 
bármely cselekedetét, ha azt hiszi, hogy az 
által sérelem éri a nemzeti érdekeket.
\ Kneszetnek hétfőn lezajlott rendkívüli 

ülésével kapcsolatban éppen az a mérlegé­
rt, időszerű, hogy melyek azok a rendha­
gyó esetek, amikor a Ház nagyérdemű tag­
éit nemcsak szabad, de magas állami ér­
dekből szükséges is mozgósítani. Gondolunk 
például olyan esetekre, amikor a kormány 
rontos biztonsági kérdésekben hoz döntést 
parlamenti szünet idején. Ha az ellenzéknek 
kifonásai vannak a kormány intézkedéseivel 
szemben, vagy pedig talán nem tartja azo­
kat elegendőknek. Elképzelünk olyan lehe­
tősénél K hogy gazdasági téren történnek 
komoiv dolgok, vagy társadalmi tünetek je­
lentkeznek olyan formában, ami az ellenzék 
szerint parlamenti vitát kivan meg.

Minden esetben azonban van egy feltéte­
le a rendkívüli ülés összehívásának: az, hogy 
a kormány által elrendelt lépésekről, vagy 
az ellenzék szempontjából a kormány által 
elkövetett hibáról van szó. Nem látjuk sem­
mi létjogosultságát a Kneszet összehívásának 
ha a felvetett téma nincs közvetlen kapcso­

latban valamely kormányrendelettel, vagy lé­
péssel.

Kinek volt szüksége a hétfői rendkívüli 
ülésre? A 30 képviselő, aki a parlament össze­
hívását kérte a Ház elnökségétől, nem a kor­
mányt akarta bírálni, hanem a Mápámot, 
illetőleg a Somér Hácáir délvidéki kibucait 
amelynek tagjai tiltakoztak állandó tele­
pülési pontok létesítése ellen a gázai sáv­
ban. vagy Rafiách környékén. Minthogy a- 
zonban a Kneszet 30 tagjának minden kö­
rülmények között joga van rendkívüli ülés 
összehívását kérni, a Ház elnöksége nem te­
hetett egyebet, minthogy összetrombitálja a 
képviselőket, akik még nem utaztak el. 
hogy külföldön töltsék pészáchi szabadságu­
kat. S az ország népe kénytelen-kelletlen 
meghallgatta a rádióban és a televízióban, 
olvashatta a lapok hasábjain mindazt, amit 
már addig is jól tudott, éspedig, hogy a 
Mápárn és kibucai ellenzik a telepítést a 
gázai sávban a békekötés bekövetkezése előtt, 
a többi párt pedig, élükön a kormánykoalí­
ció pártjaival, helyesli az uj pontok létesí­
tését ezen a sávon, a békekötés bekövetke­
zése előtt is.

Az ellenzék arra jó, hogy a kormányt 
bírálja, azért találták ki ezt a fogal­
mat Angliában, a parlamentárizniur 

hazájában. Őfelsége ellenzékének a vezére 
állami méltóság, még fizetést is húz. Ha 
nem volnának olyan nagy bajban a költség- 
vetési deficittel, szives-örömest ajánlanánk 
hogy az izráeli ellenzék legnagyobb pártjá­
nak vezetője miniszteri fizetést kapjon. A 
demokrácia védelmében érdemes intézménye­
síteni az ellenzéket, amelynek történelmi fel­
adata az, hogy árgus-szemekkel vigyázzon 
a kormány minden lépésére. Kár, hogy ná-

DÁN DALMÁT:

SZUPERSZONIKUS KACSÁK
Talán egy hónappal ezelőtt, ,,A hét svic- 

ce" cinül, mérsékelten szellemes írásomban 
nehezményeztem, hogy a nyugati sajtóban 
egyre több olyan közlemény jelenik meg, ti­
mely burkolt formában, akarva-akaratlanul 
az arabokat segíti.

Akkor az ellen, a légből kapott hírlapi 
kacsa ellen emeltem szót, miszerint az egyip­
tomiaknak nem elég korszerűek a számuk­
at folyósított szovjet fegyverek, vagyis, 
hogy igazán felesleges olyan nagy hűhót 
csapniuk a zsidóknak amiatt a pár mázsa 
rozsdás ócskavas miatt...

Nos. azóta .két újabb ilyen szuperszonikus 
kacsát eresztettek fel. — a mi rovásunkra.

Az egvik, hogy Egyiptomban, a gyakorlato­
zó harci pilóták évente kerek száz repülő­
gépet hasznainak fel — csak lezuhanásra. 
Muci hogy olyan szerény a technikai szín­
vonaluk szegényeknek. Vagyis, ha a száz 
lepotyogott bombázó és vadászgép helyett 
az oroszok minden évben csupán kilencven­
kilencet pótolnak, akkor az egyiptomi légi- 
haderő nchany esztendő múlva pont a nul- 
aval lesz egyenlő, sőt rövidesen eljön az idő, 
amikor mindössze mínusz három repülőgépük 
lesz...

Majd megszakad a szivem a sajnálattól, 
ív- mée ezekkel a derék, ám balszerencsés 
fickókkal szemben okvetetlenkedünk állan­
dóan. hoiy igy erőegyensúly, meg úgy erő- 
egyensúly. Hát hol tudunk mi évente akár 
csak ötven. baleset következtében lezuhant 
h.trcigcpet felmutatni?! Nem mondom, a kis 
permetező repülőgépeink szépen hullanak és( 
a karambol se túl ritka Luddon, amikor
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INNEN-ONNAN
\ Texas állambeli Brazoria vá­

roskában Peter és James Jensen 
ikrek hazatérve egy késő esti ülés­
ről. betörve találták lakásuk abla­
kát. A betört üvegen egy 10 dol­
láros és egy cédula függött az 
alábbi szöveggel:

,.Bocsánatot kérek, hogy be­
törtem az ablakot, s mellékelek 
tíz dollárt a kár fedezésére.”

★
Fgy hollywoodi sztriptiz-bár aj­

taján az alábbi felirat függ:
Régi revolverből uj col tot csi­

nálunk.”
A bárt főleg idős urak látogat­

ják.

Charles Lossen, a londoni bí­
róság bírája kilenchavi börtön­
büntetésre Ítélt egy tolvajt, aki a 
lopott árut eladta, és a pénzt szét­
osztotta a szegények között. Az 
ítélet Kihirdetése után a követke­
ző szavakkal fordult a tolvajhoz:

— Robin Hood szerepe egyál­
talán nem illik önhöz, a társada­
lom nem követeli ezt magától.

valamelyik öntudatos teherautó kicsit meg­
billenti azt a szemtelen Jumbo Jet-et, ame­
lyik pont ott akar le, vagy felszállni, ahol 
ő manőverez egy rakomány fontos kavics­
csal. De a harcigépeink, hála Istennek, 
nem potyognak le olyan könnyen.

Namármost.
Ha folyton azt olvassák az emberek, 

hogy az egyiptomi légihaderőnél ilyen nagy 
a selejtszázalék, akikor kialakul egy olyan 
szemlélet, miszerint az arab gépek egyedül 
csak háború esetén vannak biztonságban, 
mert akkor legalább nem szállnak fel...

És nem akarom túlbecsülni az egyiptomi 
harci pilóták képességeit, de nem tudok sza­
badulni a gyanútól, hogy ezek a csillagá­
szati számok a lezuhant egyiptomi gépekkel 
kapcsolatban, megint csak a szovjet katonai 
segély szalonképessé tételét szolgálják. Hisz 
normális körülmények között, minden ország 
arra törekedne, hogy a katonai kudarcait el­
titkolja, nem pedig arra, hogy világgá kür­
tölje azokat.

Nehezen hihető, hogy manapság kifeje­
zetten abból a célból tartózkodna egy meg­
bízható nyugati újságíró Egyiptomban, hogy 
házának teraszáról kukkerrel figyelje, hogy 
MÍG, vagy ILJUSIN zuhan le aznap.

Szóval ezek a számok nem kellőképpen 
autentikusak, szerény megítélésem szerint.

A másik ilyen kacsa még veszélyesebb, 
mint az első, mert ez már nem hagyomá­
nyos, hanem atomitöltésű kacsa és ráadásul 
az előkelő Daily Express című lapban lá­
tott napvilágot.

E szerint egy amerikai kémrepülőgép le­
fényképezte, hogy a Negevben Izráelnek o- 
lyan telepei vannak, ahol 48 óra alatt 
atom töltés rakétákat lehet összeállítani.

Nem akarok belekontárkodni, sem az 
amerikai kémpilóták, sem az izráeli atom­
fizikusok mesterségébe, hiszen ők se írnak 
helyettem humoreszkeket, de a fényképezés­
hez konyitok valamicskét.

Hogy a Negevben hol vannak épületek, 
azt megfelelő készülékkel minden további 
nélkül le lehet fotografálni a magasból. 
Még azt is elhiszem, hogy az amerikai 
szakértők szerint, ezek az épületek bizonyos 
atomkisérletek céljaira szolgálnak. De, hogy 
ezekben az épületekben mi történik odabenn 
és főleg, hogy mit lehet összeszerelni hábo­
rú esetén 48 óra alatt, azt bizony aligha le­
het kideríteni nagy magasságból történő 
fényképezés utján.

Magam is gyakorta fényképezem Dáfná 
nevezetű leánygyermekemet, méghozzá egé­
szen kis magasságból, de azt még egyetlen 
egy alkalommal sem sikerült el döntenem, 
pusztán a fénykép alapján, hogy a haszon­
talan kölyök mit fog majd összeszerelni két 
nap múlva, — vagy szétszedni, ami még 
gyakoribb nála ...

Attól tartok, hogy ez a cikk a Daily 
Expressben, megint csak egy ilyen tenden­
ciózus arabbarát dolgozat, amely a hatal­
mas, 3 milliós Izráel túlerejét igyekszik ér­
zékeltetni a kis, alig 100 milliós arab nem- 
zetecskével szentben.

kink ez*nem honoráíjék érdeme-szermt.
Ha ez igy volna, akkor talán mentesül­

nénk olyan furcsaságoktól, mint aminőnek 
hétfőn voltunk a szem-és fültanui. Sorra 
beszéltek az ellenzék szónokai és apró ár­
nyalat-különbséggel ugyanazt mondták, mint 
Jiszráél Gabii tárcanélküli miniszter, aki a 
kormány nevében válaszolt: kormány és el­
lenzék egy véleményen volt, a Mápárn jól 
ismert különvéleményét hangoztatta. Mire 
volt ez jó?

Hiszen Jiszráél Gabii elmondta ugyan­
ezt a véleményt a tévében, igen ér­
telmesen és józanul, anélkül, hogy a 

Kneszet Összeüljön. Mindenki hozzászólt a 
kérdéshez a Kneszet épületén kívül.

Hogy mégis mire volt jó? Arra. hogy em­
lékeztesse a polgárokat: a jövő év novem­
berében választások lesznek és máris felké­
szülhetünk a kortesbeszédekre. Az volt az 
érzésünk, hogy a Kneszetnek ez az ülése a 
jövő évi választási kampány beindítása volt, 
— s ugv gondoljuk, a lakosságnak elege 
lesz ebből egy év múlva is.

A bajt a Kneszet házszabálya okozza, a- 
mely minden feltétel nélkül teszi lehetővé 
a rendkívüli ülések összehívását, ha 30 kép­
viselő kívánja.

Jó volna módosítani ezt a házszabályt. 
Korlátozni kellene olyanformán, hogy a Kne­
szet csak akkor hívható össze rendkívüli ü- 
lésre. ha a napirenden a kormány által fo­
ganatosított intézkedés szerepel, vagy olyan 
probléma, amelynek megoldását az ellenzék 
a kormánytól követeli. Propaganda célokra 
legyen tilos a Kneszetet összehívni. Az vol­
na helyes, hogy a választásokat megelőző 
féléven belül egyáltalában ne hívjanak ösz- 
sze rendkívüli parlamenti üléseket, mert a- 
zok nyilvánvalóan csak kortescélokat szol­
gálnak.

A Kneszet hétfői ülésén nem épültünk. 
Nem lettünk tőle okosabbak, vagy tájéko­
zottabbak. Összehívása fölösleges túlbuzgóság 
volt és jó volna, ha nem fordulna többé 
elő. S a leghelyesebb volna, ha ezt a ház­
szabályok módosítása révén akadályoznák 
meg.

-

DÁVID ELÁZÁR tábornok, vezérkari főnök:

«Ha Nixonnak nem sikerül Moszkvában 
előrevinni a béke ügyét, 

két éven belül bábom törhet ki»
„Ha Nixon elnök moszkvai látogatása 

nem segítené előre a politikai elrendezést 
a Közel-Keleten, a következő két évben nö­
vekedni fog a háború veszélye”, — mon­
dotta Dávid Elázár tábornok, vezérkari fő­
nök. a Jediot Áchronotnak adott pészáchi 
nyilatkozatában.

„Amikor politikai elrendezésről beszélek, 
részleges megoldásra gondolok. Nem tekin­
tem a körzet békéjét egycsapásra elérhető­
nek, hanem hosszú folyamatnak, amelynek 
során részleges megoldások történnek, hogy 
ezáltal sikerüljön megteremteni a normalizá- 
ciót a felek kapcsolataiban és csak ezután 
lehet elképzelni az általános elrendezést.

Azt hiszem, hogy a tűz kiujulásánák ve­
szélye Egyiptommal igen reális lesz 1972 
végén, vagy 1973 elején. Véleményem sze­
rint, összefüggés van a politikai előrehala­
dás hiánya és a fegyveres összetűzés lehető­
sége között. Mi és az egyiptomiak nem é- 
liink magányos szigeten, ami egyben sajná­
latos is, mert ha igy volnánk együtt, sok­
kal könnyebben és sokkal hamarabb meg 
tudnánk oldani a vitás kérdéseket.”

Az Izráel és Egyiptom közötti erőviszony­
ról a vezérkari főnök a következőket mond­
ta:

„Tény, hogy az egyiptomiak átkelési ma­
nővereket tartanak és az átkelésre alkalmas 
katonai felszerelést vásárolnak, ami azt bi­
zonyítja, hogy Egyiptom készül a Szuezi- 
csatorna átkelésének lehetőségére. Ezt meg 
fogjuk akadályozni és megsemmisítjük őket.
Ha az egyiptomiak hídfőt akarnának léte­
síteni a mi oldalunkon, biztosíthatom őket, 
hogy ez a híd fej nélkül marad.

Biztonsági helyzetünk 1972-ben jobb, 
mint valaha volt. Ugyanakkor azonban nem 
tekintek el attól a ténytől, hogy még nem 
jutottunk olyan helyzetbe, amelyet egy fá­
zis befejezésének lehetne tekinteni. Még egy 
bizonyos folyamatnak a sodrában vagyunk.”

A fegyvervásárlásokról Dávid Elázárnak 
a következő a véleménye:

„Az Egyesült Államokból a fegyverellá­
tás rendszeresen folyik, de az amerikaiak 
nem adnak meg mindent nekünk, amire 
szükségünk van. mert vannak katonai fel­
szerelések. amelyeket az Egyesült Államok 
nem ad el külföldre.“

A tartalékos szolgálat kérdésében azt fej­

tegette a vezérkari főnök, hogy az nem e- 
gyéb. mint egy nagy önkéntes mozgalom, 
másrészt azonban aggodalommal látja, hogy 
az önkéntes szellem és a katonai szolgálat­
ra való hajlandóság csökken. Ha ez a hely­
zet nem változik, a jövő évben csökkenés 
fog beállani a tartalékos szolgálatban. A 
tartalékos katonák a törvényben meghatáro­
zott keretben szolgálnak majd 31—35 napot 
évente. A hadseregben nem pazaroljuk el 
a tartalékosok napjait.

Az ugandai problémáról: „A hadsereg Ugan­
dái kiküldöttei jó munkát végeztek és én 
magam hallottam Idi Amin elnöktől, hogy 
magasztalta őket. Az a vád, hogy a mi 
embereink kémkedéssel foglalkoztak és be­
avatkoztak Uganda belügyeibe, alaptalan rá- 
sra’om.”

IZRAELRŐL VITATKOZTAK 
az amerikai négerek kongresszusán
— A szélsőségesek megszavaztattak egy Izráel ellenes javaslatot — A kongresszus 13 néger 

tagja Izráel-barát ellennyilatkozatot adott ki —

elitélte ezt az antiszemita-izü ha­
tározatot. Ellenkezdeményezésük 
nyomán született meg az ameri­
kai parlament 13 néger tagjának 
Izráel-barát nyilatkozata. A ha 
zánkat támogató okmány aláírói 
között volt Sherley Cheeseholni. 
az amerikai feminista mozgalom 
egyik vezetője, aki Amerikán tu! 
is jó hirt szerzett a sötétbőrüek 
számára. A fiatal, energikus né­

Az Indiana állam egyik kisvá­
rosában megtartott találkozón, a- 
melyet szervezői „a feketék nem­
zeti és politikai kongresszusának” 
neveztek, mintegy 8000 szélsősé­
ges és mérsékelt magatartásu né­
ger delegátus vett részt. A dele­
gátusok között voltak az ame­
rikai nagyvárosok elhanyagolt 
néger gettóinak a képviselői, va­
lamint Nixon tanácsosai köréhez 
tartozó magasrangu sötótbőrü po­
litikusok.

Azért ültek össze, hogy „ame­
rikai néger politikai” munkaprog­
ramot dolgozzanak ki. A kong­
resszus után azonban kiderült, 
hogy a jóakarat és a politika 
iránt megnyilvánuló általános ér­
deklődés ellenére Amerika sötét- 
bőrű lakossága még távol áll at­
tól, hogy egységes politikai ke­
retben az érdekeinek megfelelő 
nézetek szerint működjön.

Már a kongresszus megnyitó ü- 
lésén és az azt követő első fel­
szólalásokból kiderült, hogy meg­
oszlanak a vélemények „a feke­
te politikai erő” mibenlétét ille­
tően. Voltak, akik a kongresszus­
ban kitűnő alkalmat láttak arra, 
hogy nyomást gyakoroljanak az 
amerikai demokrata pártra és -a 
küszöbön álló elnökválasztások 
légkörében különféle engedménye­
ket és előnyöket csikarjanak ki tő­
lük. Tudott dolog, hogy a de­
mokrata párt a választások so­
rán sokkal inkább rá van szo­
rulva minden szavazatra — be­
leértve a néger szavazatokat is

— mint a republikánusok.
A találkozó folyamán számos 

hangos vita folyt és szócséplés 
hallatszott. A felszólalók többsége 
vitatkozott „a feketék kiáltványa” 
nevű okmány tartalmáról, ame­
lyet a washingtoni Harvard né­
ger egyetemen szövegeztek meg. 
A kiáltvány többek között köve­
telte, hogy minden néger számá­
ra biztosítsanak évi minimális 
6500 dollár jövedelmet, továbbá 
kártérítést azért, hogy a fehér­
bőrű réteg néger voltuk miatt 
jobban kihasználja őket, hogy a 
népes, sokgyerekes néger csalá­
dok számára biztosítsanak minden 
napra állandó munkát.

A kongresszus elhatározta „a 
feketebőrüek politikai tanácsának” 
egy messzemenő jogokkal és ha­
táskörökkel felruházott állandó 
bizottságnak a létrehozását, amely 
nek feladata minden rendelkezésé­
re álló eszközt felhasználva, meg­
teremteni a feketebőrüek politi­
kai erejének az alapjait.

A találkozó utolsó ülésein két 
igen szélsőséges javaslatot vetet­
tek fel. Az egyik javaslat meg­
bélyegezte a sötétbőrű diákok au­
tóbuszokon történő szállítását az 
egyik tankörzetből a másikba, 
mert ennek az intézkedésnek e- 
gyetlen célja van, a különféle 
törzsi és bőrű amerikai polgárok 
egybeolvasztása. Követelték, hogy 
helyette körzeti iskolákat létesítse 
nek. ahol csak néger gyerekek ta­
nulnak, az érintett lakónegyedek 
megbízottjainak személyes felügye­

lete és irányítása alatt.
Ezzel a határozattal élesen szem 

beszálltak azok a néger vezetők 
akik támogatják a fajok egybeol­
vasztására irányuló erőfeszítéseket 
és elutasítanak minden olyan tár­
sadalmi szervezkedést, amely bár 
miféle kizárólagos faji alapra tá 
maszkodik.

A záróülés előtt az ultra szél­
sőséges köröknek sikerült jelentős 
eredményt elérni. Amikor a kong­
resszusi teremben csak kisszámú 
delegátus tartózkodott, megszavaz­
tattak egy határozatot, amely fel­
hívja a világ népeit és az UNO-t 
hogy azonnal számolják fel Izráel 
államát és helyette létesítsenek 
palesztinai arab országot.

A vendéglátó város polgármes­
tere, Richard Hutcher más mér­
sékelt néger politikusokkal együtt

ger politikusad egyébként elnök­
jelöltként is szerepel néhány vá 
rosban folyó választásokon.

A néger képviselők deklaráció­
ja kihangsúlyozza az Izráel és 30 
afrikai ország közötti kitűnő kap­
csolatokat, majd leszögezi:

,.A zsidó népnek az elnyomás 
ellen folytatott hosszas küzdelme, 
amely végülis a megérdemelt sza­
badsághoz és függetlenséghez ve­
zetett — amely még Mózes ide­
jében kezdődött és Izráel állama 
kikiáltásáig tartott — példákén 
szolgál a sö-tétbőrü amerikaiaknak, 
akik ön megbecsüléssel párosult 
harcot folytatnak kulturális hagyo­
mányuk feltámasztásáért. Ezenne 
ünnepélyesen állandó támogatá­
sunkról biztosítjuk Izraelt, amely­
nek joga van a békés, önálló és 
független állami élethez” — írjál 
a nyilatkozat megszövegezői.
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TEICHNER HANZI és KÁLMÁN
Naharia

25-IK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁRA
SOK SZERENCSÉT, BOLDOGSÁGOT KÍVÁNNAK

gyermekeik,
valamint a Szilágyi, Tordai, Rothmenseh 
és Friedmann családok

KÜLFÖLDRE KÉSZÜL?
Ne halassza utolsó pillanatra utazása előkészítését 1 

Csoportos repülőutazások kedvezményes áron:
USA-ba * RANDÁBA ROMÁNIÁBA 

EURÓPA összes fővárosaiba, 
TÁVOLKELETRE, AUSZTRÁLIÁBA, 
EURÓPAI TÁRSASKIRÁNDULÁSOK 
nagy választékban, kóser ellátással is.

(Külön ifjúsági csoportok.)
SUMMER SCHOOL: kirándulásokkal egybekötött 
angol nyelvoktatás középiskolások számára angliai 

intézetekben.
GYÓGYKURA ÉS ÜDÜLÉS OLASZORSZÁG, 

AUSZTRIA ÉS ROMÁNIA 
világhírű gyógyfürdőiben.

ROMÁNIAI, MAGYARORSZÁGI ÉS CSEHSZLOVÁKIAI 
hozzátartozók részére utazási jegyek azonnali továbbítása. 

BÁRMILYEN UTAZÁSI ÜGYÉVEL

FORDULJON BIZALOMMAL

CIT0UR
UTAZÁSI IRODÁHOZ, 

TEL-AVIV. BRENNER 2,
(Allenby sarok) 

Telefon: 281-755 • 285-959
BESZÉLÜNK MAGYARUL! £
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Itt a nyár a kapuk előtt...

- ZÁMS A DIVAT 1972 NYARÁN !
A DIVA bemutatója

Néhány nappal ezelőtt nagy ér- muda“ - stílusúak iránt mutat- ( 
deklődés mellett mutatta be a. kozik nagy érdeklődés.
Diva cég az idei kollekcióját. A Megjegyezzük, hogy a Diva az 
legszembetűnőbb a sok szép záms- idén is gondoskodott gyönyörű 
anyag, a velour-anyagok és az u-. strandruhákról is azok számára ; 
gx ancsak roppant kellemes tapin- akik hosszú évek óta hűségesek 
tasu ..Szintex" anyagokból készült ehhez a márkához, 
fürdőruha. Bemutatásra kerültek a Diva sze

Tova Hirschtal és Rachel Pa- met-lelket gyönyörödtető fehérne- 
po tervezte a kollekció darabjait, mű- kreációi is, amelyek iránt 
amelyekre csak azt mondhatjuk, mind belföldön, mind az cxport- 
hogy egyik szebb, mint a másik, piacokon megkülönböztetett ér-, 

Ezúttal nemcsak a hölgyek és deklődés mutatkozik, 
a kislányok, de férfiak számára Egy-két mondattal érdemes ta 
is kreálták divatos fürdőruhákat. Ián bemutatni a céget is. A Di­
amelyek közül elsősorban a ..bér- va 1942-ben alakult, eredetileg 

’Mgggggggggte»g»ggggggggggi*g*ggggggggggggggggggggggggggggggggg*

DIVATLEVÉL PÁRIZSBÓL
háromnegyedes és lapos hátú ö- 
ves kabátok alatt is hordják.

Újra divatosak a kosztümök. 
Sok rövid fazont terveztek a leg­
különbözőbb stílusban. Kedveltek 
a kardigánkosztümök. A spencer 
kabátkákat még estélyi ruhákhoz 
is tervezik. Az idei kollekciókban 
jól érvényesül a ..tengerész hatás. 

A ruhák szabásánál visszatértek

Angliai levél:

MY FAIR LADY TALÁRBAN
A párizsi nagy divatszalonok i- 

dei legfőbb törekvése: érvényre 
juttatni a nőiességet. A kollekciók 

*— az előző évek torzulásaival 
szemben — kiegyensúlyozottab­
bak és elegánsabbak.

A kabátok rézsútos szabása e- 
legendő. ahhoz hogy mindent meg 
változtasson, kihangsúlyozza a fel 
sotestet. tökéletesíti a sziluettet. A

EGY SZÉP DIVA-KREÁCIÓ A BEMUTATÓRÓL

melltartó-üzem volt. A Hirschtal- 
fivérek alapították. Később kitér 
jesztették az üzemet és a fürdő­
ruhagyártás egyik lcgfekintélye 
sebb vállalata lett a cég. Jelen­
leg 130 dolgozót foglalkoztat < 
gyár és további százhuszan kül­
ső munkásként vesznek részt ; 
Diva termelésében.

I Először ítél asszonybiró: Rose 
Heilbron az Old Baileybe-n, Lon- 

! don hires bűnügyi bíróságán. Itt 
í tárgyalják a századforduló óta 
! Nagy-Britannia legszenzációsabb 
I bünpereit. E törvényszéken, ahol 
a férfi bírákat hagyományosan 

Ami az export- tevékenységet My Lord megszólítás illeti, az 57 
illeti - a Diva az elmúlt évben éves hölgy titulusa My Lady. A 
ötszázezer dollár értékű árut szál-; bíróság szolgát, rendőrei sokka.l- 
litott a világpiacokra. Elsősorban! ta szebb nevet tálaltak a varazs- 
Amerikában, Németországban,Hol

végezte. Már huszonöt évvel eze- ; küdtek: látták Neary asszonyt v> 
lőtt elnyerte a barrister címet, te- : zes ruhában, nedves hajjal kijön-
hát a legfőbb bíróságokon dol­
gozhatott. Hamar híres védőügy­
védnő lett. Sikeres pere — egye­
bek mellett — Dennis Patrick 
Murtagh ügye. A férfit bűnösnek 
mondották ki és egy kerékpár- 
versenyző meggyilkolásáért halál- 

; ra Ítélték. Murtagh fellebbezett.

ni a házból. Mégis az ügyvédnő 
szavai és érvei hatására az esküd­
tek Anna Nearyt ártatlannak nyil­
vánították, kimondva, a halott 
ismeretlen betörő áldozata.

landiában. Japánban és Dél- Af­
rikában népszerűek a Diva-für- 
dőruhák.

(h.s.)
gggggggggggggggggggggggggggggggggggggggggggggtggggg*g**gggggggg-

Rose Heilbron emlékezetes bra­
vúrja hét, illegális sztrájk szerve­
zésével vádolt dokkmunkás védel­
me szülővárosában, Liverpoolban.

, , . . ...... i Az eset josilag és munkajogilagtargvalas alatt joei- technikai hí- í ....... , , "

már a tárgyalás közben a bitó

S védője, Rose Heilbron három 
latosan kedves, szelíd mosolyu ; tapasztalt bírót meggyőzött: a fő- 
birónőnek: My Fair Lady.

A törékeny, elegáns Rose Heil- bát követtek el. Murtaghot fel- 
bron az angol gyakorlatnak meg- | mentették Másik védencét - elfQgadta az ügyvédnő ánáspont. 
felelően az ügyvédi karból lepett Anna Nearyt azzal vádolták, j _ _ _ , A _
elő. Jogi tanulmányait egykoron hogy vízbe fojtotta a kádban für- 
az egyetemen summa cum laude dő szobaasszonyát. A tanuk is es-
mniiiumumnniinmnmtinnnn»iiinnimmiininiiimnniiunmiiiii;mninnn

KIZÁRÓLAG ASSZONYOKNAK

jat, s a vádat elejtette. Az asz- 
szonyt a bíróság épületétől diadal­
menetben. a vállukon vitték a ra­
kodómunkások az utcán. S ma 
is úgy emlegetik: a mi Rosienk.

kehely formájú modellek nagy 
gallérját fehér vagy sötétkék gyap 
j üsző vetekből szabják, a ruha a- 
nyagával bélelik, s sportosan fel­
hajtják.

A szoknyák kiszélesednek és 
hullámoznak a térd körül, az es­
ti modellek szétnyílnak, mint a 
virágkelyhek. Kontraszként né­
hány szalonnál újra láthatjuk az 
elfelejtett testhezálló modelleket. 
A szoknyákat egyenes felöltők,

1 N1R0SZTA! 1
I MROSZTA A MÁRVÁNY- §

LAP KÖRÉ A KONY- |
HÁBAN, 1

kedvező árakon és teljes |
felelősséggel. g
Tel. 866565 §
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j a hagyományokhoz. Láthatjuk 
ismét az élénk ingruhákat,gyak­
ran gallérokkal és virágokkal dí­
szítve. Sok ruha készült „princes- 
se“ stílusban, nagyon rövid ujjal 
és kiszélesedő szoknyával.

A nőiesség visszatérése azért 
helyet ad a pantallóegyütteseknek 

I is. A klasszikus eleganciát a ..Dau 
; vilié"1 stílusban készült pantallók 

jelentik. A többi — kevésbé ti­
pikus — pantallókat fehérnemű- 
anyagból készült romantikus blú­
zok élénkítik.I

Minden kollekcióban fontosak 
a blúzok. A tiszta gyapjú- könnyű 
szövetek és jerseyk mellett jó he­
lyet kaptak a pikék, az organdik, 
a pamutcsipkék. Minden divatter­
vező készített fehér piké mel­
lényt, angol madeirás blúzokat. 
Nappalra az imprimé sbantungot 
ajánlják. Mindegyik divatház al­
kalmazza a fehér gallért és mand­
zsettát.

Az alapszínek száma csökkent 
a korábbihoz képest — Lanvin 
kivételével, aki élénksárga, nehéz­
kék, éleszöld, narancsszint, hasz­
nál — a legtöbb varró színei nyu- 
godtabbak és korlátozottak. A fe­
hér nagyon fontos helyet foglal 
el, egyedül vagy még gyakrabban 
keverve, vagy egy részletként. A 
gyengéd színeket az organdinok- 
nál és a csipkéknél alkalmazzák. 
Az élénk szine-k főleg a virágmin­
tás impriméken láthatók.

1. A derékban füzőszerüen szűk 
kabát úgynevezett Abraam- serzs- 
ből készült. (Ungaro).

2. Barna, fehér és bézs szin- 
összcállitásu geometrikus mintás 
empriméből kreált ruha és kosz­
tümegyüttes. (Molyneux)

j 3. Különösen fiataloknak nagyon 
I csinos ez a fehér vízhatlanított 
Bucol pamutszövetkabát. Különle­
ges tüzésdiszitéssel és patentkap 

I csal tervezték. (Torrente)
I 4. Fekete alapon fehér pöttyös 
organdi ruha csinos kiegészítője 
a fekete bársonyspencer. (J. L. 
Shcrer).

5. A széles hajtásokkal bővülő 
ruhát barnás színű hosszú pamut­
vászon mellény egészíti ki. (Cas­
tillo)

6. Fehér organdi blúz az idén 
nagyon divatos tengerészgallérral 
és a derékon masnival. (Given­
chy)

7. A Chanel-ház nagyon ele­
gáns és divatos ajánlatai: a fe­
hér mellény, a fehér gallér és 
mandzsetták.

TENGERPARTI DIVAT
Az alábbi két modell a párizsi Guy Laroche bemutatóján aratott

nagy sikert.

NÁSZAJÁNDÉK EGY KÖNYV

Franciaországban érdekes ötlet 
született. Mint köztudomású, az 
UNESCO - az UNO kulturá­
lis világszervezete — elhatároz­
ta, hogy az idei esztendő a 
könyv éve. Ezzel kapcsolatos a 
francia ötlet. Az állam illetékes 
vezetői elhatározták, hogy min­
den fiatal házaspárnak, — ha 
az idén kötnek házasságot —, 
egy könyvet ad az állam aján- 

I dókba.

i Az ajándékkönyveket a fran- 
I cia klasszikusok müvei közül vá- 
í lógatják.

Az évi költségvetésbe hat és 
i félmillió frank költségkeretet ik- 
i tattaik be erre a célra.

Az anyakönyvezetők adják át 
a fiatal pároknak az ajándék- 
könyvet. A francia sajtó már vic­
celődik is a dolog felett. Ilyen 
jelszavakat közöl: „Töltse a nász- 

! útját Victor Hugóval!“ —vagy: 
! „Stendhallal a boldogság felé!”
I

KI LÁNYA-FIA?

Az Old Bailey Fayr Ladyje, 
Britannia első bírónője, s az el- 

A müncheni olimpián ezt a -ö asszony, aki a lordok házá­
ra ódszert alkalmazzák, kétségek ban országa legmagasabb jogi íó- 
f el merülése esetén. | rumán védőbeszédet mondott.sze-

■ gény lány volt. Orosz származású 
GYERMEKLÁZMÉRÓ szülei olcsó, negyedrangu panziót

Németországban olyan lázmé- í 'n^re‘!eL vezettek. Rose 26 évvei 
rőt hoztak forgalomba, amely 
a legnyugtalanabb gyerek lázát 
is pontosan megméri.

Kávéskanálhoz hasonlít a for­
mája, s elég, ha a beteg gye­
rek szájába helyezzük néhány 
másodpercig, pontosan mutatja, : vés lányával, Hilaryval. 
milyen magas a láza.

ezelőtt ment férjhez dr. Nathaniel 
Burstein orvoshoz és azóta bol­
dogan élnek Liverpool villanegye­
dében. Az asszony szabad ideié­
nek kedves szórakozása: a férjé­
vel táncolni, vagy együtt vásárol­
ni, válogatni az üzletekben 23 e-
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MAMÁK f
Felöltöztetjük gyermekeit 
18 éves korig 
a legújabb divat szerint

MINDEN EXKLUZÍV!

MÁRTA T£L-AV|V*BENJEHUDA 30
Telefon: 288492 1

niniiiinniwiiminw5im»wnnnmwmnnwnnitni8nii8irnn»mmiiiiiiminwnnini
^YYYYYYYWYVYYYYYYWYV TOWm KVYYYYYVXYYIfiOfirVTa YV >000000000«mOOT
§ Helyiségünk átalakítása miatt raktárkészletünk teljes 

kiárúsítása rendkívül olcsó árakon,
30 - 40 % ENGEDMÉNY 
SZALONOK - EBÉDLŐK 

ELSŐOSZTÁLYU 
TERVEZÉSSEL ÉS KIVITELBEN

I Nagy nemzetközi sporttalálko- 
j zókon gyakran felmerülő kér- 
I dés az utóbbi években, hogy 
a versenyző fiu-e. vagy lány. 

; A kérdés eldöntése nem úgy tör- 
■ ténik, ahogy egyszerű és tér- 

3 mészetes ésszel elgondolná az 
I ember.

Hogy valaki nő-e, vagy sem, 
azt néha még alapos nőorvosi 
vizsgálattal sem lehet megnyug­
tató módon megállapítani. Ez­

zel szemben a szex- kromatin 
kimutatása már közel hoz a jó 
eredményhez. Ez a kis testecske 
a női test bármelyik hámsejt-

Senki.
Azt tanulni kell. Ezért elhatá 

rozták, hogy április 15-ikén tan­
folyamot nyitnak. Erről beszélge 
tünk Salamon Ignácnéval, a vál­
lalat igazgatónőjével, aki a tanfo 
lyam egyik tanára is lesz.

— Mennyi idő alatt lehet meg­
tanulni a perzsaszőnyegszövést?

— Három hónap alatt.
— Aki megtanulja, az mennyit 

keres?
! — Ez a szorgalomtól és a kéz­

ügyességtől is függ. Munka van 
bőven és azt hiszem, uj dáknak 
nagyon megfelelő a szakma,mert 
először is otthon, a háztartási 
munka mellett is lehet dolgozni,

. , . .... , . I másrészt nem kell munkaeszközök
részecskéjében, annak is a mag- , re kölleni> m; ellátjuk a dolgo.
jában található. ; zóinkat szerszámokkal.

, , — Hány asszony dolgozik jclen-
1948-ban két angol kutató, , ]eg a cégnél?

Barr és Bertram fedezte fel j 
ezt a vizsgálati módszert. Leg­
gyakrabban a hajszálgyökeret e- 
lemzik a vizsgálat során. |
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Uj lehetőség olé-asszonyok számára

SZŐNYEGSZÖVŐ 
TANFOLYAM JAFFAS

A WIZO és a tel avivi város- , zük a munkát, olyan nagy a ke- 
háza közös felügyelete mellett mü-1 resiet szép, hazai gyártmányú per 
ködő „Márvádé Jiszráel“ szőnyeg j zsák iránt, 
szövő vállalata bővíti a kereteit _ Honnan vannak a minták? 
s megfelelő munkaerőre van szűk , _ Eredeti perzsa minták alap-
Sege- _ j ján dolgozunk. Akarja látni?Tcs-
Ki tud perzsaszőnyeget szőni? i sék. Kár. hogy az Uj Kelet nem

j jelenik meg színes nyomással...

Min alapul a vizsgálat? Az 
emberi sejt 46 kromoszómájá-

HERSKOVITS TESTVÉREK, HAIFA
BALFOUR 13 • PEVZNER 2

PÉSZACH ÜNNEPE ALKALMÁBÓL KÍVÁNUNK 
MEGRENDELŐINKNEK, ROKONAINKNAK,

BARÁTAINKNAK
n ö y í*ft

IwwwHUuwwiuwuwMwwuugwwwwMüwauuiiiAwwwwwgwiwBuwxwwiuM i kettő nemj kromoszóma A
]e]CnSgnet a JUdÓSOk nőknél XX 
nek, férfiaknál XY-nek nevezik. 
A nőknél a hámsejt magjában 
az egyik X nem aktiv formá­
ban kimutatható. Ha száz hám­
sejtből harmincban- negyvenben 
ilyet találnak, akkor a vizsgált 
személy - nő. —

— Harminc asszony. Nem győz

szalon „HAHA”
o ADrxUÁV A LEGMODERNEBB 
r AKURAR KIVITELEZÉSBEN 
- Valódi olasz hajból méretre készít > 
TEL AVIV, DIZENGOFF 125, (félemelet) 

Tel. 22,45,96
tWWWIMIMMWIHIIHIIHfl

— Hol jelentkezzenek azok. a- 
kik szívesen elvégeznék ezt a tan- 
folyamot?

— Jaffán. a gyárban. Ráciél 
u.5. A telefonunk: 825823.

— Meddig tart a beiratkozás1
— Április első hetében zárjuk 

le a tanfolyam névsorának listá­
ját.
'ggggggggggggggtftatta aiauttl»

KÖZGAZDASÁGI VICC
Egy fiatal hölg> van a nöor- 

vosnái és ezt válaszolja:
— Nem. doktor ur, a pirula 

számomra nem megoldás, mert 
nagyon drága.

— Hogy érti azt. hogy drá­
ga — mondja az orvos. —Egyet 
len pirula elég egy napra. Az 
drága?

— Doktor ur. ez komoly- 
Egyetlen pirula tényleg eleg 
egy egész hosszú napra?

Hoigyeimi
Kifogástalan szabású elegáns szoknya

BINDER KONFEKCIÓ
Tel* A vív, Náchlát Bemámin n. 21, tel. 6230S 
O Rendelésekéi méret után «í'iHiunk t
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MODERN BtílEt tik MINDEN CIPŐBEN HOKDHAI Or 
• ÉJJtiVNAPPAl VISELHtíTO SÉRV 0 1 OK • 
ORTOPÉD FÜZO HASKÖTŐ • 1HARISNYA S 
rel»Aviv, Passage, DIZENGOFE SÍ. 155 • lel- 22 84
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elég csak templomba járni!...»
Frank Horny és Maurice Goldring világnézeti krédója —

Irta: DÁN OFRY i

I Wliniminmiimnm
s

fényesen Amerikában? Mi az ön 
„Columbus-tojása“?

Mr. Horny a diplomata-stilu-1 
su milliomosok fajtájához tar­
tozik. Minden szavát mérlegeli. 
Aztán kiadja a receptet.

»A siker titka roppant egy-;
azt

jPPas&ssg
FRANK HORNY

..Nem volt szükségem fül­
hallgatóra. Fordító nélkül is 
megértettem a beszédeket. Igaz. 
nem beszélek olyan gyorsan és 
folyamatosan, mint maguk, akik 
az országban élnek, de azért 
mindent értek héberül. Aligha 
adhatnának el ezen a nyelven...“

\ nyomaték kedvéért hébe­
rül mondja el mindezt Frank

kerét. Frank Hörny ugyanis a 
..nagyok“ közé küzdötte fel ma­
gát. Rekordgyorsasággal. Ma
már égési városrészeket épít Ka 
lifornia és a Csendes óce-

I án más partvidéke területein.
A zsidó közelet is „rátétté a 

kezét". Mint minden befutott szerű. Soha sem szabad 
emberre. Azonkívül, hogy ő az csinálni, amit mások ... “ 
Amerikai Cionista Organizáció 
elnöke az egész nyugati partvi­
dékén. meg féltucatnyi testület Maurice Goldring hatodik al- 
választotta elnökévé, diszeinökké. NaI°mmal jár Izráelben. Messzi- 
alelnökké. Tagja a Bond-Höt- 101 íön- A napsütéses Floridából, 
vényakció legfelső igazgató ta- Miami Beachből. Ezalkalommal 
nácsartak. A héber Biblia-társa- elhozta bűbájos feleseget, Bella 
ság diszclnöke. A zsidó nevelési. asszonyt Mindketten az űr­
központ aldnöke. A Sáárc Tfila sza§ szereimesei. 
templomegylet diszclnöke.

A legutóbbi Cionista Világ 
kongresszuson ő állt a los-an
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■
MAURICE GOLDRING

Inlékezetes bra- j
Horny. Talán azért is, mert va­
lahogy kiolvashatta a szemünk­

sztrájk szerve- j ből a kétség jeleit...
munkás védd- j

, Liverpoolban. .Kérem én a galantai és a
munkajogilag j pozsonyi jesivában tanultam.

it volt. Mégis I Amikor 1938-ban jöttem első al­
közben a bíró I kalommal Erecbe. már nem
ídnő álláspont- | volt ismeretlen számomra a hé­
jtette. Az asz- I ber. És itt azután egy szemesz­
kilététől diadal- I tert hallgattam a néhai Klaus­
:on vitték a ra- I ner professzornál is. A Máso­

utcán. S ma | dik Szentély korszakát ismertet­
a mi Rosienk. I te előadásaiban. Mai napig sem 

felejtettem el. Sem a hallotta­
Fayr Ladyje, 1 kat, sem a halkszavu. lenyűgö­

toője, s az ei- I ző egyéniségű professzort.“
lordok háza- I

lasabb jogi fó- I Azóta sok minden történt. —
:t mondott,sze- j Klausner professzor egykori ta­
)sz származású j nítványából hires személyiség
irangu panziót lett. Cionista vezéregyéniség.

„Egy tranzisztoros rádió ele­
meit is időnként szükséges fel­
tölteni. Ugyanez vonatkozik az zsálem polgármesterét?
emberre. A külföldön élő zsidók-: „Jeruzsálem az egész zsidó 

revi" ra. Csak akkor tudja ellátni fel népe. Ugyanúgy, ahogy nekünk
f' adatát saját közösségén belül, ha galuti zsidóknak kötelességünk

állandó, személyes kapcsolatban szivünkön viseln, Izrael sorsát, 
áll Izraellel, az ország földjével,i többszörösen feladatunk Jeruzsá- 

... .. az emberekkel. Ha minden a- lemre gondolni. Izráel és az
Mt az On cionista hitval- dandó aIkalommal ellátogat Iz­

raelbe, hogy teli tüdővel magá­
ba szívja ennek a szent ország-

NÉPES CSALÁD SZÉDERESI.IE

gelesi delegáció élen.
„Már nem tartozom a 

zionistákhoz. Valahányszor 
zonban Begin ellátogat hozzánk, 
minden rendezvényen, ahol csak 
megjelenik, én elnökölök."

lása?
Magyarról héberre tér át. Ezt

mmsrimissRiif!

csakis a Biblia nyelven akarja! ääk“levegőjét. Es saját szemé-
kifejezni. t 1r%* , ......... ,,r 1 * '. -j• ... T , , , , ! vei latja a lenyűgöző elorehala*

„Ahavat Jtszrael. Izrael nepe- dás[ az ékt minden terü]etén.
Hogy tényleges fogalma legyen nem tudom miért hallgassak, 
a problémákról. A hibákról.! ha nekem annyira fáj, ami Je- 

a zsidó ál- y,fert esak a Teremtő alkot hi-j ruzsálemben történik... “ 
bátlant. Itt is vannak elszomo­
rító jelenségek, jóllehet mindez 
nem árnyékolhatja be a csődé­

nek és országának szeretete. Ha 
gyományhű zsidó nevelés a gá 
luti ifjúságnak. És 
iám feltétel nélküli támogatása.; 
Én ortodox hitközséghez tarto­
zom, de azért nem félek meg-í

tese óta nem elég csak a temp­
lomba járni. Ténylegesen tenni 
is kell Izraelért minden zsidó­
nak, ha méltó akar lenni zsi­
dóságához.“

á filléres hazaáruié
— Binghamnének kellett a pénz ... bingóra —

Hogyan lesz valakiből kém? zeit otthonában (vörös bőrfotelek, hagyta a felgyülemlő számlákat. 
Egyszerűen. Felesége elmegy a stereo, színes tévé, stb.J. Mind- A férj hiába magyarázta, hogy 
szovjet követségre és előadja, ezt részletre vásárolták, hátra- ilyen körülmények között képtelen 
hogy sürgős szüksége van kész- Iákban vannak a törlesztéssel, kijönni szerény hadnagyi fizeté- 
penzre, hogy kifizesse tartozása- éppúgy mint a jelzálogkölcsön séből. Ekkor javasolta Maureen, 
it a banxban, az üzletekben és váltóival is. hogy ..menj az oroszokhoz".
másutt. Nevetséges? Egyáltalán „Folyton pöröltem vele, rágtam A papucs férj. akt ugv látszik 

“ nem. Pontosan ez történt a 31 a fülét, én vettem rá, hogy kém nem tudott nemet mondani, át-
i éves David Iam.es Binghammel: legyen. Hivatalosak voltunk a adott feleségének . egy cédulát, 
az angol királyi haditengerészet parancsnok garden-partyjára. Uj rajta, nevével, rangjával és be- 

távolitan; hadnagyával, — közli a Time; ruhát kellett vennem. És szén- osztásával. Bingham a ports- 
a Nyugati Fal tőszomszédsága-! magazin, — akit egy angol tör-: vedélyesen bingóztam, reggel, dél mouíhi haditengerészeti házi­
ból a fehérneműiket kiteregető, vényszék a múlt héten 21 évii ben, este... Azt hiszem. egy son szolgált a tengeralatti bad- 
televizió antenna-dzsungelt kife- , fegyházra Ítélt, mert 5520 dől-: egész vagyont költöttem erre.“ : viselés specialistája és torpedó-

egyetemes zsidó nép szivére. És 
ha szüntelenül azt hirdetjük, 
hogy partnership, tehát komo­
lyan társasviszony, közös felelős­
ség hárul a galut és Izráel zsi­
dóságára az ország jövőjéért, —

— Mi a megoldás? 
„Szerintem el kell

— Mi a különbség a szétszó- 
ratásban élő és Izráelt segítő 
zsidó és az ugyanazt csináló 
„cionista“ zsidó között?

mondja ezeket. Pontosan kije- 
gecesedett nézetei vannak a zsi­
dóság egyetemes feladatairól és 
Izrael tennivalóiról.

•Los Angelesben élünk. Ott 
tevékenykedem. Az Egyesült Ál­
lamok nyugati partvidékén, az 
úgynevezett Csendes-óceáni kör­
zetben en vagyok az Amerikai 
Cionista Szervezet elnöke. Egész 
Kalifornia, Arizona, Washing­
ton es Oregon államai, legalább 
húsz övezet tartozik ebbe a ha-: 
talmas körzetbe."

A nagyváradi származású Mau
rice Goldring nem véletlenül! szitő, megszakítás nélkül kele-j lár ellenében hadititkokat adott

ti muzsikát rádiókból bömbölte- j el a Szovjetuniónak. E haditit- 
tő arab lakókat. Adjanak nekik kok értéke, az államügyész sze- 
kellő kártérítést. Megfelelő la- rint, „felbecsülhetetlen.“ 
kást. De máshol. Egy olyan Az ítélet kihirdetésekor Mau-

! szenthelyre, mint a Nyugati reen, Bingham felesége, hísz-té- 
Rendszeresen jelennek meg e-J pal, a környék esztétikája szem- rikus rohamot kapott, majd el-1 ta

: rötő! duzzadó irasai a floridai pontjából is ügyelni keli. Higy-j vesztette eszméletét. De 
Fiánk Horny nem jön zavar-: zsidó és altalános sajtóban. Min

ba. Mintha valamelyik egyetem den Írás, ami Maurice Gold- vében beszéiek. Sokan, nagyon a televízióban és körülvezette
sokan vélekedünk Így ... “

Ugyanakkor Maureen azzal is szakértő volt. Maureen átadta 
eldicsekedett, hogy férje több a cédulát az oroszoknak, akik 
pénzt kapott az oroszoktól, mint: szívélyes fogadtatásban része- 
amennyit beismert a törvényszé- sietették. Amikor Bingham elhagy- 
ken — összesen mintegy 12 e- ta a kórházat, az oroszok meg- 
zer dollárt. Az oroszok — mond- hívták Londonba egy kis meg- 

.tömtek pénzzel.“ ! beszélésre. Néhány pohár vodka
néhány; A bajok. 1969-ben kezdődtek, után átadtak neki 1200 dollár 

gye el, nem csak a. magam ne- órával később már interjút adott; Bingham hátgerinc bántál mák- előleget azzal az utasítással,

— Izráel l elkatedráján állna, olyan higgadt ring nevét viseli, 
módon magyarázza a különbsé- kapcsolatos, 
ítet. i Most Jeruzsálem ügye

, gasztja. Nem annyira a
. cionista-na - az é en kell világ érteden ellenséges maga- jn/iä I V- 
jármok. A hajtóerő szerepet kell; tartáaa mint inkább Jeruzsá-j I I
betölteniük. És a mai körűimé-: lem zsidó vezetőinek „normát 
nyék kozott, amikor Pmchasz Sza tulteIjesitö liberalizmusa“. '

miközben hogy fényképezzen le „mindent.

Halkan beszé
pír pénzügyminiszter azt mon- Maurice Goldring, aki a Bet 

Gondosan meg dotta nekünk a legutóbb, hogy Jiszrael hitközsé ;„vik vezetője
^ lógatja a szavakat. Stílusa az amerikai zs,dóságnak az idén és Miami &ach zsidó közéleté. 
annura csiszolt, hogy mondani- kerek egy milliard dollárt kell

mozgósítania a Gyűjtőakció és

TtViE-BE1M

•valója szinte ..druckfertig“, me­
het minden változtatás nélkül a 
szedögépbe...

Gyakorlott szónok. Tapasz- 
• t előadó. Sok interjú tüzén 

a.esett közéleti személyiség.
■ Kassán születtem és ifjú 

ao-ómtól eljegyeztem magam a 
r™“ÍSta g°ndoiattal. A cioniz- j nak magasranau
z:? aT.”atarOZOttan nem Mindenkinek van valami beszél-
ZU| «veket hirdető szárnyával.

15.00: A meglepetések utcája.

„Fáj a szivem a látottak u- 18.30: „Modern lányok"’.

nek minden megmozdulásában 
résztvevő illusztris tagja, keserű- A szombat fogadása, 

a Kölcsónkötvények révén Izráel en fakad ki­
javára. azt hiszem nem lenne
bölcs lépés lemondani az ante- tzn • t.jj„ a.iUr
rikai cionistákról... Még szűk- a ' , , y ,, , p " egy férfi szerelméért harcolnak

.. M . 8 garmesternek. hogy velemenyem:
seg van rajit - szerint túlságosan az arabok: 21.15: Hírek arab nyelven.

Utolsó kérdés. Frank Horny-j kedvében jár. A zsidó !akossá=.
ra türelmetlenül varnak. Roko- 9 mi Wnth,lvd.ni-I 20.30: A Hét. — Hangos heti
nők, barátok és Izráel államá-

a! kai kórházban feküdt,
riportereket fényűzően berende-: a bingózó feleség kifizetetlenül ami érdekes.“ Bingham, akinek

j szabad bejárata volt a titkos
„„ „ ! irattárba, többek között lefényké-

I fii. 22.45: Zenes mozaik. 23.0o: Ka- ; , .. ..
i marazene. Közreműködik Slomo | pezte a nangradar szisztémák 
íMünz (hegedű), Storno Tidhar (fu-: (a tengeralattjárót felderítő ké 
ivola). Elijahu Turner (oboa) ée 1 ..... . . . , , .
i Eldád Neumark ícsemball és zon- szulé'Kek) tervrajzát es a brit 
! sora). 0.05: Hátikvá. hadiflotta mozgósítási terveit.

Az exponált filmeket Bingham

V

A Kot Jiszráel adásainak új 
hullámhosszai

megbízottai.

Valahaanyszor Szlovákiába ér- 
K.v.ctt Jabotinsky, mindig én ki- 
se-tem végig elödókörutján. Cseh 
Szlovákiában a Revizionista Szö- 

'cg elnöke voltam a harmincas e 
•«kben es azután egészen 1947- g 

? Horthyek bevonulása után * 
Szlovákiába költöztem. Eperjesen S 
es Pozsonyban éltem. Ez a szlo- ■ 

c"x zsidóság sötét korszaka. Ki- ■ 
lencvenezer zsidóból 20 ezer ma- ■ 
radt... “ 5

Ön mit csinált a vészkorszak
alatt?

A mentőmunkában vettem 
rcszt- Mi irányítottuk a krak- 
' gettóból menekülő lengyel 
zudok átszöktetését Magyaror- 
s/d--rj, ahová akkor még nem 
•uwezett el Eichmann. Közben 
amevet vettem fel. A háború

visszatérhettem volna ere- 
l"l"u Hochhäuser nevemhez, de 
annyira megszoktam az illegal!- 

í,ri használtat, hogy megma- 
[adtam annál. így fettem 
Rgesen Horny.”

Mivel foglalkozik Ameri­
kában?
, - -íaszonöt esztendeje érkez­
em New Yorkba. Ott töltöttem 
-z &iő hét évet. Nem akarom 

'?* iai hasonlattal mondani, 
,.°sy ez volt a hét szűk eszten- 

• niert ez nem felelne meg 
a tényéknek. De azután átköltöz- 
1 nk Los Angelesbe. Egyúttal.— 
gondjuk úgy, _ szakmát is!

‘toztattam. Áttértem az épitke 
hn'o ÜZ!ctagra- Nem panaszkod- j

E‘e* ktompitva fejezi ki si-j

nivalója vele. 
— Hogvan futott be ilyen

jár.
a mi kétévezredes szenthelyeink: 
őrizetének és tiszteletben tartá-j híradó.
sának a rovására.“ | 21.15: A végzet bábjátéka. -

— Ugv véli, helyénvaló, haj Aldous Huxley ismert regényé 0.UsisKEf kaiiiaia' ,»* M 
egy floridai zsidó bírálja Jeru- neh teve-változata öt folytatásban, loherz (230 meter) az ország egész

A J — — 1— —   . 2 21 — 2 1  J _ ’ 1. .. íopít! AtAn

gat-GáliJ 249 métert Cfát 355 me- , . . , . . - .— ------ t jam _Zohar kivansagmusora

AZ FM MÜSORKÖZVETUES:
A-MUSOR: Jeruzsálem 91.3; Halls I 

«.6; ejlát 99.25.
B-MÜSOR: Jeruzsálem 95^; Hal­

ta 88.8.
A HADSEREG RAUIOJA: 1286 KI-

•■■B«ee*eEBes«D«EeBseBeeee«eeEeeeeeeeeeeeweeeeeee*eeae*e«»
8
8 ■ Küldjön IKK A

veg-

otalvanyt
magyarországi rokonainak és barátainak 

MKURENÜELOHELYEKs
JERUZSÁLEM: Vajda Jolán található a „Sova” kávéházban,

B félemelet, d. n. 5—6.30-ig, a Hisztadrat utcai Hisztadrot- g 
1 épületben. g
8 1EL-AV1V: G. Kemény, Ben Jehuda 27, L em., <L e. 9-12.30, \
I d. o. 4-6.30 óra közt — t elefon: S5052. *
E HAIFA: Léber Dávid ékszerüzlet, Kordán 21. *
■ BEÉR-SÉVA: Frankfurter István, Háácmánt 49/51. |
E Levelezést kizárólag G. KEMÉNY, lel-Aviv, Ben Jebuda 27, b
■ címre kérünk. 8
■ E
8 IKK A az egyetlen vám- és minden egyéb költségtől ■
■ mentes küldési lehetőséé MAGYARORSZÁGRA • 8
g BUDAPESTI SÍROK ÁPOLÁSÁRA JS |
l FELVESZÜNK MEGRENDELÉSEKET |
g Az új árak megtudhatók a megrendelőhelyeken. ■
■ 8
* FIGYELEM! 8
8 g
l CSEHSZLOVÁKIÁBA VALÓ KÜLDÉSRE |

[ TUZEX ajándék-bonok kaphatók |
9 _______  __2 _____ ___ 5
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimniiiiiiiiiiiiiiinnniiiiiiiiii

A hadsereg rádiója
L ,Hanglemezek, 11.15: Kül- titkos rejtekhe!veken helyezte el
1 foidi dalparade, 11.30: Deli vendég, J . -. -
! 12.05: Hanglemezek, 12.30: A zsidó Guildford varosában és környé-
szempont — Ghana Zemer. 12.35: i Vpn ó. ,, „.„„„i. ,,ox;anr=aV;Hanglemezek. 13.35: Hanglemezek. ! ken es az °,oszok ugyancsak

. 13.55: Közlemények katonáknak. __ titkos rejtekhelyeken helyeztek
. ... : 14.05: Személyi hírek. 15.05: Háítárá. pl a frl',sA-MÜSOK. az eges-z országban 15.10: Régi és kedves. 16.05: Régi a Inss Itimtekercseket, Utasi 

(Ejlát kivételével) 522 meter; Jem- ; dalok parádéja, 17.05: üdvözlet ' tásaikat és valami pénzt.
Arab film két lánytestvérről, akik j eai^méter. "6 “etef! E,lä' ! Hangos hetf híradó“^“!' Halyo- 1 A mellékkereset ellenére azon-

! B-MOSOR: országszerte isi me- ™°n5-: Nátán Dunevitz ban Binghamék képtelenek vol-

gat-Gálii 249 méterj Cfát 355 me- j21.05. Kn-ánságmagazin. 22.05: Mir- tol. A helyzet kétségbeejtővé vált.
tér és Klrjat «mon* 340 méter. jfri o.ol: j amikor CS-V hiteltársaság feljelen

, Műsorzárás. t és sei fenyegetőzött, mert egy hi-
5732. niszán 17. tel be vásárolt és ki nem fizetett
1972. április i., szombat. ! személyautót eladtak. Binaham

.................... : armyira meg volt SZOrulva. 'hogy

5 . S : kénytelen volt zálogba csapni a2 (Szombaton es ünnepnap) 5 , , , %.
■ A-MOSOR B i szovjet Követségtől kapott fény­
ié 8- ái 1B, 11, 12, 13, 14, ti, 16, 5 ké néződénél is3 16 (ég hírmagazin) 20. 22. Ú, ee S KePLZ0='-Pft 1S-
■ 24 órakor. ■ S :.mikor a tengeralattiam
3 1.80, 8, 12 íj 5 szakértő feje felett összecsaptak
S 14, 15, 18, tí. 18, 16 (könnyű * i a hullámok, ayötörni kezdte a
i S’ ÄT »r.Ä Sl Eil »ap, a mal, év
S 21- 22. 23, 24 és 8.1 órakor jg ! augusztusában. kihalleatasra ie
■ 12, 13, 14, is, 17. us. is. 20. az * i Dntkezett parancsnokánál Ports-
■ 23 és 24 órakor. | j mouthban. „Évek óta szovjet
aBBBBBiiBBBBBaíbBBBBBBBBBBBBaB ügynök vagyok" deklarálta. (Va

Z°0’nKdön olám, 7.16: Hangletne- lójában, az áliamüayész szerint 
zek, 7.55: Műsorismertetés, 8.07: j , . , , . ,
Hanglemezek, 8.55: Országismertetés, csük mast él éven at kémkedett.)

Ju^nSlei?16nlk’ t°i: Könnyű és 1 Vallomását néhány héttel azelőtt klasszikus. 11.03: Tarka zenesza- 1
mok. 12.05: Hanglemezek. 13.05: A tette, hogy a brit kormány ki-
zánut. 14.10: Kován menjünk ma utasított 105 kémkedéssel vádnlr színház és film világából. 13.40: Chá 5,11011 IU3 ‘semkeaesSCl vaaolt
este? 14.35: Ismert és kedves. _ szovjet diplomatát és más tiszt-
17.04: Akták beszélnek és énekel- viselőt Ringham knntak-tnsát anek. 18.07: Beszélgetés új olékkal. ÖID-'nam Kontaktusai, a
18.25: Sport. 21.05: Héber dalok. _ : szovjet követsés teneerész-attasé 
21.30: Jazz. 22.04: Hanglemezek. __

6.00: Má tovu, 6.10: Torna, 6.20: 1 Hátikvá^
Hanglemezek, 6.55: Műsorismertetés, 1 s 07- o is.
ReL!FzeneC ^ Äöknkk'15' és Ravel müvek! 9.05! A tudomány! anSolok nem engedélyezték.

in? RoJoiíf' J,;5„ ' BS.°.for°knek — Világából. 9.35: Zenei fejtörő 10.05:..................................
.10. Re„eh zene, 8.o5. Nagy em- Hangos heti híradó. 11.03: Rádió-

A darab ecy íróról szól, aki ha- területén 
Rátérve Angliába, regényt ír ba-
! rátái és ismerősei eseteiről. Ma este Z0’45 arakor a :í3.3 31.17 tun-
L . , , lámhosszun na,iható1 este az első reszt Az aranyifjusag.

«j j Megismerkedünk a darab fősze- 
g ; replöivel és szerelmeseivel, a hő- 
* sok modern világfelfogásával és 
g az angol társadalom néhány kora- 
■ beli jellegzetes tagjával.

22.00: Hawaii Öt—O. — „A ha 
Iái ármánvkodik a küszöbön"’.

22.50: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentírásból. Hátikvá.

SZOMBAT

17.30: Rajzfilmek.

18.00: Tudományos és techno­
lógiai film. (Héber felirattal).

5732. niszán 16.
1972. március 31., péntek.

mnfwwymrsrainf'inrewevinrwinniiw
ALLANUO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

4-MÜS0R
14 (és lapszemle). 15, 16, V 

18, 19 (es hangos híradó). 20, 22 
23. 24 órakor

B-iVltJSOK
6,05, 1, iS, 9. 10. 11, 12, 13. 14 

15, 16, 17. 18, 19 (könnyű hébei 
nyelven). 19.30 (jiddis), 20.3< 
(roman), 20.45 (orosz) 21. 22 
23 24. 01 orakor

A HADSEREG KAIM ÓJA
12, 13, t4, 15, 16. 17, 18. 19. 20. 

21, 22, 23 és 24 órakor.

B-MÜSOR
helyettesét, gyorsan hazaküldtek 
szabadságra és visszatérését az

18.15: Üdvözletek az arab or­
szágokba.

18.30: Külföldi szórakoztató
műsor.

berek a kultúrtörténetemben." 9.05: szinpäd. T^ÓsRádióviVa"°a iSnere't;
ÍVOK™ i rSxrrsi Ár-FD ion;, ru _ -n__a.____ :

A tárgyalás után Maureen a 
meglepő és ellentmondó nyilat­
kozatok seregével árasztotta el 
a sajtót. „Férjem hülye volt,

Hámávdil. — ... _____________  20.10:

^nnávt Málliá' “°-40 : Jam az, aki továbbítottam Jiaais dalok. 21.00: Zeneszamok. az
1 i22.05: Rádiónoveila. felolvassa Ávra 1 információkat az rejtekhelyelvre. 
• hám Beil «Toszéf_ 22 25 • iám in M _ _: L   f Ute.«.

Alkalom! Speciális árak divatos ruhák
NŐKNEK ÉS FÉRFIAKNAK RUHÁK, ÖLTÖ­
NYÖK, BLÚZOK, IXJN1KAK ÉS NADRÁGOK, 
SZVETTEREK EX PORI FELESLEGBŐL

DUKERT PAZ Ltd.,
Tel-Aviv, Lilienblum 31, 
8.30—17.30 óra közt

nakS'?2 07ek4 1 rn°un kiadón a v°n2=°k" jöYöJérő1- 13-05: Berlioz és Brahms 
12.U i. A műnkfiädonäk es o, miívpi^ 17 0^- c*i<~i>-o cr>viiier»fovmunkásoknak. 12.30: Zenés híradó, neszerző es míh-p? ,7S--hul^’

19.00: Hírek, tévé-vita arab nvel- 14.10: Hová menjünk ma este? _ :nvek iso7- w-'b'pr "»=' p,°ní-nfipf hnn r.v ... ,
14.35: Weekend. _ itt Joszi Bánáj, művek 1S70- h°Sy elJelcntette mag«!“, mond-

p. ... Ki"°féi A serdüI0 ifjúságnak 16.30: zin. 19.50fnách-részletek 2o"lO ta 3 Daily Mailnek. „Én volPcszachi Ki fel a klasszikus zenétol? 17.04: —- - u
j 1 1 • .Ä , / Hanglemezek. 18.07: Rivaldafénydalok az egyiptomi származású 21.05: a szombat fogadása dalban
zsidók rítusa szerint, orientális , és prózában. 22.04: Musical. 23.05: hám Ben Joszéf 22 35- Bin iám Ín Mp™ z1Va 4Mmk A mé» **«*6. -18?ätt-TRStSSt» ~ «fÄ N=m m,en "™ a,lllot

, u nan„iemezeK. i.un. Hatikva. müveket. 23.05: Haydn zenei port-
deaevel. réja. _ születésének 200 —Tordu-

,. . .,-m, , , . I'óje alkalmából 0 05: Hátikra
on no. A MX* 14.10: Anyáknak es gyerekeknek, ;^0.00. A Hét. — Hangos heti 15.05: a szombat fogadása, 16.04: 4 hadsereg rádiója

Pár perc filológia. 16.30: A belgrá-1 n.05: Egy művész a mikrofon
di rádió kórusa énekel. 17.05: Pa- • előtt. 12.05: Április 1-én történt _ 

pj D,.n,vn ganini és Schubert müvek, szólista 13.05: Élő interiú. 15.05: Zenés ku-
,na ói own Rogero Riccl r hegedű). 17.55: Közle riózumok 16.05: Csapategvsé^ek

menyek. 18.07: Jövő heti zenemüsor közötti fejtörő 17 05: Egy téma 
ismertetése. 18.30: Irodalmi maga- 13.05: Humor és szatíra, 18.45: So-

Ol gn- \T4K4t -nnrfhíradn zin- 19 07: A héten történt. 20.10: hám professzor cseveg , _ 19 05:
21.JU. tAianat sporimrauu. Migunom. 20.30: Hangverseny iste- 1900 és 1960 között rt .t

reo). A svájci és a berlini rádióze

ven.
19.30

híradó.

20.40: ironside, 
felfüggesztése”.

20.05:
Odette énekel. 21.05: Két kapu _

22.10: Hírek. Befejezésül egy nekarokat Mendi Rodán vezényli, rádiójáték. 21.30: Filmzene. 22.05: 
, . C, Li4,;v„é :Műsoron: Mozart. Paul Ben Chá- 1 Kívánságlemezek. 23.45: Orna Po-

mondat a ozenlirasooi. xiaukva. jim es Bartók müvek. 22.05: Pro- • rát felolvasása. 0.05; Műsorzárás.

tak engem bíróság elé.“ Az an­
gol főügyészség ugv látszik ha­
sonló konklúzióra jutott és el­
rendelte a vizsgálatot. A múlt 
hét végén, hivatalos titkok meg 
szegése címén, megindítottak az 
eljárást Maureen Bingham ellen, 
majd 1200 dollái óvadék elle­
nében szabadlábra helyezték
9fM**Mf*****Meäf*g*a*§0ggf j

1972. III. 31 UJ KELET 5
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ACZÉL GYÖRGY
a Londonban élő világhírű képresíaurátor-művész

ACZÉL GYÖRGY

Amikor 25 éves volt, a képek orvosának 
hívták, azóta professzor lett, holott nem ne­
vezték ki egyetemi tanárnak, de körülbelül 
ennek megfelelő a rangja a festészet vilá­
gában. Annak idején Becsben és Párizsban 
tanult, három diplomát szerzett. Művészet- 
történész. festőművész és vegyész is. Utób­
bira az egykorú képek anyagának analízi­
séhez van szükség.

Közei negyven éve Londonban él. Most 
mar nem csak régi képek restaurálásával 
foglalkozik, de hivatásos szakértő is. Napon­
ta legalább háromszáz nagyértékű kép cse­
rél gazdát a nagy londoni galériákban, s 
Aczél György egy szavától függ, hogy egy 
angol fontban, vav százezer angol fontban 
fejezik ki egy-egy vászon értéket.

Képszakértői minőségében előfordult, hogy 
egy kereskedő 120.000 angol fontért meg­
vásárolt egy vidéki városban egy képet — 
13. századbeli olasz mester munkáját —, s 
másnap eladta az angol államnak, ponto­
sabban az egyik nemzeti gyűjteménynek — 
másfélmillió fontsterlingért.

A restauráló tevékenységét a szakértői mun­
ka kedvéért sem hagyta abba, London szi­
vében tágas műtermet tart fenn, ahol mun­
katársaival dolgozik, s a céljuk, hogy tar­
tósítsák a szépséget. Az idő ugyanis a ké­
pek ellen dolgozik, s bizonyos idő múltá­
val olyan változások történnek a vásznon, 
amelyek értéktelenné teszik mind a néző, 
mind a kereskedő számára. Nos, a külön­
féle tudományosan kikisérletezett módsze­
rek visszaperlik az időtől ezeket a műkin­
cseket.

tesült, amikor a tekintélyes lord már javá­
ban mondta a maga művészi értékelő be­
szédéi. Utána rögtönözni volt kénytelen Aczél 
György és először egy bibliai párhuzammal 
a József-motivumot elevenítette fel. rámutat­
ván, milyen mély lelki finomságra vallott 
a részéről, hogy a testvérei előtt — akik 
korábban eladták őt —, nem fedte fel ma­
gát. mert nem akarta őket megszégyeníte­
ni. Ezt a gondolatot kibontotta aztán a be­
szédben, amelyet igy fejezett be:

— A gentleman fogalma összeforrott a 
talpig becsületes angol férfi fogalmi keretei­
vel. Nos, az én célom, hogy kialakítsuk e- 
z.en a világon a zsidó gentleman fogalmi 
keretét. Milyen legyen az igazi zsidó gent­
leman? Emelkedett gondolkodású, másokon 
mindig segíteni kész. olyan ember, akit fe­
lelősségérzet tölt el társadalmi problémák i- 
ránt is, aki méltó a népe múltjához és je­
lenéhez. Egyszóval — zsidó gentleman ..

Néhány évvel ezelőtt találkoztunk először

Izráeiben Aczél Györggyel, akinek a húga él 
az országban. A látogatása mégis félhivata­
los jellegű volt akkor, a múzeum hívta 
meg.

Most két okból érkezett. Egyrészt felkérte 
őt egy néhai angol-zsidó milliomos család­
ja, hogy az elhunyt családfő emlékére hét­
millió angol fontsterlinget — körülbelül het­
ven millió fontot — akarnak Izráeiben el­
helyezni méltó képzőművészeti célra és azt 
várják Aczél Györgytől, hogy megfelelő el­
gondolással legyen segítségükre.

Másik céja. hogy szeretne könyvet Írni 
egy Rila nevű izráeli festő munkásságáról.

— Sok jó festő él Izraelben — mondot­
ta nekünk Aczél György —, de azt hiszem, 
az ország igazi valóját Rila fejezi ki a leg­
jobban. Külföldön rajonganak a képeiért, s 
érdeklődik a művészi közvélemény az élete, 
az alkotómódszerei iránt. Ezért határoztam 
el, hogy könyvet Írok róla.

Végül megkérdeztük Aczél Györgyöt, hogy 
mint magánember — milyen képeket gyűjt?

— Van néhányszáz festményem, de közülük 
csak 14-16 igazán jó képre vagyok büszke. 
Impresszionista mesterek alkotásai. A szobá­
im falát díszítik londoni lakásomon. A többi 
képet polcokon tartom .akár a könyveket.

(benedek)

Mi történt a Pillangó kisasszonnyal ? 
avagy a japán nők felszabadulása

TOKIO (GNS) — A japán nők „Pillan sokon, fogyasztói bizottságokba szervezkedve 
gó- kisasszonya képmása ( a férjére ráutalt, harcolnak a monopóliumok ellen.
kiszolgáltatott, otthonülő, törékeny japan nőé) 
nem felel meg többe a valóságnak.

Manapság a japán nők többsége, főleg a 
városokban, csak ünnepélyes alkalmakkor 
hordja színes kimonóját, egyébként minit, 
midit vagy maxit visel. S ami még ennél 
is fontosabb, egyre több japán nő önálló-

Emellett, a szórakoztatás müvé/zetében a 
japán nők mind a mai napig az elsők a 
világon. A fáradt üzletemberek felfrissítésére 
nincs jobb csodaszer, mint egy kulturált ;é- 
sa vagy egy rokonszenves bárhölgy.

A japán nők nagy utat tettek meg 1904 
óta, amikoris Basil Hali Chamberlain. ; brit

sitja masát. Vagyis — önálló munkája van szociológus ezt irta róluk: ..Nincs nőiesebb
és_önállóan gondolkodik. lény a japán nőknél kedvesek, hüsége-

.Tapánban 52 millió nő él s ezek közül sek, csinosak. De a japán férfiak oly !e.
minteev 20 milliónak van fixfizetéses állá- alázóan kezelik őket. hogy a látvány szivet 
sa. Többségük, mint tanítónő, tisztviselőnő, tépő egy jóérzésü európai szemében. Ha a
ápolónő, elárusitónő és munkásnő dolgozik, akkor az elsősorban, Japánra érvényes“.
A textil és az elektronikai üzemeket —mely Chamberlain napjaiban a japán nők az 
utóbbi szakmában a jó szem és a finom engedelmesség igája alatt nyögtek: a baja­
kéz mindennél fontosabb — úgyszólván ki- dón lány apjának tartozott engedelmességgel
sajátították maguknak. ha férjhez ment. urának és ura szüleinek

De rendkívül aktivak a politikai életben s ha özvegy lett. a fiának, 
is: acélsisakot öltve résztvesznek a szélsősé- Egészen a második világháború végéig a 
ses diákcsoportok tüntetésein, jelöltetik ma- japán nő sorsa nagyon boldogtalan volt. 
cukat a parlamenti és helyhatósági választá-

Egymás között..,
— MAtil’AIÍ ZSmA ürítőt —

Aczél György a pályafutása során úgyszól­
ván valamennyi nagy európai képtárban dol­
gozott, egy időben a Vatikán volt például ánya. 
működésének területe, a képek iránt erősen 
érdeklődő XI. Pius pápa is nem egyszer fel­
kereste őt munka közben.

Kálmán Miklós, a miskolci 
cs felső-magyarországi hitköz­
ségek elnöke, felesége, Rózsika 
társaságában Izraelbe érkezett. 
Az országban élő miskolciak 
naev szeretette! fogadták.

Jókívánságokkal halmozták 
el Szdé Warburgban Stern Je- 
hudát és Editet, a második fiu- 
unokájuk, Ámir megszületése és 
brit milája alkalmából.

A násznép melegen ünnepel­
te Rámát Gánban a „Módiin“ 
teremben Fruchter Bénit és 
Pnina Wercliizert, házasságköté­
sük alkalmából. A vőlegény 
Fruchter Emil rendőralezredes­
nek, az északi körzet különleges 
ügyekkel foglalkozó osztálya pa 
rancsnokának és feleségének, 
Médinek, a fia, a menyasszony 
Smuél és Klara Werehizer le-

elnök köszöntötte, majd Mundth 
Vilmos pénztárnok mondott be­
szédet. A mulatság kitűnő han­
gulatban, a hajnali órákban ért 
véeet.

Szerencseki vénátokkal 
mozták el Jeruzsálemben

hal- 
dr.

akinek

Szívesen foglalkozik zsidó közéleti tevé­
kenységgel is. Ezzel kapcsolatban elmondja 
egyik érdekes élményét. Londonban egy jó- 
tékonycélu festmény-aukciót nyitottak meg, 
s két személyiséget kért fel a rendezőség 
ünnepi beszéd elmondására. Egy lordot és 
Aczél Györgyöt. Történt azonban valami tech­
nikai félreértés a szerepek kiosztása körül, 
amelynek következtében a lordot a kiállított 
anyag művészi értékelésére, őt pedig az 
esemény társadalmi jelentőségének mélta­
tására kérték fel, tehát a logikával ellenté­
tesen, fordítva.

Erről Aczél György csak a helyszínen ér-

A rokonok és barátok jókí­
vánságokkal vették körül az ara­
di származású, Natanján élő
Weisel Miéit — a születésnap­
ján.

Amerikai tudósítónk jelenti, 
hogy a New Yorkban működő 
„Hágibor“ sportegylet. amely­
ben az egykori kolozsvári gár­
da, illetve azok gyermekei tevé­
kenykednek, nagysikerű purimi 
táncestélyt rendezett a McAlpin 
szálló báltermében. A megjelen­
teket Walter Freitag, a lelépő

Tomaschoff Baruchot,
7 éves unokája, Ávnér, egy te­
xasi kórházban sikeres műtéten 
esett át.

A héten megjelent az Izraeli 
Szemle pcszáchi száma. Az idő­
szaki lapot dr. Arje Káddár 
szerkeszti.

Az idén is szép sikerrel ren­
dezték meg a Bné Herzl pészá- 
chi segélyakcióját. Számosán ré­
szesültek pénzsegélyben.

Szerencsekivánatokkal hal­
moztak el a héten a debreceni 
származású Frisch Gizit, aki há­
zasságot kötött S“au! Dzsigánnal. 
A vőlegény a világhírű Dzsigán 
jiddis komikus fivére.

Az Agudát Jiszráel égisze 
alatt működő tel-avivi „Bikur 
Choiim“-egyesület, az idén is 
pészáchi ajándékkal kedveske­
dett a kórházakban fekvő be­
tegeknek. Az akciót Ungar Mose 
főgábe szervezte.

*

Szerencsekivánatokkal

- •='
: *»6

KÖZPONTI STATISZTIKÁI HIVATAL 

1972 május—junius hónapokban, mint 
ismeretes néppszámlálást és lakásösszeírást 

tartanak az egész országban.

A népszámlálás kivitelezésére az országot 19 körzetre osztottak fel és minden körzetben 
körzeti iroda nvilik — az alantiak szerint
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I Akinek további információra van szüksége a lakhelyéhez legközelebb eső körzeti irodához

■
 fordulhat. i

Az összeirási és összeirási felelős munkakörre jelentkezők feliratkozása — folyik! 
Kérjük, forduljanak a fenti irodákhoz.
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Körzet 1 Helység 1 Cim 1 Telefonszám

1. Tibériás Rámá hotel épület (067) — 22221—2—3
2. Akkó Sikun memsalti D. középiskola (04) — 913774—5—6
3. Afula Gilboa utca (065) — 23964—4—5
4. Haifa Szd. Háácmáut 39 (04) - 643582—3—4
5. Haifa Szd. Háácmáut 39 (04) — 643576 — 7—8
6. Chedera Rotschild 27 (063) — 25181—3—2
7. Natanja Herzl 25 (053) _ 25968—28543-28021
8. Kfár Szábá Weizmann 105 (03) — 925886 -923371
9. Herzlia Hanáciv 7 (03) - 981598 — 98141 1 - 981100

10. Rámát Cián Jabotinszki 71 (03) — 739609 — 739096 — 739432
11. Tel Aviv Szd. Rothschild 49 (03) — 622153
12. Givá tájim Mismár Hájárdén u. 18 (03) -763411
13 Bát-Jám Balfour 2 (03) — 862569-8-0
14. Rechovot Az új Egged állomáson (03)— 951193—952877 —954441
15. Rámle A régi munkaközvetítő épületben

(„Egged”-el szemben) (03) - 965206
16. Jeruzsálem Ben Gávriel 3, Tálpiot
17. Jeruzsálem Bártenura 9 (02) — 31253
18. Áskelon llánot iskola — Sik. Áfridár (051) — 5188
19. Beér-Séva Hápálmách 71 (057) - 73878
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szöntötték a héten Faragó Úrit 
és Juditot, második fiuk, Juval
brit milája alkalmából. Jutott 
a szerencsekivánatokból az
újszülött apai nagyanyjának, Fa­
ragó Juditnak, az El A1 tisztvise­
lőnőjének és a dédnagymamá­
nak, Lefkovits Anniiménak is, 
aki a budapesti VII. kerületi 
belső körzet zsidó nőegyletének 
elnöknője és jelen volt a brit 
mila szertartáson.

A barátok és egykori aradi is­
merősök őszinte részvéttel vet­
ték körül Rezes György újság­
írót, az Izráeli Kurír szerkesztő­
jét, akinek elhunyt az édesany­
ja.

A choloni temetőben nagy rész­
vét mellett temették el a mis­
kolci származású Fischer Lé- 
nárdnét, aki 73 éves korában 
elhunyt. Niszán hónap lévén, 
sírjánál nem hangzottak el 
gyászbeszédek. Kádist a férje, 
É’ischer Lénárd mondott. A kán 
tor-funkciókat Éliás Mose Áser 
látta el.

¥
A haifai temetőben nagy rész­

vét mellett rendezték meg Noé 
Anci ázkáráját és felavatták a 
sírkövét. Weiman Tibor mondott 
gyászbeszédet, s az elhunyt fia 
kádist. A liturgiái funkciókat Bár 
On Micháél főkáníor látta el.

amerikai import-vicc
Egy amerikai kisvárosban dél 

után hazafelé indul két bíró. 
Saját kocsijukon, természetesen. 
Mindkettőt felírja gyorshajtásért 
egy rendőr.

Néhány hét múlva a raport 
megérkezik a bíróságra. A két 
biró elhatározza, hogy egymást 
fogják elitélni.

Megkezdődik a tárgyalás. Az 
első biró kihallgatja a kollegá­
ját. majd meghozza az Ítéletet: 
— 15 dollár birság.

Következik a másik biró. Ö 
is meghallgatja a kollégáját, 
majd meghozza az Ítéletet: — 
25 dollár.

A délelőtti szünetben együtt 
kávéznak. Az első biró panasz­
kodik:

— Nem szép tőled, kedves 
kollégám. Én 15 dollárra ítélte­
lek, de te szigorúbb voltál. Mi­
ért kaptam 25 dollár büntetést?

— Mert egyre több gyorshaj­
tás-eset van az utóbbi időben 
Ma például ez volt a második 
ügy...

Tel-Aviv, * 
Frischmann 37. 

Tel.: 236458 
Uj és használt 

zongorák.
Nagy 

választék.

kö-

Vegyen az üzletben 
egy doboz
»GÁLIT«

forradalmi mosóport 
gép nélküli és Biomentes mosáshoz, a 
mosóport, amely bebizonyította minő­
ségét tudományos kutatáson és a házi­
asszony által tanúsított keresleten, mint 
amely túltesz minden más, eddig ismert 

mosóporon.

A KLEEFN gyártmány még jobb

köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás köszönetét mindazon Izraelben élő 
rokonoknak, jóbarátoknak és ismerőseinknek, akik felejt­
hetetlen férejm és fivérem

FISCHER LÁSZLÓ
elhunyta feletti nagy fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek.
Külön köszönetét mondunk Erős Ellának és Aladárnak.

Özvegye: Fischer Franciska, 
fivére: Fischer György 
és neje: Mancika

______________ __________ Subotica (Jugoszlávia)

RABSZUlgASORS
Mint lánygyermek, rangra nézve, automa­

tikusan az utolsó helyet foglalta el a csa­
ládban gyakran még fiatalabb fivére k:n- 
zásait is el kellett viselnie. Ha szegény csa­

ládból származott, ami gyakori eset volt. 12 
éves korában munkába küldték. Egyes gyá­
rakban a gyermeklányok kis szobákban ösz- 
szezsufoiva laktak és gyakran életük végéig 
rabszolgaként dolgoztak.

Ha férjhez ment, rendszerint egy zsarnok: 
anyós rabszolgája lett. kinek minden sze­
szélyét teljesítenie kellett. Egyes vidékeken, 
különösen a kisebb helységekben, házassága 
nem is volt érvényes mindaddig, amig gyer­
meket szült. Ha meddő maradt, minden tör­
vényes komplikáció nélkül félredobták. Til­
takozásnak nem volt helye, a japán nő még 
önmaga védelmében sem szólalhatott fel.

A FORDULAT
Japán veresége a második világháborúban 

volt a fordulópont a nők egyenjogúságáért 
folytatott küzdelemben. Az amerikai megszál­
ló hatóságok pressziójára hozták meg az uj 
alkotmányt, amely a női jogok védelme szem­
pontjából liberálisabb mint számos nyugati 
alkotmány. Ekkor kaptak a japán nők elő­
ször teljes egyenjogúságot a férfiakkal bir­
tok- és örökösödési jogukat és személyes stá­
tuszukat illetően. A legforradalmibb újítás 
az volt, hogy ezentúl a japán feleség is be­
nyújthatta a válókeresetet.

A háború előtt és alatt, a japán milita­
risták ugyanazt az ürügyet használták fel a 
hóditásokra, mint Hitler: „Lebensraum-ra 
volt szükségük. A szigetország 70 millió la­
kost számlált és nemcsak külföldi piacokra, 
de területekre is szüksége volt. Kína északke­
leti térségének meghódítása után. a kormány 
a lehető legsürgősebben be akarta telepíteni 
az új területeket. A magzatelhajtást bűncse­
lekménynek minősítették és azokat a nőket, 
akik megszegték a törvényt, börtönbe vetették, 
szigeteire. Most, 1972-ben a „Lebensraum“ i- 
gazi probléma: a lakosság száma elérte a 
103 milliót, a népsűrűség 276 személy négy­
zetmérföldenként és a földnek mindössze 20 
százaléka művelhető meg. A problémát sú­
lyosbítja az a tény, hogy a mezőgazdák tö­
megesen hagyják el farmjaikat és a már 
amugyis túlzsúfolt városokba gravitáinak. 
Ilyen körülmények között a kormány kény­
telen volt legalizálni a magzatelhajtást.

A hatalmas haladáson, amit a japán nők 
az egyenjogúság terén elértek a második vi­
lágháború óta, egyik főoka annak, hogy a 
Női Felszabadító mozgalom itt jóval kevesebb 
— és kevésbé hangos — követőre talált, 
mint Amerikában és Nyugateurópában. Az 
egyetlen számba vehető japán női mozgalom 
vezére Miss Yoko Matsuoka, 54 éves írónő, 
az amerikai Swarthmore egyetem végzettje 
attól tart, hogy az amerikai befolyás eltá­
volításával a militarizmus ismét felüti fejét 
Japánban. S ekkor fennáll a veszély hogy 
érvénytelenítik a nők már megszerzett jogait, 
módosítják az alkotmányt és ismét törvény­
telenné teszik a magzatelhajtást, hogy legyen 
elegendő ágyutö.telék.

EGYENLŐSÉG — ELMÉLETBEN
A legnagyobb mérvű diszkrimináció a mun­

kabérek terén észlelhető. Mig 1971-ben az át­
lagos japán férfi keresete 3256 dollár volt. 
a nők átlagos keresete csak 1300 dollárra 
rúgott.

A férfiak által dominált hatalmas iapán 
magániparban a nők csak ritkán jutnak fel 
igazgatósági pozíciókba. Másrészt a nők vi­
szonylagos szabadsága és az általános pros­
peritás Japánban eddig ismeretlen meilcktü- 
netekkel jár: augusztusban a tokiói rendőr­
ség letartóztatott egy unatkozó háziasszonyok­
ból álló kis kooperativst, amelynek tagjai 
egy illegális játékkaszinót és tőszomszéd­
ságában egy bordélyházat üzemeltettek a vá­
ros környékén. Azzal védekeztek, hogy túl 
sok szabad idejük van és valami érdekes 
elfoglaltságot kerestek.

Igen sok japán háziasszony azonban unal­
masabb mellékfoglalkozással tölti szabad ide- 
jét.Minden hetedik japán háziasszony be­
dolgozik valamelyik nagy textil-vagv elek­
tronikai gyárba. Fizetésük rendkívül alacsony 
teljesítménybér és semmiféle munkásszervezet 
nem védi érdekeiket.

Az évszázadokon át elnyomott japán nők 
boldogok, hogy legalább elméletben elértek 
az egyenlőséget, de a valóságban még távol
vasnak tőid.
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HE FELEDJÉK A VATIKOK 
ŐK IS VOLTAK ÖLEK!
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__ A pészávhi ágidéban, néppé és ném­
eté válásunk eme nagy hőskölteményében 
örökidőre érvényes emlékeztetőként szól mély­
séges intelemként az enek —

_ Bökol dór vödör chájáv ádám lirot
ct ácmo köilu hu jácá mi-Micrájim ..
Knr. Minden korszakban minden ember kö­
vessége. hogy ugv tekintse magát, mintha 
é saját személyében vonult volna ki Egyip­
tomból . - -

félreértés elkerülése végett

Csodalatos és egyben tanulságos kontraszt. 
K zsidó bölcselet és erkölcsi elmélyülés ép­

pen a szabadság ünnepén. — amikor az uj 
életre-kelő. pezsdüiő tavasz köszönti népün­
ket. _ tartja célszerűnek és megfelelőnek,
hosy emlékezetünkbe idézze, miszerint ala­
csony. rabszolga sorból cseperedtünk fel 
azzá — akivé és amivé lettünk.

Nyilván azért, hogy ne essék tévedés és 
elkerülhetővé legyen minden esetleges félre- 
értés, a szabadságdicsőitő-éposz elmondatja 
még velünk: — Lo et ávotéjnu bilvád gá- 
:i| Hákados: Báruch-Hu. éli áf otánu gáál 
ímáhem ... Vagyis: nemcsak őseink számá­
ra hozta az égi rendeltetés a megváltást, 
hanem velük, az ősökkel bennünket, a je­
lenlegi nemzedéket is megváltotta.

Úgy látszik nincs semmi uj a nap alatt. 
Lehettek már népünk történelmi pályafutá­
sában olyan periódusok, amikor nagyon 
megfeledkezhettünk magunkról, nagyon a 
fejünkbe szállhatott a kérkedő fennhéjázás. 
Ezért kellett előhozakodni az intő verssel, 
amely annak rendje és módja szerint kipé- 
cézi. biiszkélkedésre egyáltalán okot nem 
szolgáltatható pedigrénket. Hányatott, rab­
szolga múltúnkat. Mert pucérra vetkőztet- 
ve, Éva- és Ádám-kosztümben a lelkiisme­
ret tükre előtt állva, nem igen rejtegethet­
jük fogyatékosságunkat és azokat a jellem­
beli hiányosságokat, amelyek, nyilván, ve­
lejárói valamennyi nemzedéknek és annak 
valamennyi tagjának.

GOLDA MEGBÚJJA A RIADÓT

De miről is van szó. Öntsünk tiszta vizet 
a pohárba és nevezzük nevén a gyereket. 
Illetőleg a kérdéskomplexumot, amely már 
nagyon rányomta bélyegét országunkra és 
lakosaira, kivétel nélkül valamennyi korosz­
tályra. Legfőbb ideje tehát, hogy megejtsük 
az elmaradhatatlan kelkiszimadást. Amíg 
nem késői Mert baj, komoly baj van a 
kréta körül. Nem férünk meg az uj dák­
kal, Az alijja kérdésében pedig disszonáns 
hangokat ütünk meg.

Nem hiába tartotta parancsoló szükséges­
ségnek miniszterelnökünk. Golda Méir asz- 
szony. hogy megfuiia a riadót ama sokezer 
nyolcadikos gimnazista diák előtt, akik a 
tel-avivi Héchál Hátárbutban. a Szimfoni­
kus Zenekar nagytermében gyűltek össze 
és akikhez adresszálva szavait, drámai han­
gon ecsetelte a kialakult helyzetet.

— Megriadok magától a gondolattól, — 
mondotta. — hogy szemünk láttára felnő 
olyan nemzedék, amely nem ismeri népünk 
és országunk történetét. Nem tudja, hosy 
országunk lakosainak nagy többsége a világ 
minden tájáról összesereglett ölekből tevődik 
össze. 01 ék nélkül sohasem jött volna letre 
Izrael, mint ahogy tudni kell. hoev ezután, 
továbbra is biztosítandó alijja nélkül, nincs 
a zsidó államnak létjogosultsága, a Földnek 
ezen a részén.

A fenyegető, rossz szellem

Az elharapódzó olé-eliencs tűz oltására 
Beár-Sévára is lerohant a .nagyasszony. Ott 
pedig az egyetemi diákokból álló nagyszá­
mú hallgatóság előtt, ha lehet: még ború­
látóbb színekben vázolta a kialakult köz­
hangulatot, amely hatalmába kerítette a 
lakosság jelentékeny hányadát.

japán nők 
étben elérték 
In még távol
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— Rossz szellem lett úrrá országunk fe­
lett, — mondta megrázó hangon. — Leg­
félelmetesebb rémálmaimban sem gondolhat­
tam, hogy egy szép napon arra ébredhe­
tünk, vita folyhat akörül: kell-a alijja, szük­
ségesünk van-e olékra! ... Mindez pedig 
azért, mert azt mondják, azt állítják, hogy 
az olék megfosztják az őslakókat jogaik­
tól. Sikunokat kapnak, miközben vannak 
vatikok, akik inséglakásban laknak és van­
nak fiatal párok, akik nem juthatnak tető 
alá. Vám- és adókedvezményeket biztosíta­
nak a számukra, a hazai főiskolákon őket 
fogadják be, mialatt a vatikok fiai-lányai 
a külföldi egyetemeken kénytelenek, drága 
pénzen, tudományszomjukat oltani. És a 
többi és a többi!...

A FAJVÉDŐ TÁRSADALMI RÉTEG

A probléma, kétségtelenül, sokoldalú és 
szétágazó. Nem lehet és nem szabad napi­
rendre térni felette. Mert ha a legfőbb kor­
mánytényező állott ki a mezőnyre ..meg­
védeni'’ az olékat azokkal szemben, akik 
egy jobb ügyhöz méltó buzgalommal harci 
állásokba sorakoztak és hadat üzentek az 
alijjának, akkor azt kell mondanunk, olyan 
kortünettel kerültünk szembe,. amelyet idejé­
ben csirájában kell elfojtani.

Hacsak nem akarjuk vállalni a kockáza­
tit annak, hogy forróvérű, felelőtlen ele­
mek ragadják kezükbe a vezénylő, karmes­
teri pálcát és ezzel a fejetetejére állítsák e- 
gész állami koncepciónkat. Ez az állapot 
elriaszthatja Tzráeltől a zsidó világot, orszá­
gunk leghűségesebb szövetségesét egyfelől. 
Illetőleg másfelől a nem-zsidó világ, velünk 
nem rokonszenvező részének a legfőbb ütő­
kártyát szolgáltathatja annak igazolására, 
hogy a zsidó államban kialakult fajvédő 
társadalmi réteg nemcsak az arabok el­
nyomatását és kiűzését tűzte ki céljául, de 
a szétszóratásban élő testvéreivel is megta­
gadja a sorsközösséget.

bezzeg, akkor, a

TÖRTÉNÉLEMELO ITI IDŐKBEN ...

Ám ez, nyilván, az éremnek csak az e- 
gyik oldala. Mert a másik oldalon, a hely­
zet igazolására, kötelességszerüen két felfo­
gást is kell szembeállítanunk, hogy tisztán­
látásunkat megóvhassuk a mesterséges ködö­
sítéstől és ezzel egyidejűleg levonhassuk a 
szükséges tanulságot.

Az első felfogás ugyanis azzal érvéi, hogy 
bezzeg, akkor, a történelemelötti időkben, 
amikor az elő, a második, a harmadik és 
a többi alijják érkeztek az országba, nem 
várta őket állami gondoskodás. Lakás, szak­
mai kiképzés a rászorultaknak. Kölcsönök, kö­
zép- és főiskolai előjogok, vámkedvezmé­
nyek. adómentesítés és egyéb oléelőnyök, a- 
melyek de facto léteznek azóta, hogy a zsi­
dó állam létrejött. Az első pillantásra úgy 
is tűnik, mintha a felsorolt privilégiumok 
azért nyújthatók az uj oléknak. mert a va- 
tikokat. az ország őslakóit megfosztják a 
legelemibb törvénybiztosi tóttá jogoktól. Sőt, 
a szóbanforgó kiváltságokat egyenesen a 
vatikok számlájának terhére adhatják az uj 
jövevényeknek is aposztrofálható oléknak.

AMIKOR NEM ÁRT. HA 

LERÁNTJUK a leplet

Mert hiszen ők, csakis ők fizetik az e- 
gész világon szinte páratlanul álló magas 
adókat. Ők, valamint lányaik és fiaik csi­
nálták végig a három zsidó-arab háborút 
és állnak őrszolgálatban most is az ország­
határokon, miközben nap-nap után ontják 
vérüket a haza védelmében. Miért hát a 
diszkrimináció, amely mindent biztosit az 
uj oléknak és mindentől fosztja meg a va- 
tikokat?

Ez a koncepció hadakozik a fekete pár­
ducok örve alatt, azzal a kimondott nemes 
céllal, hogy felszámolja a dek-iasszált népré­
tegeket. A fiatal házaspárok is próbálják e- 
zen a jogcímen elfoglalni az olé-lakásokat 
a maguk számára. Újabban az üzemi taná­
csok egyrésze azzal a jelszóval torlasztja el 
az uj olék behatolását a munkahelyekre, 
mert szerintük, olyan pozíciókat foglalnak 
el, amelyek elsősorban a va ti kokat illeti 
meg.

A hangulat fórrósodásának eme stádiumá­
ban nem árt, ha lerántjuk a leplet az olé- 
komplexumról. Önmagunk, a vatikok meg­
nyugtatására elmondunk egyetmást: paleszti- 
nai-izráeli pályafutásunk kezdő korszakáról. 
Arról az időről, amelynek úttörő hősei vol­
tunk, amelyről nyilván sokat tudnánk me­
sélni, de nem tesszük, mert előszeretettel 
fátylat igyekszünk borítani a múltra. Ki­
hagy az emlékezetünk akkor is, ha kívül­
álló kísérli meg tapintatlanul felhánytorgat 
ni startunkat.

AMI EGYKOR VOLT!...

Mert volt idő, hogy nem volt többszobás

lakásunk. Egykézen megszámlálható bútor­
darabjaink sem tükrözték vissza a mai jólé­
tet. Az üzlet-és üzemtulajdonosok rendjéhez 
sem tartoztunk. Gépesített járművek felett 
sem rendelkeztünk. Legfeljebb zsúfolt autó­
buszokon közlekedtünk, ha ugyanis nem he­
lyeztük előnybe egészségi és takarékossági 
szempontból is, a k étlábunk szimbóluma­
ként, 11-es járműnek titulált gyaloglást. Az 
elmondottakhoz hozzáfűzhetnénk, hogy na­
gyon kedveltük a rövid khaki-nadrágot és 
ugyanebből a kelméből előállított rövidujju 
inget. Csak szombatonként vágtuk magun­
kat fehér vászonnadrágba és ugyanilyen szi­
nti ingbe.

Ha pedig vendégeket fogadtunk, vagy ép­
pen vendégségbe mentünk, az exkluzív dé­
li gyümölccsel, a naranccsal, majd utána te­
ával és kávéra emlékeztető barnaitallal trak- 
tálgattuk egymást. Közben arról diskurálgat- 
tunk, hogy a hét folvamán ki ütötte mes a 
főnyereményt azzal, hoev 2-3 napot dolgoz­
hatott 20 niaszteres nnmbér felében. Ha pe­
dig. — többek között Tel Avivban is. —na- 
gyobbszabásu társadalmi kiélésre vágytunk, 
csoportokba verődve: az Allenbyn. a Di- 
zeneoffon és a tengerparton mutogattuk ma­
gunkat. És ahogy ez már a társadalmi e- 
gvüttélés szabályaihoz tartozik, ezek az ösz- 
szeiövetelek rendszerint, a szabad ée alatt 
rendezett nagyvonalú táncmulatsággal n ver­
tek méltó befejezést. Horáztunk! ... De még 
hogy!

EMLÉKEZZÜNK A M1TUNRA;

Igaz. akkor, azokban az időkben olék vol­
tunk mi is és a begyökerezés első éveinek 
problémáival hadakoztunk. Közben múltak 
az évek és ahogy mondani szokták: meg- 
tollasodtunk és ma a hegy hátáról letekint­
ve az óléra, megintjük és ki is oktatjuk. 
Legyen szerény, érje be kevéssel és mond­
jon le az előjogokról. Vegyen példát ró­
lunk. akik önszorgalommal jutottunk el oda, 
ahol ma tartunk. Ha pedig nem akarják 
lemintázni ezt a követendő nemes életmódot
— le is ut. fel is ut...

Csakhogy ezzel a hegyibeszéddel túllőttünk 
a célon. Elkalandoztunk aláaknázott terüle­
tekre és jó lesz önmagunk épségére ügyel­
ni. nehogy az általunk elsütött lövedékek 
martalékául essünk. Emlékezzünk csak, mi 
történt 1964-ben. 1965-ben. • 1966-ban és
1967 első felében, a hatnapos háborúig. 
Amikor a mi tun, az úgynevezett: lassítás, 
vagv érthetőbb nyelven: a gazdasági válság 
tombolt Izraelben. Mélvedjünk csak el a sta­
tisztikában. Rájövünk, hogy a nagy bajt ép­
pen az a körülmény zúdította ránk, hogy 
nem volt alijja. Sőt, volt idő. hogy a je- 
rida. az alijjának az ellenlábasa, az ország­
ból való kiözönlés túllépte a beözönlést.

AZ ÁLLAMI LÉT ÉLTETŐEREJE

Mert nem volt alijja. a lakások, a tel­
kek árai méypontra morzsolódtak ugyan, 
de kinek kellettek? Kinek volt pénze? Ezért 
leállott az építkezés és nyomában megszám­
lálhatatlan üzem és kereskedelmi cég húzta 
le a redőnyét. Szélnek eresztették a munká­
sokat és tisztviselőket, akik széitében-hosszá- 
ban növesztették a munkanélküliek badosz- 
lopait. Ez nem is volt uj jelenség. Mert 
minden vatik tudja ebben az országban, 
hogy alijja nélkül Izráel. szó szerint véve
— életképtelen. Akár a mandátárius Palesz­
tinában. éppen ugv az önálló Izraelben, az 
alijja volt és maradt az egykori jisuv és 
most az állami lét éltetőereje.

A Gyűjtőakció, a különböző kölcsönök pénze­
it azért kapjuk az amerikai, az európai és 
egyáltalán az egész világ zsidóságától, mert 
joggal hirdetjük, hogy a nagy összegek az 
alijják és az olék alimentálására szüksége­
sek. A propaganda beszédek során azt is ál­
lítjuk. hogy a sokmilliárd árán fenntartott 
izraeli hadsereg azért kell, hogy megvédje 
és megőrizze a független zsidó államot. 
Ami viszont azért kell, hogy tárva-nyitva tart­
sa kapuit a hontalanná és földönfutóvá vált 
zsidóknak és azoknak is, akik nem hajlan­
dók bevárni a galuti zsidó élet összeomlá­
sának utolsó időpontját.

AMIÉRT KAPTUK A MlLLlÁRDOKAT

Ezen a jogcímen kaptunk eddig több mint 
10 milliárd dollárt. De kezünket változat­
lanul kinyújtva tartjuk, mert további milli- 
árdokra van szükségünk. Hogy már közel 
négymillíárd dolláros adósság magaslatáig 
tornáztuk fel magunkat, ne felejtsük el, a 
váltókezességet a világ zsidósága adta és, 
nyilván, adni fogja továbbra is. Mert szá­
mára sincs más kiút, minthogy megőrizze 
Izráel önállóságát, a világ zsidóságának utol­
só mentsvárát. Csakhogy ne feletjsük, két­
oldali szerződésről van szó, amely cgy- 
időben kötelezi a világ zsidóságát és Izráel 
államát. Mi nekünk itt helyt kell állnunk, 
mialatt a diaszpóra adja az anyagi előfel­
tételeket, hogy a világ minden tájáról be- 
kéredző zsidó tömegeket befogadjuk. Külön­
ben milyen jogcímen kérjük és kapjuk a 
százmilliós és milliárdos összegeket?

Igaz, ezekből a nagylelkű adományokból 
nekünk, a vatikok nak is jutott nem lebe­
csülendő rész. Volt idő, az országulapitás e- 
lején, amikor az államkincstár íűník-tanak 
osztogatta az adományok révén felhalmo­
zott pénzekből a beruházási kölcsönöket — 
előbb 25, majd 33 piaszteres dollár-árfolya­
mon. Azok pedig, akik kapták ezeket az ol­
csó kamatú és alacsony árfolyamú kölcsönö­
ket, hosszú lejáratra, a visszatérítő részlete­
ket, a 25-33 piaszteres alapon eszközölték. 
Ámbár a dollár árfolyama akkor már egy 
font, illetőleg 1.80 volt. Hatalmas vagyo­
nokat könyveltek el.

A VATIKOK az óhazában

A szabadság ünnepe során megejtett lel­
kiszámadásból ne felejtsük ki. hogy a leg­
több vatiknak saját lakása van. amelyeket 
semmilyen árfolyamhoz és drágasági index­
hez kötött 3-5-8-10 ezer fontos áron vásárol­
tak, 10-15-20-25 éves lefizetésre. Ma ezek 
a lakások tízszeresét és ennél is többet ér­
nek. Ha pedig fejlesztési területen vannak 
és le kell őket bontani, akkor nemcsak uj. 
modern lakáshoz juthatnak, hanem emellett 
hatalmas nyereségeket vágnak zsebre. Mond­
hatnánk, hogy Izráel lakosságának 75-80 szá­
zaléka gazdaságilag kiegyensúlyozottan, tűr­
hető"’, jó módban él. Mire hát ez a vak­
lárma a mostani alijjáva! és a mostani o- 
lékkal szemben? Az ország vatik iáin ak orosz­
lánrésze már meg- és kikapta a maga jus­
sát. Mert, nyilván, amije van. — tisztelet 
a kevés kivételnek, — azt nem hozta ma­
gával a galútból, hanem itt szerezte.

A legtöbb vatik aprehendál, hogy nem ér­

te még el azt a vagyoni magaslatot, amely 
felett az egykori óhazában, a hitleri vész­
korszak előtt, rendelkezett. Tudjuk, az óha­
zában minden zsidó villában lakott, nem 
dolgozott és mégis ezer forrásból ömlött a 
sok pénz. Legalább két autója volt, egyen­
ruhás sofőrrel és kéthavonként járta a kül­
földi metropolisokat. Hiszen a diaszpórában 
egyáltalán nem volt szegény zsidó és ha 
ide jött. nem azért tette, mert kergették, ül­
dözték és menekülnie kellett. Erről szó 
sincs!...

NE IRIGYELJÜK AZ OLÉKAT!
Végül, de nem utolsósorban, meg kell 

még említenünk az állami statisztikai hiva­
tal ismert néprajzi következtetését. Ez ugyan­
is arra utal, hogy ha évente nem bővül és 
nem tágul . az ország zsidósága legalább 70 
ezer óléval, akkor rövid idő leforgása alatt 
az a veszély fenyeget, hogy a zsidó többség 
és az arab kisebbség között fennálló jelen­
legi arány — a többség kárára és a kisebb­
ség javára dől el.

Egyáltalán ez a napirenden szereplő téma 
kimeríthetetlen. De szolgáljon mindaz, amit 
itt elmondottunk póteledelül a tradicionális 
pészáchi kovásztalan kenyér mellé. Mialatt 
fennhangon hirdetjük: Tudjuk, bevalljuk, 
hogy mi vatikok is voltunk a diaszpórák 
rabjai és 15-20-25 évvel ezelőtt és még 
előbb, uj olékként jöttünk az országba — 
ál rnönát livnot u-löhibánot . . Illetőleg, hogy 
építsünk és magunk is felépüljünk ...

Ezért fogadjuk nvilt szívvel az uj olékat 
és ne irigyeljük tőlük azt, amit mi is kap­
tunk! És ne feledjük, mi is voltunk olék!...

CSODÁS ÉRZÉS!
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— Ez nem az én dolgom — mondta Henri. — Van tele­
fonja?

Louis szemében félelem villant.
— Nem, dehogyis. Ennél a lánynál lakom. De felhívha­

tom magát. . .
— Azt hiszi, hogy tegnap pottyant am le a holdról?
— Akkor hát mit akar tenni?
Henri látta, hogy nincs más megoldás. Louis félt, nagyon 

félt. Fél valamitől, amihez Henrinak semmi köze sem volt. 
De nem lehetett rávenni, hogy másképpen tárgyaljon.

Henri engedékenyen szólt:
— Jól van. Felhív, de vigyázat, barátom. Ha felhív, egye­

dül legyen, és maga legyen az egyetlen, aki erről tud. 
Ugyancsak egyedül jön, és fegyver nélkül.

— Csak semmi aggodalom, ismerem a szabályokat. Egy 
árva léleknek sem lesz róla sejtelme. Hát akkor hol hívjam 
magát?

— Salvador hotel. Mondja azt, hogy Christopher úr ba­
rátjával akar beszélni. Pontban reggel fél nyolckor hívjon. 
Pontosan, különben már nem talál ott. S a pénz kéznél 
legyen.

— Négyezer. Többet nem tudok bebiztosítani.
■— A maga dolga. Abban az esetben egy grammot sem 

kap.
— Lehet, hogy több is lesz. Megpróbálom.
— A telefonbeszélgetéstől számított tíz percen belül a 

helyszínen kell lennie.
Lelki szemeivel látta az egész jelenetet: a hallban fogja 

várni. Bekíséri a toalettbe, és megmotozza. Ha megbizo­
nyosodik, hogy nincs nála fegyver, és van pénze, felviszi a 
szobájába.

— O. K. Nem iszik velünk valamit?
— Tolmácsolja a barátnőjének, hogy tetszett nekem — 

mondta Henri, és közben felállt. — De már nem tetszik, 
mert magával van. És ne késsen. Legyen pontos. Szeretem 
a pontosságot.

Hátraarcot csinált, és Louis-t ott hagyta az asztalnál. 
Semmit sem lehetett tenni. Nyakig benne volt a pácban.

Nelly már nem akart táncolni. A meghitt hangulat elil­
lant. Különben, gondoljon, amit akar, Henri előtt teljesen 
világos volt a helyzet. Nem maradt más hátra, mint ultimá­
tumot adni Christopernek, s ha ez nem járna sikerrel, ab- 
■ban reménykedni, hogy Louis felhajtja a pénzt. Henri nem 
kételkedett ^ benne, hogy van pénze. Valami okból kifolyó­
lag azonban nincs együtt az összeg. Még nincs elveszve min­
den. A New York-i gép kilenckor indul, s ezúttal elérheti, 
gondolta Henri. Kettőkor New Yorkban volna, éjjel már 
Európában. Egy kis ideig Madridban is tartózkodhatna.

A kijáratnál utolérte őket Xenophont: — Már elmen­
nek? — kérdezte olyan hangon, amelyből kiérződött, hogy 
nem akarja marasztalni őket.

— Késő van már ...
Xenophont nem kérdezősködött Louis felől. Csak eny- 

nyit mondott: — Jobb is ... madame meghűlt. Le kell pi­
hennie. Ismét a havannai bár fizetett trombitásának hang­
ján társalgóit.

Henrinak megint szeget ütött a fejébe, hogy mi lehet 
kettejük, Nelly és Xenophont között. Miféle viszonyban 
vannak tulajdonképpen? Talán nincs közöttük semmi kü­
lönös, talán ebből is, abból is valami ... Ahogy az lenni 
szokott.

Xenophont egészen a járdáig kisérte őket, ahol már várt 
rájuk a taxi.

— Phondasz hívta — világosította fel őt Nelly az úton. 
Hirtelen nagyon fáradt lett: — Észrevette, hogy unatkozom, 
s hogy valószínűleg hamarosan elmegyünk. Nagyon figyel­
mes. c"

Henri nem is tudatosította a nő iróniáját. Nem vette ko­
molyan a kedvességét, amit az est folyamán tanúsított irán­
ta. Úgy vette Nellyt, mint a konkurrense üzlettársát, aki 
alakoskodik. Inkább meglepte a Lanvier-val folytatott be­
szélgetése iránti közömbössége, az a közöny, amivel a 
Christophen fenyegető kellemetlenségek hírét fogadta.

Szeme előtt felvonultak első havannai napjának alakjai: 
Christopher, Perez, White, Xenophont, Louis . . .

Nellyre, bár az első volt a sorban, akikkel ma találkozott, 
nem gondolt. A tánc mámora elillant.

NYOLCADIK FEJEZET
Fél hét volt, amikor Christopher ajtaján kopogott.
— Szabad — hangzott bentről.
Christopher hangja volt.
Bement, s látta, hogy ül az ágyon, és borotválkozik. Las­

sú mozdulatokkal húzogatta végig arcán a gépet, másik 
kezében a tranzisztoros ventillátort tartotta.

Egy szál trikóban volt, az is átizzadt.
— Ma rettenetes lesz a hőség — mondta üdvözlésképpen. 

— Most még kibírható, mert az éjjel megint esett, de egy­
két óra múlva . . . Üljön le.
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Henri körülnézett a szobában. Tágasabb volt. mint az 
övé. A házastársi ágy egyik fele megvetve, az éjjeliszekré­
nyen nyitott grape fruitos konzervdoboz állt. Két szekrény, 
toalettasztalka, szőnyeg.

Ventillátor, itt nincs légkondicionáló berendezés. Ennek 
ellenére nyilvánvalóan ez a szálló legfényűzőbb szobája. 
A félig tárt ajtó egy parányi fürdőszobába vezetett, zuha­
nyozófülke volt benne.

Henrinak eszébe jutott, hogy Nelly még alighanem al­
szik a szomszéd szobában. Leült a dohányzóasztalkához az 
ablak mellett. A redőnyök leengedve, csak a réseken ke­
resztül hatolt be a fény.

Egy ideig figyelte Christophen. Csak most ötlött az eszé­
be, hogy világos hajához, kék szeméhez s majdnem fehér 
bőréhez, isten tudja, miért, de hiányzik a szeplő.

— Éjjel beszéltem Lanvier-val.
Christopher semmit sem szólt, tovább borotválkozott.
Azt üzeni magának — folytatta Henri izgatottan —. hogy 

az árban megegyeztek, s ha a tegnapi dolgot netán viccnek 
szánta, rossz viccei vannak.

— Remélem — jegyezte meg Christopher anélkül, hogy 
abbahagyta volna a borotválkozást —. megmagyarázta neki, 
hogy szó sincs viccről.

— Sejtettem vele, hogy maga úgy tesz, mintha komolyan 
gondolná.

— Hibát követett el, mivelhogy én ezt komolyan gondo­
lom, és már únom folytonosan ismételgetni.

— Én viszont azt ajánlom, hogy ne makacskodjék. Lan- 
vier . . .

Christopher félbeszakította:
— Adja, ahogy mondtam, vagy esik az egész. Ez a hely­

zet.
Henri figyelte kezének lassú, köröző mozdulatait. Most 

az állát borotválta, s ahogy fintorogva előretolta, olyan volt, 
mintha őt csúfolná ki.

Henri már nem kételkedett benne, hogy Christopher ko­
molyan gondolja a dolgot.

— Volna olyan szíves, és abbahagyná egy pillanatra a 
borotválkozást?

— Azonnal készen leszek. De ez mit sem segít magán.
— Megvárom — mondta Henri, és cigarettát vett elő.
Nem bízott benne, hogy Christopherre túlságosan nagy

hatással lesz Lanvier fenyegetőzése. Természetesen ezzel 
fog próbálkozni, ha Christopher végez a borotválkozással, 
csakhogy Christopher talán olyasmivel számol, amivel 
nem számol még Lanvier sem. Egyébként Lanvier mindig 
készenlétben áll a programváltozásra. Csoda mód gyorsan 
át tud kapcsolni.

Bármit tenne is Lanvier, Henri helyzetén ez mi sem vál­
toztat.

Christopher befejezte a borotválkozást. Most tisztogatni 
kezdte a készüléket egy parányi ecsettel, hallatlan gondos­
sággal kifújogatta a szőrszálakat, s egyáltalán, úgy babus­
gatta a gépecskét. mint egy dada a gyereket.

Henrinak kedve támad odamondani valamit, de nem tet­
te. Joggal feltételezhette, hogy' Christopher részéről mind­
ez szándékosság. Az idegek harca volt ez.

Christopher végre elkészült. A vili any borotvát betette az 
éjjeliszekrény fiókjába, és kikapcsolta a tranzisztoros ven­
tillátort.

— Nos? — mondta, és Henrira nézett. — Miképp dön­
tött?

— Miképpen döntöttem? — ismételte meg Henri. Nem 
várta, hogy Christopher ellene fordítja a kérdést. — Úgy 
döntöttem, hogy megkérem, hallgassa meg végre figyelme­
sen, mit üzen magának Lanvier. aztán azt. mit tartok cél­
szerűnek hozzáfűzni én. A magam részéről.

Christophernek egy arcizma ser,; rándult. csak könnye­
dén bólintott. Mintha azt akarná mondani: az elítélt utolsó 
szava mi sem változtat a halál tényén. Az ítéletet végre­
hajtják . . . innen pedig egyenesen a vesztőhelyre vitetik, 
ahol a nyakánál fogva felakasztatik, s olyan sokáig lóz 
majd a nyakán, amíg egészen halott nem lesz. Az isten le­
gyen irgalmas a lelkének . . . valahogy így hangzott az an­
gol történelem ama híres mondása, azé a történelemé, amely 
mindig így végződött: God save the King . . .

Henri így szólt:
— Lanvier pontos. Az árat együtt beszélték meg. Ha eset­

leg nehézségei vannak, ez nem az ő dolga. Idejében kellett 
volna számolnia velük. Három kiló heroin nem egy üveg 
tej vagy kandicukor. Lanvier azt üzeni, kellemetlenségei 
lesznek. És én is úgy vélem. Lanvier fenyegetése határozot­
tan kellemetlenebbüi érinti majd, mint az a baj. ami talán 
pillanatnyilag gvötri.

— Van tüze? — kérdezte Christopher, amikor Henri szü­
netet tartott. — Bobónál hagytam az öngyújtómat.

Kubai cigarettát szívott, ami Henri szemében lehetetlen 
ízlésről árulkodott. A kubai cigarettát dohánylével enyhén 
pácolt eugornak tartotta.

(Folytatjuk)
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A jelszó manapság világszerte igy szól: 
..Vissza a romantikához!“ — s úgy látszik, 
ez a tömegszórakoztatás minden ágazatára
érvényes.

Történetünk főszereplője egy kanadai szü­
letésű, francia kultúrájú férfi, aki már vagy 
tizenöt éve az országban él. Ez legbizto- 
<abban a rendőrségi priusz-gyűjteményeDőI 
derül ki. Először 1957-ben ítélték el nyilvá­
nos helyen való botrányokozás és egy fia­
tal hölgy elleni heveny erőszak cimén.

Azóta többször is megfordult a börtönök­
ben, s alvilágunk tagjai nagyra becsülték
ott a művészi képességeit, mert szépen ba- 
lalajkázik, ha ugyan igy nevezhető az a 
pengetős hangszer, ami köré szép legendát 
iont. Azt mesélte, hogy évszázadokkal ez­
előtt ilyesmit pengettek Kanada őstelepesei 
széles jókedvükben, s a holdfényről, me a 
a szerelemről brummogtak hozzá szöveget. 
Neki magának is elviselhető hangja volt, a 

dalok alá egyedül irt verseket, valami fur­
csa francia-héber keveréknyelven. Illetve —
ha nagyon hűek akarunk lenni az igazság­
hoz —. háromnyelvüek voltak ezek a da­
lok, ugyanis arab indulatszavakkal — hogy
ne mondjam, káromkodásokkal — spékelte 
meg a románcait.

Hangszere mindig ve'c volt és a börtö­
nökben rendezett házimulatságokra rendsze­
rint meglepte a hallgatóságát valami erede­
ti dallal.

Egy purimi börtön-mulatságon például ezt 
énekelte:

Egyszer mindenki szabadul, 
ha letelik a büntetés, 
mi azt mondjuk, hogy jaj de sok. 
az ügy ész urnák túl kevés ...

Egy szer mindenki szabadul, 
az idő egyre csak halad, 
nem végtelen a számvetés, 
a börtön mögöttünk marad ..,

Egyszer mindenki szabadul, 
itthagyunk csapot-papot, 
de nem jön velünk az igazgató ur, 
mert ö életfogytiglant kapott...

A vastaps soha nem maradt el. A legjob­
ban a tisztikar, s maga az igazgató szóra­
kozott Thomas Borneaux előadásán. Ez volt 
a neve, megváltoztatására nem lehetett őt 
rábírni.

— Az apám becsületes nevét nem cseré­
lem ki, amig élek! — mondotta.

— Mi volt az apád? — hangzott ilyen­
kor az elmaradhatatlan kérdés.

— Betörő volt. Börtönben halt meg sze­
gény. Montreal legtekintélyesebb intézeté­
ben. Béke poraira. Országszerte megbecsült 
szakember volt az én apám ...

Thomas Borneaux az utóbbi másfél esz­
tendőt szabadlábon töltötte. Úgy építette át 
az életét, hogy nem került a rendőrség sze­
me elé. Állítólag hónapokig nem is Tel
Avivban, hanem Beér Seván élt — hogy 
miből, azt nem érdemes firtatni —, de az­
tán visszaköltözött a bűnös városba, amely­
nek alvilágában megkülönböztetett rang il­
lette meg. Senki nem felejtette el ugyanis, 
hogy hosszú évekkel ezelőtt — amikor va­
lami homályos ügyből kifolyólag nagyobb 
összeg felett rendelkezett —, ő vetette fel 
egy alvilági pénzintézet létesítésének tervét, 
amely kamatmentes kölcsönt adott volna, ha 
valakinek óvadékra volt szüksége és sürgő­
sen szabadulni akart.

Már egy külföldi képesítésű pénzhamsitói 
is találtak, aki az aláírások valódiságát el­
lenőrizte volna — de sajnos, a szép terv 
vízbe esett. Thomas Borneaux jót akart, 
hajlandó lett volna tízezer fontot feldobni 
erre a célra, mert a testvériség eszméjét a 
francia forradalom ideológusainak felfogá­
sa szerint értelmezte.

Néhány hónappal ezelőtt megint csak e- 
redeti terv foga mzott meg kacskaringós el­
képzelésekre hitelesített agyában. Kisütötte, 
hogy szakmai klubot kellene létesíteni az 
alvilág tagjainak. Olyan fészket, ahol egy­
más között lehetnek és a diszkréció alapsza­
bályai azt is lehetővé teszik, hogy senki ne 
tegyen fel fölösleges kérdéseket, amikor pél­
dául egy mindennapos törzsvendég két-há- 
rom évig elmarad, azután egyszer csak új­
ra beállít, hogy bizalmas baráti körben fel­
hörpintsen egy dupla-konyakot.

Olyan intim klubhelyiségre gondolt, a- 
melynek nincs díszes portálja, telefon is fe­
lesleges, fecsegő pincérnőkre sincs szükség, 
aki hölgytársaságra vágyik, az hozzon ma­
gával. de aztán vigye is, ahova akarja.

Talált egy tengerparti házat a Járkon ut­
ca középső fertályán, amelynek kiadó volt 
a tetőterasza. Beható tárgyalás, szép előleg 
ellenében kivette és utána egyedül, két ba­
rátja segítségével — tehát mesteremberek 
bevonása nélkül — sátrat éretett odafent.

— Az orvos amúgy is magaslati levegőt 
ajánl az embernek szabadulás után —mon­
dotta tréfásan —, ez nálunk meglesz. Jövő 
héten nyitunk!

A hir futótűzként terjedt el az alvilágban, 
s a megnyitó valóságos ünnepség jellegét 
öltötte. Voltak vagy hatvanan, de ha a ven­
degek által már leült börtönesztendőket vesz 
szűk alapul, legalább ötezer évre becséibe-
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Aznap este — régi vendéglátóipari szokás ■ 
szerint — senkinek sem prezentálták a ce- j 
ehet, „Mindenki a vendégem! — alapon j 
folyt a bor. meg a mérgesebb italok, de g 
a hasist zsebből szívták, azt nem lehetett § 
rendelni. s

— Az orvosok még nem döntötték el — | 
mondta a vendégeinek a jóhumoru házigaz- g 
da —, hogy veszélyes-e. vagy megengedhe- £ 
tő a szívása. Amig a vita folyik, nálam 5 
nem szerepel az étlapon ... E

I
Másnap már valamivel kevesebben vol- 1 

tak, de három tucatnyi vendég azért meg- § 
fordult a 10 órai nyitástól hajnali záróráig § 
a klubban. A legtöbben ott is vacsoráztak |
— frissensültekre rendezkedett be, nagyon g
bőséges saláta-adagot mért a húshoz, mert g 
úgymond —, az én vendégeimnek sok zöld- | 
félét kell enni, hogy legalább szabadlábon § 
táplálkozzanak vitamindusan —. s aki égé- E 
tett italt kért. az csak gyümölcspálinkát ka- g 
pott, hasonló meggondolás alapján. |

— Ezt igyátok, mert ki tudja, szabadié- g 
bon lesztek-e amire beérik az idei szilva, g 
Ez a pálinka koncentrált erő, egészség.. g

Hozzá kell fűznöm, hogy szigorú normát | 
érvényesített Thomas a klubjában. Egy-egy E 
vendég nem kaphatott hat stamperlinél több g 
pálinkát, vagy másfél liter bor volt a fel- g 
ső határ, ugyanis a részegeskedést nem tar- | 
tóttá összeegyeztethetőnek az alvilági élet- | 
formával. §

Ezzel a kollégái nem értettek egyet, de | 
ő a vitát elkerülte. |

— Aki részeg, az nem képes megkeres- § 
ni a kenyerét és mégkevésbé tudja tartani | 
a száját a rendőrségen. Ezért csak egy gyű- B 
szűnyi italt ajánlok! — papolta mindenki- i 
nek. i

Ö maga sem volt borissza, ellenben a i 
hasist nem vetette meg munka után. Mint 
minden jobb vendéglőben, nála is hajnal 
felé alakult ki az igazán jó hangulat, ami- | 
kor csak a legválogatottabb törzsvendégek i 
voltak jelen és ősi szokás szerint, összetol- í 
ták az asztalokat.

Olyankor gyújtott rá Thomas az első ha- 1 
sis-pipára. Fél óra múlva már olyan nagy- i 
szerű hangulatban volt, hogy csak erőszak- ; 
kai lehetett fizetni, ő olyankor már való­
ban a vendégének tekintette az asztaltársa­
ság tagjait és elővette a hangszerét, s bör­
töndalokat pengetett. Azt például, hogy:

Szita, szita, parasztszita, 
el ne kapjon a razzia, 
ha elkap is, üsse kánya, 
másfél évem van ál májra.

Akik nem tudnak héberül, azoknak ma­
gyarázattal tartozom. Ál tnáj — feltételes 
büntetést jelent, tehát akinek másfél éve 
van ál tnájra, annak csak akkor kell leül­
nie azt, ha az ítélet kiszabásától számított 
tizennyolc hónapon belül ismét rosszfát tesz 
a tűzre.

Egyik este nagy dinom-dánom volt oda­
fent, s az egyik vendég aggodalmasan meg­
kérdezte, hogy talán jobb lenne csendeseb­
ben vigadni, mert mit szólnak majd a ház 
lakói.

— Lekenyeneztem valamennyit, nem szól­
nak egy szót sem. Összesen öt család lakik 
a házban, szerény-igényű emberek, megta­
lálják a számításukat nálam. Az egyik asz- 
szony az alkalmazottam különben is, ő mo­
sogat és takarít délelőttönként. És különben 
is, a csendrendelet ilyen magasan nem ér­
vényes — mondotta Thomas, s egy világ­
ért sem intette volna halk magatartásra a 
vendégeket.

Rendőr soha nem járt a klubban, pedig 
a főkapitányságon pontosan tudták, mi fo­
lyik odafent, csak úgy látszik, helyeselték 
a kezdeményezést. Egy ilyen klub lehetővé 
teszi az alvilág szemmeltartását, s ha majd 
szükség lesz valami koncentrált információ- j 
ra, jó tudni, hol találhatók a törzsvendégek, j 

Ezzel szemben az adóhivatal már nem j 
volt ilyen liberális és hosszútávon gondol- j 
kodó.

— Ha klubot nyitott Thomas, akkor fi­
zessen jövedelmi adót! — vélekedtek.

Nagy vita volt az adóhivatalban, hogy 
Írjanak-e egy szigorú hangú levelet —„Tu­
domásunkra jutott — meg „Amennyiben 
folyó hő 15.-ig“ —, vagy a rajtaütés mód­
szerét válasszák? Végül az utóbbi mellett 
maradtak.

Néhány nappal ezelőtt — úgy 11 óra kö­
rül, mikor már magasan járt a hold — 
három adótisztviselő állított be a hangula­
tosan berendezett klubhelyiségbe és bárány­
sültet rendeltek, fél-fél liter borral.

— Szabad tudnom, kikhez van szeren­
csém? Ez ugyanis zártkörű klub, mi idege­
neket nem szolgálunk ki.

— Mi nem vagyunk idegenek, ha be­
mutatkozunk. Engem Silbe rfuchnak hivnak 
az egyik barátom neve Wohlberg, a másik 
Sároni. És önnek mi a becses neve, ha meg 
nem sértem?

— Én nem ismerkedem idegen urakka 
késő este. Egyben arra kérem önöket, hog> 
ne vegyék az udvariasságomat marasztalás­
nak, de ez az asztal foglalt, perceken be 
lül jönnek a barátaim. Születésnapot ünnep­
iünk ma este...

— Nézze kérem, beszéljünk okosan. Azt

sejtheti, hogy nem szórakozni akarunk, csak 
azért jöttünk, mert személyesen akartunk kö­
rülnézni. Mi ugyanis az adóhivataltól va­
gyunk. Ön mennyi adót fizet?

— Én kérem még soha életemben nem 
fizettem adót. És most sincs szándékomban 
mert ez nem vendéglő, hanem zártkörű klub 
A barátaimat látom vendégül.

— Mibe kerül a vendéglátás?
— Csak az önköltségi árakat fizetik meg
— És ön _a ráfizetésből él?
— Engem a barátaim tartanak el. Úgy

kalkulálom az önköltségi árakat, hogy ne­
kem mindig jut egy tányér meleg leves, 
meg egy hosszulépés. Az én felfogásom sze­
rint nem vagyok adóalany, még a feltéte­
lezését is kikérem magamnak . ..

Ezen az alapon indult meg Thomas ellen 
az eljárás. Fenntartja az érvelését és újab­
ban azzal fenyegeti a hatóságot, hogy a bí­
róság előtt balalajkával a kezében jelenik 
meg. mert védekezését románc formájában 
akarja eldalolni. A refrénje valahogy igy 
szólna:

Ha kérdik, hogy vagyok, 
nem panaszkodom, 
ezt csak erősiti 
háziorvosom, 
aki tiltja nekem 
a megerőltetést, 
és nem tanácsolja 
az adófizetést

A tárgyalás ünnepek után lesz. AdoN is 
megszüntették a lárkon-utcai alvilág: klu­
bot, amely — akár csak a legjobb törzsven­
dégei —, ideiglenesen zárva van.
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A tel-avivi Gordon moziban harmadik hó- 
napja fut, a haifai Orá-ban „csak“ ötödik 
hete. Ríni Clement, az élvonalbeli francia 
U1ester rendezte.

Főszereplői: Faye Dunaway (a Bonnie és 
Clyde Bonnieja), Frank Langela, Barbara 
Parkins és két elragadó kölyök (kiknek ne- 

t sajnos nem tudtam feljegyezni) — tü­
neményes játékot produkálnak. Gyönyörű, 
szokatlan szögből tenvképezett és kevésbé 
ismert, párizsi tájképek. A film minden koc­
kája élvezet. A baj csak akkor kezdődik, 
lm a néző — véletlenül — gondolkodni 
,ezJ. Ez a veszély ezúttal csak ritkán ál 1- 
Imt fenn, mert — s éppen ez a meglepő 
__ a fák miatt valahogy nem látni az er- 
jLí:. Valóságos bűvészmutatvány a rende­
ző részerő!: egy értelmetlen, valószínűtlen 
sztoriból lenyűgözően érdekes filmet csinált.

jill Mallard (Faye Dunaway), férje (Frank 
Laneela) egy brilliáns fiatal tudós és két 
ennivaló gyermekük (egy 4 éves szőke fi- 
iic-ka ős egy 10 év körüli feketehaju, ko­
moly kislány) Párizsban élnek, ahol Hal- 
lard valami titkos projektumon dolgozik, 
jjll amatőr festőművésznő, lelki egyensúlyá­
val valami nincs rendben és bár szereti fér- 
uiiiieaa*«i'SP®a8aaaasseB,IBa*nBSB®aB®B^l

í NÁSZÚT-VICC

\ szállodai portán megszólal 
8 telefon. A második emelet 
223-as számú szobából csenget­
nek. amelyben nászutas-pár la­
kik. A fiatal férj van a telefon­
nál.

— Kérem, az órám megállt — 
mondja a portásnak, — szíves­
kedjék engem tájékoztatni ...

— Örömmel, uram. A pontos 
idő 8 óra 12 perc.

— Nem az idő érdekel uram, 
hanem a «iát u ni ..

imritinoeeEneBesseeeMMBMewweMi

jét, kétségtelenül baj van bázasé’etük körül j 
is-z A házaspár megbarátkozik rejtélyes szóm-' 
szédnőjükkel (Barbara Parkins), akiről csak 
később derül ki, hogy egy félelmetes ipari' 
Kémhálózat ügynöknője. Ez a kémhálózat j 
évek óta terrorizálja Hallard-t, meg akarja-1 
szerezni a tudós terveit s amikor Mallard j 
nem áll kötélnek, elrabolja gyermekeit. De 
mindez valahogy csak utólagosan derül ki: 
a filmben a két gyermek egészen véletlenül 
tűnik el édesanyjuk mellől és a mese any- 
nyira összefiiggestelen, hogy csak később jö­
vünk rá: a film minden jelenete tiszta hu­
tásvadászat.

Jill lelkibeteg, de azért vidáman vezethe­
ti kis Citroen kocsiját a szédítő párizsi for­
galomban. Amikor összeütközik egy hatalmas 
teherautóval, kocsija kigyullad és felborul, 
de két gyermekével egyetlen karcolás nél­
kül kerül ki belőle. Amikor jelenti a két 
gyerek eltűnését a rendőrségen, a komiszár 
szexuális élete felől faggatja és egy éjsza­
kára a fogdába zárja — ami meg a hír­
hedt párizsi rendőrség részéről is határozot­
tan túlzás.

Barbara Parkins, a titokzatos szomszéd­
nő, a kémhálózat ügynöke, érthetetlen mó­
don az életével fizet, amiért jó munkát vég­
zett. A Hallard házaspár a dráma tetőpont­
ján, amikor a gyermekekről napok óta 
nincs hír, végre normális szerelmi életet 
kezd élni. Jill, akit pszichiáter kezel s aki 
rendszerint azt se tudja, milyen nap van, 
érthetetlen módon, de pontosan emlékszik 
egy telefonszámra. Ez a szám végül is meg­
oldja a rejtélyt, illetve az eltűnt gyerekek 
rejtekhelyét. Happy end. Az utolsó jelenet­
ben a kisfiú lerajzolja a házat a fák alatt, 
ahol éjjel-nappal egy pszichopata bébiszitter 
vigyázott rájuk. Gondolom ez a néhány, ta-T 
lálomra kikapott jelenet elegendő magyará-i 
zat a film kasszasikerére?

(szi. i.) !

iEN3E”-U0IT (110)
Nyitó Partner
1 káró 1 kör
2 treff 2 káró

Partnerünk azért tért vissza az első színre,
mert a licitet alacsony nívón akarta tartani. 
Ilyen esetben elegendő, ha mindössze 6 ponttal 
rendelkezünk.

Egészen más a helyzet a következő esetben: 
Nyitó Partner
1 kör 2 treff
2 káró 2 kör

A 2 kör bemondása már konstruktív. Vilá­
gos, hogy partnerünknek kör segítsége is van. 
Az ilyen licitnél több mint 10 pont szükséges. 

Például:
P: xxx Kö: DBx Ká: xx T: AKBxx 

(Folytatjuk)

BUKHATÓ, VÄ6Y SEiVi?
Az alábbi partit egy amerikai válogató mér­

kőzésen játszották:

A A B 3

¥ 7 3 2

A 8 3

D B 5 4

W1
V

%

A D B 10 
9 8 5 4 
K 7 5 4

E

Ny K

A K8742

A 3962

Vízszintes: I. Az igék ma már kiveszőben 
lévő fajtája a magyarban. 5. Vissza: ékezettel 
(kötöző) pólya, német eredetű szóval, — 10. 
Európa legmagasabb (3279 méter) működő 
vulkánja, Olaszországban. 14. Angol író, „Sör 

j és perec", „Akkor cs most" — teljes név. —
j 15.......... per idein, ugyanazt ugyanazzal. —

16. Ékezettel: eszménykép, a tökéletesség min- 
j taképe. 17. A lagúnát elzáró keskeny föld- 
; nyelv, homokpad. 18. Ércek kohosításánál a 
j fémes anyagtól különvált, meddő rész, amely 
: oxidokból, szilikátokból áll. 20. O. A. T. — 

21. Tisztviselő teszi az irattal. 22. Fut iker­

A D 10 9 6 5

¥ K

D 10

A K 10 6 3

szavának mássalhangzói. Rovat, hasáb.
********** ** * * *

VÍZÖNTŐ — (január 21-íől február 19-ig) 
Meg kel! kísérelnie egy át­
meneti megoldást, mielőtt a 
xégső lépésre szánná el ma­
gát. Ha majd látni fogja, 
mennyivel egyszerűbb, egyet­

ért azonnal ezzel a tanáccsal. Az egészségére 
vigyázzon, kímélje jobban magát.

HALAK — (Február 20-tól március 20-ig)
Par hét múlva anyagi szem­
pontból kedvező fordulatra 
számíthat, addig ne bonyolód­
jon semmiféle gazdasági ügy- 
letekbe, különösen újabb ter­

hek vállalásától tartózkodjék.

KOS — (Március 21-től április 20-ig)
Szabjon önmagának batáridőt, 
azt tartsa is be. de bizonyos 
változtatások végrehajtását — 
már nem sokáig halogathatja. 
Ki kell szemelnie valakit a ba­

rátai közül, akit beavat a tervébe és a segít­
ségét kéri.

BIKA — (Április 21-től május 20-ig)
Számos eset lehetséges, nem 
egyforma esélyeket jelent az 
ön számára — ezért nagyon 
alaposan gondolja meg, mit 

i választ. Jó lenne .ha a nehéz 
téli tempó után most vagy szabadságra men­
ne. vagy legalább lazítana kicsit életének üte­
mén.

IKREK —. (Május 21-től június 21-ig) 
Bízzon egy olyan fordulatban, 

j amelynek napokon, de legfel- 
! jebb egy-két hét múlva be kell 
i következnie ,s új helyzetet te- 
í remt a jövő kialakítása szem­

pontjából. Ne siettesse ezt a fordulatot, ma­
gtól sor kerül arra.

RÁK — (június 22-töl július 22-ig)
Ha anyagi veszteségei vannak, 
ne bosszankodjon feleslegesen, 
inkább tegye magát alkalmas­
sá azok elviselésére. Két-há- 
rom hónap múlva aztán a 

sr*rs kártérítésben részesíti,, a szerencse for- 
gandóságának jegyében.

OROSZLÁN — (Július 23-tól augusztus 23-ig) 
A fantáziája kitűnő, most még 
sem tanácsoljuk, hogy a kelle­
ténél jobban bízzon benne, in­
kább támaszkodjék a valami­
vel fejlettebb valóságérzékére 

és azon az alapon tervezze meg a következő 
lépéseit.

SZŰZ — (Augusztus 24-től szeptember 22-ig) 
Borsos árat fizet azért, hogy 
mindenkiben annyira megbí­
zik, holott kicsit gyanakvóbb 
is lehetne. Egy-két további csa 
lódás, akkor majd rászokik a 

megfelelő elövigyázatra.

MÉRLEG — (Szeptember 23-toi október 22-ig)

! Bizonyítania nem kell már, 
köztudomású, hogy ön komoly 
sikerek várományosa. Ugv in­
tézze a dolgait, hogy senki ne 

legyen irigy — legkevésbé előre — ezekre a 
sikerekre.

SKORPIÓ — (Október 23-föi november 21-ig) 
Számos lehetőség közül nem 
biztos, hogy a legjobbat fogja 
választani. Ha később újra sze 
retné kezdeni, előbb nehéz fel 
tételek között kell majd meg­

teremtenie az újraválasztás lehetőségét.

NYÍL— (November 22-tOi december 21-ig) 
A magánéletének eseményeit 
ne engedje összeolvadni a hi­
vatása körében történő esemé­
nyekkel. Egy kis válaszfalat 
építsen a két terület között, 

ha már nem képes kínai falat emelni.

B A g — (December 22-től tanuár 20-ig) 
Kéretlenül ne adjon senkinek 
tanácsot, mert az egyrészt ér­
telmetlen. másrészt buta do­
log, ha visszautasítják az em­
bert. Vegye figyelembe, hogy 

önt is csak szűk korlátok között érdekli má­
sok vélemínye.

26. ... ovo. 27. O. Y. 28. Szúró fegyver. — 
29. Vén betűi keverve. 31 A fekete kontinens 
eleje 33. A táncművészet legendás nagysága, 
a cári balett, majd a Gyagilev-társulat szóló- 
táncosa, az első világháború előtt, később el­
méje elborult. 37. Jasszos rendőr. 39. Ékezettel 
erdélyi őslakó nép. — 40. Gyülekezet, piac, 
vásártér a görögöknél. 42. Puska része. — 43. 
Zöld színű drágakő. — 46. Német szükség.
47. Baromfi 49. John ........  amerikai író.
Realista regényekkel tűnt fel. 50. Ékezettel: 
arany- vagy ezüstszállal átszőtt kelme, főleg 
selyem. 51. Olajbogyó. 53. O. G. T. 54. Több 
féle török nyelven beszélő nép összefoglaló 
neve a Szovejtunió területén. 55. Csavar. — 
56. Hallal elő ragadozó. 57. Étel ízesítés. — 
59. ... mái, buzdít, biztat. 61. Trópusi növény. 
63. Duplahangzó. 64. Éghajlat. 66. Ékezettel: 
hegyes szerszám. 67. Apaállat. 69. Szakja- 
muninak, a buddhizmus alapítójának családi 
neve. 71. Az egyik miniszterünk személyneve. 
72. Cselszövés, ármány, fondorlat. 74. Olasz 
származású francia államférfi, bíboros (1602— 
1661). 76. Kisebb, felemelt fejrészű pamlag. — 
77. Kockázatos vállalkozás.

font eleje. 75. Rangot jelez.
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MEGFEJTÉSE:
Vízszintes: 1. ALÉL, 14. GERONIMO CAR­

DANO, 16. HADES, 23. ABONENS, —
33. GEORG CANTOR. — 43. ISRAELS,
54. COMTE, 69. FIRENZE, 72. ÉRVÁGÁS,
74. COCTEAU, — 76. SABLON, - 77.
REVERS.

Függőleges: 2. LECOCQ, 6. AMADO. — 7.
1) DODONA, 2) CSALAMÁDÉ, — 11.
KÄME A, 21. ÁSATÁS, — 27. ANGELA 
DAVIES, 32. DIOCLETAN1US, — 33.
34. GARAB, 36. RADAMES, 60. KONC.

*
Nyereménykönyv:

TAMÁSI: Ábel az országban
«BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB1BBBBBB1BBBBBEEBBBB1I

D. DEL VI N:

BECSÜLET
Frank Butler tisztában volt ve-j iratát, sajnálattal kell 

le, hogy nem könnyű drámairó-t közölnünk, hogy...“ 
nak lenni. De amióta csak ■ Leszerelése után 
az eszét tudta, az szeretett vol-j mikor már-már arra gondolt,! ler gondosan megmagyarázta ne 
na lenni. Noha már elmúlt j hogy örökre hátat fordít az i- ki, hogyan kell mozognia, be- 
negyvenhárom éves, még min-i rásnak, egy tévéállomástól biz- szélnie.

A licit: Észak nyitott 3 treffel. Kelet passz, 
Del 1 pikket mondott. Nyugat 4 kört vágott 
rá. Észak—Kelet pasz, Dél 4 pikkel zárta a li­
citet.

A játék: Nyugat kör ásszal indult, majd to­
vább játszotta a kört. Nyugat ütött aduval, 
majd kis pikket játszott, s a bubival impaszt 
adott. Kelet vette a pikk királlyal. Hogyan 
kellett volna folytatnia az elienjátékot. hogy 
megbuktassák a 4 pikket?

(kim)
!B1BB»SBBBBBBB1BBBBBBBBBBBBBBBBBI

azonban veszem a Kéziratot — 
Hamarosan meg is 

azonban, aj a megfelelő szereplőt,

mondta, 
találták 

és But-

pálya-i tató levelet kapott: Egy napon, a darab már
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— Drámairó? Te sültbolond 
vagy, édes fiam. Nézd, gyerme­
kem, nem vagy buta, elég jó 

Függőleges: 1. Az ég és az áradás óegyip- i eredményt értél el az iskolában, 
tömi istennője. 2. Nagy magyar zeneszerző, | Miért nem választasz valami 
úttörő folklorista volt, „A székelyfonó", „Háry | biztos szakmát magadnak? Le- 
János”, stb. 3. Ilyen fővel jár a becsületes 
ember. 4. Ékezettel: előzetes vázlat, terv. —
5. ... ász, farzsába. 6. Lehajít. 7. Két szó:
1. zsírok, olajok alkatrésze. Gyertyagyártásra, 
szappankészítésre, padlóviasz, stb. előállítására 
használják, 2. a szénsavas mész rombuszrend­
szerben kristályosodó fajtája. Finom szemcsés 
vagy rostos változatait csiszolatlan díszítőkőül 
használják. 8. A 16—17-ik század leghíresebb 
hegedűkészítő családjának neve. — 9. Épület ! letére rendezett fogadáson meg-1 
része. 10. Elég betűi keverve. 11. Az Égéi- jelent volt tanítója is. 
tengerben a Kikládok csoportjához tartozó — Gratulálok fiam!— mond- 
görög sziget. 12. Vissza: Iránhoz tartozó ki- ta neki. — Mondd, miért nem

dig élénken emlékezett a 
választási tanácsadóban folyta-j — Szívesen fölhasználnánk vagy másfél hónapja volt mű­
tőit beszélgetésre. ! színdarabját egy forgatókönyv- soron nagy sikerrel, értesítést

— Nos, Butler, mit szeretnél: ünkhöz. Ha beleegyezését adja. kaptak, hogy egy bizonyos Ali-
tanulni? — kérdezte tőle a pszi! 500 font sterlinges tiszteletdijat stair ' Mc Sporren nevű skóciai
chológus. küldünk folyószámlájára... bankigazgató beperelte sir Wil-

— Drámaíró leszek, uram. Ez a levél fordulópontot bo- liamsot és Butiért. A tárgyalá­
zott életébe. Mintha csak varázs. son valamennyien elhülve hali- 
lat történt volna, a tévéállomás gaták az ügyész szavait, aki is­
sek sorra megvásárolták kézira-j mertette, hogy a skóciai bank- 
tait. S most, negyvenhárom é-j igazgató életének számos rrtozza- 
ves korában azt is megérte, 
hogy egy londoni színház a mű­
sorára tűzte egyik színdarabját.! felperes megjelent a bíróság e- 
A színház bejárata fölött marj lőtt, mindenki tudta, hogy a 
piros és kék neonbetük hirdet- színház elvesztette a pert. Hang- 
lék: j ja. megjelenése, gesztikulációja

Következő előadásunk: teljesen azonos volt a darabbe-
születésnapjára megirt egy bün-j Sir Williams bemutatja Önök-: livel.
ügyi drámát. Talált egy kiadót; nek Sir Jonathan Williams vállor

gyei könyvelő, állami tisztviselő. 
Butler azonban hajthatatlan

vol t.
Egy egész sor sikertelen pró­

bálkozás után. tizennyolcadik

nata megegyezik a darabbeli 
McSporrenével. És amikor a

is, amelyik elfogadta.
A könyv megjelenésének tiszte-:

kötő, a Satt el Arab partján — 13. Ékezettel: 
malájt szó, gyilkolási vággyal párosult elme­
zavart jelent. 19. Nagyon gazdag ember (egy 
ókori lídiai király neve után, aki a világ egyik 
leggazdagabb emberének számított). — 21. 
Bágyad .24. U. R. S. 25. Tapintószerv. — 27. 
Orosz drámaíró (1823—1886), élesen gúnyolta 
a hűbéri társadalmat. Drámái közül legismer­
tebb a „Vihar". 28. ... áda, szóáradat. — 30. 
Jókedvű. 32. A századforduló legnépszerűbb 
magyar nótaszerzője (1872—1930), teljes név. 
33. Szép virágú növényfajta. 34. USA állam 
a Sziklás hegység lábánál. Fővárosa: Boise. 35 
A játszmában nem szereplő, ideiglenesen félre­
tett kártyák. 36. Amerikából származó, nemes 
téli almafajta. 38. Az első zsidó király volt. — 
41. Az örök város. 44. Szórakozóhely fele. — 
45. Libahang. 48. Vissza: álca. 50. Neves 
magyar labdarúgó tréner. 52. A. O. S. — 54. 
Angol fiúnév, becézve. 58. Lopakodik. — 59. 
Vissza: női név. 60. Ékezettel: mohamedán pap, 
aki a mecsetben az imaszolgálatot vezeti. — 
62. Nagy francia filmszínész (Jean). — 64. 
Ékezettel ennek tövén költ a ruca. 65. Vissza: 
a szerelem istene a hindú mitológiában. — 68. 
S. T. K. 69. Angol szeszesital, borókapálinka. 
70. Két névelő. 71. Menyasszony. 73. Körmön-

adod el? Biztos vagyok benne, 
hogy sokkal rosszabb darabo­
kat is műsorukra tűznek a lon­
doni színházak.

— Holnap el is küldök egy 
tiszteletpéldányt belőle sir Jonat­
han Williamsnak.

Sir J. Williams azonban ép­
pen rossz kedvében volt, ami­
kor megkapta a kéziratot, és 
azt válaszolta a szerzőnek,But- 
lernek, hogy életében ilyen sok

jában azonban kegyetlen, rossz­
indulatú fickó volt, bántalmaz­
ta feleségét és gyermekeit. A 
harmadik felvonásban tragikus 
véget ér, egy rabló megöli, ép­
pen akkor, amikor el akar sik­
kasztani egymillió font sterlin­
get és megszökni a főpénztáros 
feleségével.

— Butler^ ragyogó szinda- 
képtelenséget nem látott egy he- j rab! — mondta neki sir Wil-

Frank BUTLER drámáját, aj eregette a felperes ügyvédjét 
BECSÜLETES EMBER-t. | és megkérdezte, nem lehetne-e 
A mü főalakja, a becsületes! simá" kiegyezni a skóciai bank­

ember valójában a legkevésbé: igazgatóval, 
sem volt becsületes. McSporren-, McSporren ötvenezer font kár 
nek hívták, egy skóciai bank1 térítést kért. Frank Butlernek a 
igazgatója volt. Jóságosnak, be-j *'8 egy-két száz fontja vo:t. r 
csületesnek tettette magát, való-| többit sir Jonathan Williams fizet

te ki.

lyen leírva.
Amikor Butler visszakapta a 

drámát a kegyetlen kritikával, 
mérgesen szétszaggatta, és a tűz 
be dobta. Nem sokkal azután 
be kellett vonulnia, és a távol­
keleti h-arcmezőkre vitték. Egy 
sort sem írhatott. Azaz Írni irt, 
de nem volt szerencséje a szín 
darabokkal. Valamennyi kézira­
tát a következő levél kíséreté­
ben kapta vissza:

„Érdeklődéssel olvastuk kéz-

liams, és melegen megszorította 
a kezét. — A jövőben állandó­
an együtt fogunk dolgozni.Mi­
ért nem jelentkezett már előbb 
is?

— Magam sem tudom —vá­
laszolta Buler, és megjegyezte, 
hogy saját maga szeretné kivá­
lasztani a főszereplőt, és taná­
csokat akar adni neki a fő a- 
lak megformálásában.

— A rendezőnek követnie kell j 
az -utasításomat, különben vissza.

Nem sokkal később McSpor 
ren visszavonult, ötvenezer fon 
sterlingjével Jamaica északi par 
jaira költözött. Frank Butler i" 
hátat fordított az írásnak, el 
tűnt Londonból.

— De ha valaki kiváncs 
rájuk, mindkettőjüket megtalál 
hatja Jamaicában. Az envht 
trópusi éjszakában, a fényüze 
szálloda teraszáról nézik a csil­
logó víztükröt, és többször is el 
beszélgetnek arról, hogy mi mir 
dent hozhat egy banktisztvisele 
és egy drámairó vállalkozása 
ha alaposan előkészítik.

Igaz, 25 évig kellett várni ar­
ra, hogy a Singapore-ban álló 
másozó két fiatal katona terve 
valóra váljanak.

|wmvwvvvyy»vyvwvyyyyv»yyvi
1972. III. 31 UJ KELET 9



^^^^^^^^^^^99tß9W999W999WW9W99l90t990999W99W9W9l99tn99^999990099999iJ99999999099mm m mmmmm**909999909099999999999999909909999999099 ¥79999909999 999» 99 9 0090W000V009 9 WWW9WW9 999 W9WWWWW9W9WWWW99W9» • «

16imw®Sg^gi2iBa$55inBaEíZim]F^',ía^
*********M*00*00ít0000*0000000000000000000000000000000M000000000*000M*a‘*a0000amm0m00*00000-0000000000000000000000000000000000000000*00000010000000000000000000 0000000000000000*0000000**‘•090****'

**WW<*IWHHHHHHnHHWnw>innnHn<IWni1HWBWWWIWlHHHHHHHWHHnHWfVIHÍ1WlHHHHWHW

rJi?'

y

,,;./»

■-?. '"S^>
— Nagyszerű feleseget kaptam,
— Viccelsz?
— Dehogy viccelek. Segít nekem főzni, takarítani, mosogatni. " 

.sak sajnos, nem nagyon van ideje... ! £

AZ UTOLSÓ ANYÓSVICC , ÉRDEKHÁZASSÁG E
Schwarz ur hazajön délben az Komoly hozomány ellenében ■ 

irodából és megdöbbenve látja, férjhez megy a csúnya lány. S 
hogy a felesége zokog. Az esküvő után, de még a J

— Mi történt szivem? —kér- naszéjszaka előtt, a csúnya, de ■
di melegséggel. eszes teremtés így szól a férjé- 5

— Képzeld, a falióra ráesett hez: g
a mamám fejére és megölte. j — Tudom, hogy a pénzemért , S

Szegény. Egyébként min- vettél feleségiil, ennek ellenére15
dig tudtam, hogy az az óra ké- felvetem a kérdést, képes leszel-, §
sik«.

finom kis vendéglő

— Pincér, ez a hal nem
friss!

— Ez ki van zárva uram, 
ma jött Éjlátból.

— De hátha gyalog jött?

EGY ORVOSI SZÁMLA 
TÖRTÉNETE

Az orvos elküldi a számlát 
e3> betegének és egy rövid le­
velet is mellékel:

— Ez a számla két éves!
A paciens visszaküldi a leve­

let és ezt írja hozzá:
— Gratulálok, 120-ig!

e később megszokni engem?
— Remélem, menni fog a 

dolog. Elvégre orvosi tanácsra 
annak idején a spenótot is meg 
szoktam ...

LÁNYKÉRÉS
A fíú: — Hozzám jössz felesé­

gül?
A lány: — Nem, Viszont soha 

nem fogom elfelejteni, mi­
lyen jó az Ízlésed ...

VALLOMÁS
A fiú: — Úgy szeretlek, mint 

még senki!
A lány: — Érdekes, én nem 

veszek észre semmi különb­
séget ...

rímes dísztávirat
Az alábbi rimjátékot Kopeczky László írta a jugoszlá- 

viai Magyar Szó hasábjain. Néhány ajánlat, hogyan üdvö­
zölhetjük szeretteinket verses távirat utján:
EGY APÁNAK:

Hogy fin helyett lány lett, 
ne legyék hosszabb az orrod 
egy arasszal,
majd jönnek újra a gólyák 
tavasszal.

EGY ANYÁNAK:
Sírva szülőd, 
nevetve neveled, 
pláne, ha ferjed is 
megmarad teveled.

EGY CSECSEMŐNEK:
Áldd a sorsot, a jóért amit ránk hoz,
Eih, fesd a pólyát, ne siránkozz!

EGY VŐLEGÉNYNEK:
Ha férfi vagy, légy férfi, 
s tanulj meg szépen 
„time out-ot kérni.

EGY MENYASSZONYNAK:
Lemegy a Nap, feljön a Hold, 
most jön az, ami még nem volt, 
vagy ha volt is, 
mintha most lenne először, 
a botrány úgyis csak holnap tör ki, 
ha főzöl.

EGY FIATAL ASSZONYNAK:
A boldogságtól megremeg a vállad, 
mert nem tudod még, 
mit mond ez az állat, 
amikor majd hozzávágod, 
a levesestálat.

EGY GYÁSZTÁV1RAT:
A halál könyörtelen, vak, 
mit érnek a vigasztaló szavak, 
s hogy mégis igy dől belőlem 
a bánat?
Mert tíz szóig csak 
egy a magassága 
a tarifának.

/

SOI

Az Egyesült Nemzetek legú­
jabb demográfiai évkönyve sze­
rint Tokió — elővárosaival és 
külvárosaival — a legnagyobb 
város a világon. A város mag­
yának 9 millió, az elővárosok­
kal együtt 11,5 millió lakosa 
van.

Nagyság szerint a második he 
Íven New York áll 3 millió la­
kossal, illetve — a külvárosokat 
is beszámítva 11,5 millióval. A

HA MAJD NÁLUNK IS LESZ SZÍNES TÉVÉ 1 harmadik London (lakosainak
— Kedves nézőim, akik az adást színesben látják, azok tanú- száma meghaladja a 7 milliót), a 

sithatják, hogy nem beszélek zöldségeket... i negyedik Moszkva (csaknem 7
i millióval), az ötödik a kínai Sang 

j-,aj (csaknem 7 millió lakossal;
I KONFEKCIONÁLT BÖLCSESSÉGEK
m
§ A modern embert két labbal, két kézzel és négy kerékkel 
g teremtette a mindenható.
g Ha a kutya beszélni is tudna, nem lenne a legbarátságosabb 
1 háziállat.
5 Okos férj a legdrágább porcelán-edényeket vásárolja a fele- 
g ségénck, mert azokat aztán nem meri rábízni az asszony,
I inkább maga mosogat.

; SZÓRAKOZOTT PROFESSZOR ( SZALMAÖZVEGY 
I A professzort tisztelettel köszön' Baráti társaságban a szalma- 
I ti a színház előcsarnokában egy özvegységének négy boldog be- 
' fiatal ember: j téről mesél egy férj
I — Jó estét, professzor ur! | — És hogyan kosztoltál? —
1 — Jó estét. Maga nagyon is- kérdi az egyik barátja,

merős nekem, fiam. Van egy — Az első időkben konzer- 
Eisenstaedter nevű tanítványom, vekből főztem magamnak ott- klubokat tartanak fenn. Hivata- 
maga nagyon hasonlít reá.

GENGSZTER - MÉRLEG

A tokiói igazságügy minisztéri­
um Fehér Könyvet adott ki, a- 
melyből kiderül, hogy Japánban 
egyre nagyobb arányú a kábító­
szer-csempészet és a poruograf 
kiadványok terjesztése. A japán 
rendőrség szerint a szigetország­
ban jelenleg 13.8000 gengszter 
tevékenykedik, akiknek többsé­
ge bűnszövetkezetekbe tömörül. 
A legnagyobb banda létszáma 
közel jár a tízezerhez, s köztudo­
mású, hogy tagjai boltokat és
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EGY LÁNY AZ ELEKTROMOS AGYAK TÖVÉBEN
— Édes kedves komputerem, mondd meg nekem, ki a legszebb 

a vállalatnál?

■IIII1UIIIIUUIH1I1IUHIUI11RII
ART BUCHWALD:

a néppességrobbanássai!
WASHINGTON. — A legújabb hir a Sta­
tisztikai Hivataltól az, hogy a fiatalabb nők 
nem akarnak gyermekeket és az Egyesült 
Államok gyorsan közeledik az úgynevezett 
„zéró lakosságszaporodás“ arányához. Ez 
azt jelenti, hogy ebben az országban a szü­
letések és az elhalálozások száma rövidesen 
egyenlő lesz.

Miután ez a hir felkavart, egy kávéház­
ban bemutatkoztam három fiatal hölgynek, 
hogy kikérjem szakvéleményüket a problémá­
val kapcsolatban.

Nevük: Fern. Clara és Mary-Jane. Három 
fiúval ültek, akik Harry, Fred és Claude 
névre hallgattak.

— Hölgyeim — mondottam — éppen ol­
vastam a lapokban, hogy az Egyesült Ál­
lamokban az 1971 év folyamán családon­
ként átlagosan csak 2.4 gyermek született a 
négy évvel ezelőtti 2.9 gyermekkel szem­
ben, s amennyiben ez az irányzat folytató­
dik, néhány éven belül az arányszám 2.1- 
re csökken, ami egyenlő lenne az úgyneve­
zett „zéró népességszaporulatai“. Mi ennek 
a magyarázata?

— Ki akar kölyköket? — kérdezte Fern. 
— De hiszen — mondottam — ez a nők 

szerepe — gondoskodni fajtájuk fennmara­
dásáról.

— Éppen itt a bibi — mondta Clara. 
— Ki akar magunkfajta utódokat nemze­
ni?

¥
— Nem értem — mondottam.
— Ez az úgynevezett nemzedékek közötti 

szakadék problémája — mondta Clara. — 
A maga nemzedéke rendkívül nagyra be­
csülte önmagát. Maguk azt hitték magukról, 
hogy' nagyszerű emberek — bátrak, erősek, 
tisztességesek, törvénytisztelők, dolgosak és 
istenfélők. Ennélfogva minél többet akartak 
reprodukálni ebből a fajtából.

— Abból a feltevésből indultak ki, hogy 
ivadékuk pontosan olyan lesz, mint maguk 
és el akarták árasztani az országot saját 
maguk kis másolataival.

— Nos, nem igy alakultak a dolgok. 
Maguk egy egészen más fajtát nemzettek 
és mi elhatároztuk, hogy nem akarunk töb­
bet a hozzánk hasonlókból, mert mi ki 
nem áll hatjuk egymást.

— Mi a csudának csinálnánk bébiket, a- 
kik éppen olyan szerencsétlenek és boldog-

va-talanok lennének, mint amilyenek mi 
gyünk? — kérdezte Mary-Jane.

— Nem akarunk olyan kölyköket, mint 
Harry — mondta Fern.

— De — tiltakozott Harry — a barát­
nőm vagy és azt mondtad, hogy ...

— Mint boy friend-at elvisellek —mond­
ta Fern —, de ha a fiam lennél, nem bír­
nálak ki.

— Úgy bizony — helyeselt Clara. — 
Nem tudom elképzelni, hogy valaha is fel­
nevelnek egy C!aude-ot, vagy egy Fredet. 
Émelyegne tőlük a gyomrom.

— Ez nem valami hízelgő kijelentés — 
jegyezte meg Fred.

— Nos — vágott vissza Clara — te sze­
retnél Fernnek, vagy Mary-Jane-nek, vagy 
Harrynak, vagy Claude-nak az apja ellni?

— Én még saját magamnak sem szeret­
nék az apja lenni — mondta Fred.

— Ha jól értettem — mondottam — 
tehát maguk azért nem akarnak bébiket, 
mert attól félnek, hogy mire felnőnek mind 
magukra hasonlítanának.

— Jól értette, tata, — mondta Fred. — 
Mi tudjuk, hogy mit műveltünk a szüléink­
kel és nem estünk a fejünk lágyára, eltűr­
ni. hogy a mi kölykeink ugyanazt csinálják 
velünk.

— A falra másznék, ha a kölykeim úgy 
feleselnének velem, mint én az anyámmal 
— mondta komolyan Clara.

— De — tiltakoztam — ha maguk va­
lamennyien igy éreznek, akkor az amerikai 
nép — a legnagyobb, a legnagyszerűbb, a 
legcsodálatosabb nép. amelyet a világ vala­
ha is látott — bemondhatja az ultimót.

— Nem a mi hibánk — mondta Mary- 
Jane. — Fizikailag igen. de lelkileg nem 
vagyunk felszerelve e teher viselésére.

— Ha a népességszaporulat tényleg zéró­
ra süllyedne az országban, akkor talán meg­
fontolás tárgyává tenném az egész javasla­
tot, — mondta Fern. — Pillanatnyilag a- 
zonban gyermeknevelés helyett inkább egy 
európai útra költeném a pénzt.

— Még egy Honda motorbicikli is na­
gyobb kéjgyönyör lenne, mint egy olyan köly- 
köt szülni, mint én — összegezte a vitát 
Harry.

■■■■«■■■BaaaBHMEeiBBEMaHieeMeEMeeeeeeiiaHBiiBaE
* ; EGY NÖORVOS
g j NAPLÓJÁBÓL:
e — Három esete van a külön- 
B leges szülésnek. Az első a ka­
ll raszüiés — három hónappal a 
® házasság után. A másik a ké- 
g I söi szülés — 10 hónappal a 

férj halála után. A harmadik

— De professzor ur, én va­
gyok Eisenstaedter!

— Na látja! Akkor nem is 
csoda, ha hasonlít!

RÓMAI IM PORT-VICC
A feleség vasárnap délben igy 

szól a férjéhez:
— Láttad, milyen szörnyű ka­

lapot viselt Proccelininé a mi­
sén?

— Őszintén megmondom drá­
gám, nem láttam. A mise nagy 
részét átaludtam.

— Szörnyű alak vagy. Én 
nem is tudom, hogy ilyen isten­

hon, azután vendéglőbe jártam ilos becslések szerint a gengszter 
ebédelni - vacsorázni. szervezetek összjövedelme 1970-

— Miért? Nem volt otthon i ben 5740 millió ienrc ru60tt- 
elég konzerv?

— Az volt. Csak elég tiszta 
tányér nem volt...

EGYSZER EL KELL 
KEZDENI

Eisenstaedter 10 perc késéssel 
érkezik a hivatalba. A folyosón 
beleütközik az igazgatóba, aki 
élesen megjegyzi:

— Kicsit késett, kérem.
— Igen, igazgató ur, de ment 

ségemre szolgáljon, hogy ez még i 
nem fordult elö velem. Még so 
ha nem késtem.

vizet készít a

BOEING

REPÜLŐGÉPGYÁR

télén ember minek jár templom- _ Hát rendbcn van- Mióta
•1 * I dolgozik nálunk?

— Tegnap léptem be ...

MÓRICKA, A NAGYBÁCSI 
Móricka nővérének váratlanul 

gyermeke született. Nagy szen­
záció ez a kisvárosban. A taní­
tó bácsi úgy érzi, beszélni kell 
Mórickával, nehogy összekuszál­
ja az esemény a lelkivilágát, 
így fog a dologhoz:

— Móricka, hallom, gyereket 
hozott a gólya a nővérednek.

■ j ,C,J ua,a,a uum- A Darmaa.H; _ Igen> tanitó bácsi. Mond-
3 a rcndkivuIi szülés - amikor ja is ,az apám, hocy csak ke- 
5 nt;m a fcKseg, hanem a magan-. rüljön dé az a gólya, menten
" tltkarno szuli mc8 a kisbabát... kltekeri a nyakát...

NAIV LEÁNYZÓBORBÉLYNÁL

Uj vendéc ül a borbélyszék- . ,,, . . , , , , . . ígv szol a fiatalember a partben. A mester bizalmaskodni pro; ....., , , ■ . nemojehez:bal vele, tálán allando vendég
lesz belőle.

HOBBY - VICC
— Képzeld, — mondja egy 

férfi a barátjának —, milyen 
szörnyű hobbyja van az asszony­
nak.

— A kedves feleségednek? — 
Halljuk, mi a hobbyja.

— Vásárolt egy majmot és 
a lakásban tartja.

— Ez véletlenül nagyon ked­
ves lehet.

— Igen, de az illat!
— Istenem, hát egy majom­

nak valóban sajátságos illata

— Úgy emlékszem, már bo­
rotváltam önt, uram.

— Téved. Ez a sebhely az 
arcomon még a világháborúból 
való...

KEZDŐ SZÍNHÁZBARÁT

j van. De, miért nem nyitsz ab- 
Bálban, a hangulat tetőfokán,; lakot?

— Azt sajnos nem lehet.
— Miért nem?
— Mert kirepül a szobából 

mind a 20 madaram ...
— Nagyon tetszik nekem. 

Megengedi, hogy felhívjam?
— Kérem.
- Mi a száma?

— Benne van a telefonkönyv­
ben.

— És a neve?
— Az szintén benne van ...

HÁZASTÁRSAK 
— Szégyelheted magad! Én 

órákon át főzök és mit kapok
cserébe? Csak kritikát!

— Szívesen cserélnék veled.
ka­

ntán hazamentem. pok " ‘ ‘
— Miért? Ha az első olyan í ___

szép volt. .«nUiMWiMmMmwwMiniflumnanmwiw.1............ ..

■! — Hallom, tegnap este szín-
B házban voltál. Milyen volt?
3 — Gyönyörű. Legalább is az
■ j első felvonás.
§1 — És a többi? I
S - Azt nem láttam, az első Én u§>'anis gyomorégést
■ i

FÉRFIAK

— Képzeld, elhagyott a fele­
ségem.

— Szegény barátom. Menj ha­
za, tégy magad elé egy üveg 
viszkit és fojtsd italba a bána­
tod.

— Erről szó se lehet.
— Miért? Nincs otthon visz- 

kid?
— Viszkim van. Bánatom 

nincs.

A Boeing amerikai repülőgép 
gyár, amely mint ismeretes, ha­
talmas lökhajtásos repülőgépeket 
állít elő, most ivóvizet készít a 
tengerből. A cég a repülőgép-ke­
reslet rohamos csökkenése miatt 
határozta el, hogy mást is fog 
termelni. Egyes üzemeibe Seattle 
közelében — a tenger-vizet sóta- 
lanitó berendezéseket épített be, 
s ennek segítségével naponta 
9000 liter ivóvizet nyer a tenger 
bői.

MESTERSÉGES TÓ

Hatszáz milliárd köbméteres 
víztárolót építenek a brazíliai 
Fara államban. Hossza 600 ki­
lométer lesz. A Xingu, az Ara­
guaya és mellékfolyóik tizet 
gyűjti össze a főváros, Brasilia 
és az Amazonas vidékéről.

1971-BEN:, 290 
M Ü KIN CSRABLÄS 

Az olasz rendőrség 290 mű- 
kincsrablast regisztrált tavaly, 
harminceggyel többet, mint 1970- 
ben. A tolvajok 5753 műkincset 
és értéktárgyat raboltak el a 
rendőrség viszont 9912-t talált 
meg. Ez természetesen csak 
úgy lehetséges, hogy a zsák­
mány javarésze az előző évek­
ben végrehajtott rablásokból szar 
mazik.

Mert a műsorban az volt 5 
írva, hogy a második felvonás 5 
három évvel később játszódik.; * 
Ki bolond három évig a szin- ■ ■ 
házban várni... ! 1

KOROSZTÁLY-PROBLÉMA
Javakorbeli férfi fiatal lány­

nak teszi a szépet. Buta módon 
az a taktikája, hogy tekintélyt 
próbál szerezni a korával. Ezt 
mondja például:

— Hja, az én időmben még 
más erkölcsök voltak! Akkor 
még tudtak pirulni is a lányok.

A fiatal teremtés közbeszól:
— Képzelem, miket mondhat­

tál nekik...

IDŐSZERŰ SZÓTÁR
HÁZASSÁG: — Hajó, amelynek két kapitánya van. A le­

génységet csak később szervezik meg.
PLATÓI -SZERELEM: — Levest enni — villával.
IDEÁLIS FÉRJ: — Olyan férj, aki azt hiszi, hogy neki ideá- 

lis felesége van.
ÖREG NÖ: — Olyan nő, aki önnél két évvel idősebb, asz- 

szonyom.
BÉKÉS EGYMÁS MELLETT ÉLÉS: — Add nekem az 

órádat és én majd mindig megmondom neked, hány óra.
.. ..................................................................................... ...

APAI SZAKVÉLEMÉNY 
— Apu, meg akarok nősülni. 

Mibe kerül véleményed szerint? 
— Az ördög tudja, fiam. Én(Székely István fordítása) !

t
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HETVENNYOLC ÉVES 
MARATONI FUTÓ 

Egy svájci kisvárosban szo­
kássá vált, hogy minden évben 
maratoni versenyt rendeznek 100 
kilométeres távon, amelyen bár- 

3 i ki részt vehet. Az idén 1397-en 
E j álltak rajthoz, és 1152 verseny- 
E ; ző meg is érkezett a célba, köz-
■ j tűk Max Nesenson is. akinek 
j ! ideje 20 óra 52 pen. volt, ami 
E j jóval gyengébb ugyan a győztes 
E j idejénél (7 óra 55 perc), de 
E igy is felér egy világcsúccsal.
■ hiszen Max apó már 87 éves!

VISSZACSALOGATTÁK 
A HALAKAT A TEMZÉBE 
A londoni városi tanács évi 

jelentésében közölte, hogy a Tem- 
ze szennyezésének, megszüntetésé 

, re tett intézkedései meghozták 
i az első eredményeket. A folyo 
1 vize tizennégy évig annyira mér­
gezett volt, hogy a halak vagy 
elpusztultak benne, vagy rl-hagy- 
ták. Most viszont lassan kezde­
nek visszatérni. Szakértők eddig 

i 55 fajtát különböztettek meg a 
londoni dokkoknál.
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5 „Nem lesz szakadás a pártban — A 
$ Szovjetunió közel-keleti politikája és 
i Csehszlovákia lerolianása nagyon ár- 
1 tóit nekünk — Lelkem mélyén „chá- 
í szid" vagyok — Mao közbenjárására 
Clmiscsov engedélyezte zsidó ima­
könyvek nyomtatását — Ha lett volna 

í taiami komoly mondanivalóm Goldá- 
í nak, szívesen találkoznék vele — Har- 
§ coini fogok az elveimért'’

Kérdés: Mikunisz ur. igaz-e, hogy testvér- 
háború dúl a Maki berkeiben?

Smuei Mikunisz. a Maki főtitkára (enyhe 
gyomorfájással ágyban fekszik, virágos pi­
zsamát visel, bevesz egy tablettát); A Mákit 
nem fenyegeti a szakadas veszélye, de ez 
nem jelenti azt. hogy nem dúlnak szenve­
délye- belső viták a pártban. Ezek azon­
ban legitim, sőt talán szükséges viták, jól­
ehet számos Máki-tag úgy véli. hogv a vi­

ta már magában véve katasztrófa." Sztálin 
korában nem voltak viták, mert a kommu- 
x-:.i pártok fegyelmezetten egységesek vol- 

y ke-eríí gúnnyá,), legalábbis annak tűn­
ek kifele. Vegyük például a Máki-t! 1943- 
ban. amikor a P.k.P. (Palesztinái Kommu­
nista Párt) volt a nevünk, az arab elvtársak 
kiváltak sorainkból. 1948-ban visszatértek, s 
azt hiszi akkor nem voltak viták? A Po- 
t: Ibii rohan! A Központi Bizottságban! Min­
den intézményünkben! De mennyire voltak!

amelyek legnagyobb sajnálatomra 
196.'-ben fejeződtek be. amikoris ismét be- 
,d t a szakadás és megalakult a Rákách. 
De ezek a viták a belső fórumokban zaj­
lott ik .e. IMérgesén) Most minden a nagy 
nyilvánosság előtt zajlik! Ami engem illet, 

vitában, mint olyanban nem látok ve­
szély:. de módszerei felháborítanak. Ugyan­
azok a régi módszerek, amelyek etiketteket 
ragasztanak az emberek hátára: „Te úgy 
beszélsz, mint a Rákách! Te olyan vagy, 
min: Dá.ián! Te olyan vagy. mint amaz! 
Dek a Sztálin napjaiból való régi módsze­
res’ (Erélyesen) Maki mindig ellenezte ezt 

szisztémát. Például: a Szovjetunióra még 
akkor sem ragasztottunk sértő cédulákat, a- 
mikor köze;keleti politikája felháborított ben­
nünket. Akkor azt ..kétoldali politikaként“ 
vaey ha nagyon mérgesek voltunk, „szu- 
pcrhatalmi politikaként“ határoztuk meg. 
De a Szovjetunió? Hogy az mi mindennek 
nem nevezett bennünket! „Burzsujok“, „Tm- 
per: ii-ták“. ..Amerika ügynökei“, minek 
nem!! Maga Jákov Malik „ultrasovinisztá- 
nak" nevezett engem a Biztonsági Tanács- 
ve! Én éles politikai vitát folytatok a Ché- 

’ 'r r ’eves utón járnak, de sohasem fo­
gom Beg:nt rosszindulattal gyanúsítani.

MONDD MEG Neki;
Ön nemrég még a Maki többségének élén 

áld Hogyan lehetséges, hogy most a ki­
sebbségbe szorult?

S; va Mikunisz asszony, aki élénk figye- 
emmel kíséri a beszélgetést, teát hoz fér- 

jencK. engen1 kávéval kínál, most indulato­
san közbeszól: Mondd meg neki! Megmond­
hatod neki!

iM»imnn«nmmIIIIMmilil>MMM,
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Smuei Mikunisz, az Izráeli Kommunista Párt titkára :

FIATAL «SVICCEREK»
intrikálnak ellenem a Miki-kan

S*Ä*XAA*AAAAAAAAAAAXAAA*A«UUUUUUiAAAAÄAAAA*ÄAA*AA*AIU ,

szné végrendelete
Azt mondják, hogy az utóbbi években 

nagyon feszült volt a viszony Ön és a meg­
boldogult Mose Szné között. Igaz ez?

Mikunisz (csodálkozva): Feszült viszony? 
(Feleségéhez) Silva! Légy szives, hozd be 
Szné leveleit!

FÁFÁEL BASÁN riportja ** «Witiuubuut*Z

agresszív aktus az egyiptomiak részéről. Esz­
ter Vilcnszka mérsékeltebb álláspontra he­
lyezkedett és azt javasolta, hogy beszédem­
ben „súlyos provokációként“ aposztrofál­
jam az ügyet. Ebbe nem egyeztem bele és 
a szoros elzárását beszedemben „agresszív 
egyiptomi lépésnek“ neveztem Izrael ellen!

(Mikunisz asszony egy paksaméta levelet Másnap magához hivatott Csuvahin szovjet dolgozóinak
nagykövet és dühösen kérdezte: Mi ez? Mi­
féle kifejezéseket használt? Azt válaszoltam: 
Ha maguk előtt elzárták volna a Dardanel- 
lákat, azt nem tekintették volna „casus bel­
li -nek? Csuvahin dühbe gurult. Miket be­

helyez az asztalra. Javarészük az utóbbi idők 
bői datálódik, tónusuk barátságos, sőt me­
leghangú és Szné csaknem valamennyi le­
velében üdvözletét küldi Silvának).

Mikunisz: Még a kongresszus két első ..té­
zisét“ is együtt irtuk. Nem tudtam, hogy 
betegsége ennyire súlyos. (Visszatér az elő­
ző témára.) Intrikák? Lehetséges, hogy van­
nak ellenem intrikák a Mákiban, de ki kez­
deményezi azokat? A fiatal „sviccerek“.—
(Megvetéssel) Jene fiatalok! A legfiatalabb kö­
zöttük 45 éves! Ez a ehevre mégcsak szám­
adást sem vet magával, ők fel akarják szá­
molni a Mákit, d-e nincs erő az országban 
és a világban, amely a pártot felszámolhat­
ná. 1943-ban öt csoportra szakadtunk —de 
aztán ismét egyesültünk, mindnyájan körü­
löttem!

Véleménye szerint a Makinak be kell tar­
tania Mose Szné politikai végrendeletét?

Mikunisz (habozik): Én nem ismerem Mo­
se Szné politikai végrendeletét! (Vállat von)
Egyáltalán: én ellenzem a végrendeleteket !
Talán Marx hátrahagyott politikai végrende­
letet? Lenin hátrahagyott politikai végren­
deletet? Mose Rábénu maga után hagyott (ékben helyes volt az elmélete. Előre látta, 
politikai végrendeletet? Ö hátrahagyta a Tiz hogy a Szovjetunió előbb-utóbb mélyen be- 
Parancsolatot, - de ki tartja be azokat? Meg- hatol a Közel-Keletre és ugv látszik arra tö-

ghiu Dejtől kaptuk ajándékba, azzal a ké­
ressél, hogy létesítsünk ott kultuiközpontot 
a romániai oíék számára. Közben meghalt 
s mi rájöttünk, hogy a tatarozás) munká­
latom örült pénzeket emésztenének fel. El­
határoztuk tehát, hogy eladjuk az épületet 
240.000 fontért. Ezt a pénzt a párt régi 

nyugdíjalapjára forditiuk.
SZTÁLIN AJÁNDÉKA 

Hallottam, hogy meg akarja Írni az em­
lékiratait.

Mikunisz; Egyelőre meg nem. De gvűj-
szél? Hogyan lehet ezt összehasonlítani? Zan) HaddZtéZV ™m0riám-Z"
(Határozottan) lehallgasson: a „kasrut-bi- epizódot- 1948 inli í on •
zottság“-nak, amelyet rámtukmáltak, nincs ríZába hit tv 1 .^rkezier,
semmi jelentősége. séZ ’ -Zr k VfgaI,am- mik a lehető-

Milyen viszonyban volt a Szovjetunió iz- ba“ Nem tudtam hó, nn *
raeli nagykövetével? Milyen ügyekben kereste e Moszkva ióváha-vását° eibo1 megkapom- 
fe|? c 11 va jóváhagyását. Hajnali három o-

Mikunisz: Én voltam az összekötő a Maki Zében^Zv és„közö,te Sztálin

központ, bizottsága es a szovjet nagykövet

•Miről szoktak beszélgetni? VZS,dü„ onkcntesek bngadja“ Csehszlovákiá-
^ . . fan. Szvoboda, Gottwald és Klem^nrkz qnMikunisz: Csakis a központi bizottság ha- j,at se^ir^ttek- n-, cv, .... 1 ,z. 0

tározatairól tettem neki jelentést. Ez volt az - - ° nsz "y ren£,Klvul hűvös

egye-
általános gyakorlat. Amikor az orosz követ 
más dolgokat akart megtudni, akkor 
nesen a Mápájhoz fordult információért.

Például?
Mikuniea; Például Jiszráel Beerhez.
Ő tényleg kém volt?
Mikunisz: Nem hinném. Bizonyos m át­

segítettek. De Slanszky rendkívül hüve 
volt hozzám. Amikor a prágai perek során 
Sümszkyt azzal vádolták, hogy ,,a nemzet­
közi cionizmus ügynöke“, csak nevettem ma­
gamban. Pont ő?

Ha ez a helyzet, akkor miért nem denun- 
cialta a nyilvánosság előtt a rágalmat?

Mikunisz; (kertelés nélkül): Elsősorban.

olyan nagy Ms nem voltam! Másodsorban,
akkoriban még elhittem a Pravda és Sztálin 
minden szavát. (Sóhajt) Ez volt életem e- 
gyik legszomorubb fejezete! Most ezt hall­
gassa meg: 1952 decemberében ismét Prágá­
ban voltam és találkoztam Novotnyval, 
Slanszky utódával és Bermovával. a párt 
külügyi bizottságának elnöknőjével. Mifé­
le dolgok mennek itt végbe? — kérdeztem. 
A lapokból az antiszemitizmus szaga bűz­
lik! Miért tartják fogva Orcnt? És mi lett 
Slanszky sorsa?

Elsápadtak és nagyon izgatottak lettek. 
Nem értettem, miért. Csak másnap, amikor 
a párizsi Orly repülőtérre érkeztem, tudtam 
meg a lapokból: Stanszkyt tegnap kivégez­
ték! (Erélyesén) Nem! Sohasem voitam gyá­
va! 1952-ben, a 19. kongresszus előtt, ir­
tani Sztálinnak: miért nem engedik meg, 
hogy találkozzam zsidó Írókkal Moszkvá­
ban? Miért zárták be a jiddis színházakat? 
Hogyan lehetséges, hogy egy arab kommu­
nista párt főtitkára a „Cion bölcsei jegyző­
könyvének“ hangnemében beszéljen? Levelem­
re sohasem kaptam választ. Lehetséges, 
hogy ha ez a memorandum Bc-ria kezébe 
kerül, akkor leszámoltak volna velem.

Mikunisz asszony: Jöjjön, nézze meg a rá­
diót, amit Sztálintól kapott ajándékba.

(Bemegyünk a másik szobába, ahol egy 
nagy. régi, barna színű rádió all és rajta 
a felirat: „Mir“ (Béke).

Honnan veszi, hogy ez Sztálin ajándéka?
Mikunisz: A szovjet követség közölte ve­

lem. hogy ez Sztálin ajándéka.
Mikunisz ur. Ön valaha az ,.Ohc!“ színé­

sze volt. Mostanában, hogy oly sokan int­
rikálnak Ön ellen, nem vágyik vissza azok­
ra az időkre?

Mikunisz: Elsősorban is, ki mondta, hogy 
az Ohclbeii nem voltak intrikák? (Nosztalgi­
kusan): Tulajdonképpen én adtam a színház 
nevét, az eredeti név „Ohel Moéd Löovéd“ 
volt. Ez is ősi forrásainkból jött. Mit lehet 
tenni? Ahová csak nyúlunk, mindenütt szem­
be jön velünk a „Chmnás“!

szűntek lopni? Megszűntek gyilkolni? Meg­
szűntek paráználkodni?

Mikunisz asszony (izgatottan közbeszól): 
Én orvos vagyok! Mikunisz mérnök! Mit 
gondol, mink van a világon?! — A Párt! 
Látja ezt a lakást? Már harminc éve la­
kunk itt bérletben! Nézze meg a bútorokat! 
Tessék, nézzen körül! Az asztalt és a széke­
ket 1937-ben vettük! A könyvállványt az 
ócskapiacon vettem! (Mikunisz int, hogy 
hagyja abba, de Silva asszony indulatosan 
folytatja): Szné mondta Mikunisznak, hogy 
utat kell nyitni a fiatalok előtt. Mintha ő 
átadta volna a helyét a fiataloknak! Kér­
dem magától, Basán cháver: ö átadta a 
helyét?

„LELKEM MÉLYÉN CHÁSZID 
VAGYOK”

Szné végrendeletének hagyományos zsidó 
tónusa általános meglepetést keltett. Ont is 
meglepte!

Mikunisz (őszintén): Őszintén szólva — 
Mikunisz (higgadtan): Igaz. hogy most meglepett. (Elgondolkodik). Ami engem illet, 

kisebbségben vagyok a Központi Bizottság- azt hiszem a külügyminiszter bizonyos Író­
ban s szeretném az izráeli közvélemény tud- niával jegyezte meg a Kneszetben, amiért 
tára adni. hogy miért. Azt hiszem, hogy a időnként a Rámbámból és a jeruzsálemi Tal-

rekedett, hogy megnyerje irántunk a Szov­
jetunió rokonszenvét. Ez persze abszurd el­
gondolás volt. A Szovjetuniónak nem volt 
szüksége arra, hogy Jiszráel Beer magyaráz­
za meg neki, mik az érdekei a Közel-Kele­
ten, mint ahogy Nixonnak sincs szüksége ar­
ra. hogy Golda Méir magyarázza meg neki. 
mik Amerika érdekei a mi körzetünkben!

Remélem nem hasonlítja össze egy napon 
Golda Méirt Jiszráel Beerrel?

Mikunisz: Persze, hogy nem.
Találkozott az utóbbi időben Golda Mc- ,ottak meS- Még nagyobb ritkaság, ha ez 

írrel cs tett-e neki jelentést a külföldi kom- az 'zraeb parlamentben, a Kneszetben törté- 
munista vezetőkkel való találkozásairól?

Mikunisz: Nem!
Pedig erősen járta a hír. hogy találkoztak.
Mikunisz asszony: Én vagyok a korona­

tanú! Figyeljen ide! Néhány héttel ezelőtt 
telefonáltak a miniszterelnöki irodából és 
kérték, hogy Mikunisz keresse fel a minisz­
terelnököt, még az időpontot is megállapítot­
ták, de ekkor „pancser“ történt. Ugyanaz 
nap fontos ülés volt a Mákiban. Mikunisz­
nak részt kellett vennie az ülésen, miértis 
felhívtam Golda irodáját és lemondtam a 
találkozót. Aztán ismét telefonáltak a mi-
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KI AZ ELLENSÉG?
Irta : KARMEL JOCHANAN

Nem mindennapos dolog, ha a parla- gél, ha egy kormánypárt tagjai nyilvánítják 
mentben egy képviselő heves tamadast in- a véleményüket ilven hangnemben, - for- 
teZ olyan személyek ellen, akik vele egy mailag ugyan egy ellenzéki párthoz tartozó 

1 akció tagjai és akikkel közös listán válasz- település, a valóságban azonban annak a
kormánynak a politikája ellen, amelvben 
ők is részt vesznek, és amely határozatai­
ért a kollektiv felelősség az ő megbízott­
jaikra is vonatkozik, és teljesen mindegy, 
hogy a Mápám miniszterei a határozat mel­
lett. vagy ellene szavaztak-e.

Az izraeli törvények szerim ugyanis a kor-

nik, miután nálunk a frakciókon belül a 
fegyelem igen nagy, és a belső nézeteltéré­
seket nem szokták nyilvánosan, a Kneszet 
ülésén kiteregetni.

Mégis pontosan ez történt nemrégiben
Mordecháj Ben-Porat képviselő, a Munka- many minden tagja kollektiven felelős a 
pait helyettes főtitkára, csaknem példátlanul kormány minden határozatáért. Ha vnlame-

a Munkapárt- ívik miniszter egv határozatot, a melvet el-éles hangú támadást intézett
tál a Mááráchban szövetkezett Mápám el 
len. Aligha hiszem, hogy ha a beszédet
egy más frakcióbeli képviselő, mondjuk
egy chérutnyik tartotta volna, a hangnem
keményebb lenne.

rsuv minden felelősségteljes tagja szíveseb­
ben venné, ha a kommunista körökben a 
Máki cs nem a Rákách képviselné az ál- 
amot! És miféle Maki? Ezt igy határoznám 
meg: az a Máki, amely a nemzeti és osz- 

hűség egybekapcsolásán alapul.
Szándékában áll lemondani a főtitkári 

tisztségéről?
'-'Tunisz: Szó sincs róla! Tovább harco- 

°.\ a párton belül elveimért, mégha ki-

lenez. annyira fontosnak tart. hogy semmi­
képpen sem akarja érte a felelősséget vál­
lalni. akkor csak egy módja van erre: A 
lemondás. Ezt a Mápám miniszterei nem 
tették meg. tehát 'őket a felelősség ugvan- 

Feltetelezhető, hogy ha egy olyan felelős Ugy kötelezi, mint bárki mást. Viszont "ezek 
. ... ... . pozíciók sokaságát betöltő politikus, aki a miniszterek nem magánszeméivként vesz-

a zsidó erkölcsi értékeket. Jesivában tanul- deg volt, Mikunisz nem érezte jól magát ™a?a 15 ta?ia a Munkapárt, és a Máárách nek részt a kormányban, hanem pártjuk 
tani. Be tudom bizonyítani, hogy a zsidó és nem mehetett el. Megint telefonáltam a osszesi yezet° fórumainak, elhatározza, hogy képviseletében, tehát minden józan ész sze- 
nép volt az. amely elterjesztette a szocializ­
must a világon, az első konimün az esz- találkozót. Ez történt 
szenseké volt.

Jár néha templomba?

műdből vett idézetekkel támasztom alá ér- niszterelnöki irodából és újabb időpontot je- 
veléseimet. Má jés? Én tiszteletben tartom löltek meg, de aznap eső esett, nagyon hi-

miniszterelnökségi irodába és lemondtam a

sebbségben maradok is. A többségnek nincs napján tartóztattak le és bevittek a mizra-i 
mindig igaza, csak azért mert többség. Nem táborba. Én énekeltem a Kol Nidrét a 
először fordul elő. hogy egy kommunista frigyszekrény előtt és annyira tetszett a foc- 
pítt főtitkára kisebbségben találja magát. Ivóknak, hogy ki akartak nevezni a tábor 
Nehány éven keresztül, Georghiu Dej, a ro- állandó „cházánjának.

a nyilvánosság előtt ilyen kemény támadást 
intéz a Mápám ellen, arra nagyon komoly 

Mikunisz (erélyesen): Nem látok semmi oka lehetett és csak hosszú és alapos meg­
kivetni valót abban, hogy egy kommunista f°nto!ás után tette meg ezt a szokatlan lé-

Mikunisz: Nem! De a szederen részivé- vezető találkozzék a miniszterelnökével. Egy- rést. Követték őt pártjának más vezetői és
szék. Tudja, az angolok éppen Jóm Kipur Ízben találkoztam négyszemközt a mégből- a tobbi r>art képviselői.

dogult Eskollal, máskor pedig Sznével együtt

Egyáltalán: lelkem mélyén én chászid va­
gyok. Erkölcsi értékeink az egész emberiség 
díszére válnak. (Hirtelen) 1952-ben találkoz­
tam Moszkvában Chruscsovval. Tudja 
mondtam neki?

Mikunisz asszony (közbeszól): Ez nem tar­
tozik ide.

Mikunisz: Miért Nem? (Folytatja) Azt 
mondtam neki: Mi szükség van arra, hogy 
az amerikai turisták titokban adjanak ima­
könyveket a moszkvai zsidóknak? Miért nem 
nyomtatnak ki 30-40.000 szid űrt és ezzel el­
intézhetik a problémát? Chruscsov rámné-

mdn kommunista párt főtitkára is kisebb­
ségben volt.

Miért?
Mikunisz: Mert harcolt Sztálin diktátu­

mai ei:en, aki azt követelte tőle, hogy lik-
: ja ..a nép ellenségeit“, a román köz- 

P°nti bizottságban. Egy alkalommal szemé­
be mondta Sztálinnak: „Nálunk nincsenek 
nepeilenségek a központi bizottságban.“

És önnél, a Mákiban?
Mikunisz (legyint): Butaság! Nálunk nin­

csenek ellenségek, akiket likvidálni kell.
Hogyan reagál azokra a híresztelésekre, 

melyek szerint a párt egyes körei követelik 
Aí Ön eltávolítását a Máki éléről?

Mikunisz: Nézze — azért a tényért, hogy 
a Mápáj annak idején eltávolította Ben Gu- 
r!°nt, nem jár kitüntetés ennek a pártnak.
l?az! Hallottam a Kneszetben, hogy vannak benjárás"ára történt, hogy kinyomtattak har- 
Nrvek. intrikák ellenem, de ettől nem ije­
dek meg. Nem szégyen a kisebbség élén 
állni, ha a kisebbségnek igaza van. Ben 
Lurion is éveken keresztül kisebbség élén 
a ott és (nagy tisztelettel) Ben Gurion sok­
kal többet ért a zsidó nép ügyeihez, mint 

cionista mozaalom minden más maradi

kerestük fel bizonyos kezdeményezésre,
Mikunisz asszony: Ez nem tartozik ide. 
Mikunisz: Ha lenne valami fontos mon­

danivalóm Golda Méirnek. nem haboznék 
találkozót kérni tőle, és ha biztonsági ügy­
ben lesz valami tanácsolni valóm, igenis fo­
gok beszélni a miniszterelnökkel és számom- 

mit ra egyáltalán nem fontos, hogy milyen párt­
hoz tartozik.

Ben-Porát valóban nálunk szokatlan ki­
állásának oka az a propaganda volt, ame­
lyet a Mápámhoz tartozó Somér Hácáir ki- 
bucok egyrésze folytat a gázai sávban lé­
tesített és a jövőben létesítendő izráeli tele­
pülések ellen.

Az már évek óta ismert dolog, hogy ami­
kor az első mosávot létesítették Rafiácb kör­
nyékén. akkor a közeli Kerem Sálom kibiic
tagiai a legellenségesebben fogadták az uj lepülések létesítése miatt, ott élő 

Ugy hallom önt erősen kritizálják a Má- telepeseket, sőt vonakodtak bármilyen kap- földjeit sajátították ki kártérítés
csőlátót felvenni velük.

eint a Somér Hácáir kibuctagjai olyasmi el­
len tiltakoznak ilyen durva módon, amely­
ért ők maguk is felelősek.

Mert senki se áltassa magát. Igaz. hogy 
Dikla a Chérut-mozgalomhoz tartozik. de 
ha Izrael kormánya nem akarta volna, so­
ha sem iött volna létre. Tehát képmutatás 
a gázai sávban létesült települések közül ki­
emelni Dikla nevét, és elsősorban azt tá­
madni. mivel Dikla ilyen téren semmiben 
sem különbözik bármilyen más településtől, 
amelyeket Ráfiách környékén létesítettek, vagy 
akarnak létesíteni.

Másrészt az is különös dolog, ha olyanok 
sírnak véres könnyeket állítólag a te-

beduinok 
ellenében,

kiban. amiért állítólag titokban találkozott csokor leivenm venne. akik masuk százszor több olyan. valaha
Golda Méirrel? Azóta mar teljesen világos, hogy a gázai arab birtokban levő földet birtokolnak, és

Mikunisz: Ugy látszik egyes párttagok azt savban való település nem holmi magán- művelnek mec. ____ az államtól kapták a
a benyomást akarják kelteni, mintha vala- kezdeményezés, hanem az izráeli kormány felszabadító háború után — és amelvekért
mi intrikát szőnék Golda Méirrel. Má jés politikájának és határozatainak megfelelően ---- r.-—....
kán, má? Méir asszony legutóbb kezet szó- történik. Egy részük Náchál-településként jött
ritott velem a Kneszetben és sok szerencsét létre, mint például Dikla, amelyet a Betár 

zett*"* fejét "csóválta, aztán megszólalt: Ma- kívánt. Mi ebben a rossz? (Indulatosan) A mozgalomhoz tartozó katonák létesítettek.
ateista   vagy nem? Ekkor a nemzet- Máki sem mentes bizonyos provinciális ki- Természetesen nem a hadsereg és nem a

közi kommunistákhoz, Togliattihoz, Torez- csinyességektől. íme, a Kneszetben hozzám Szochnut tudta és akarata ellenére. Dikla

senki sem fizetett kártérítést.
Érdemes volna, ha a tiltakozás előtt a 

gázai sáv melletti Somér Hácáir-kihucok 
tagiai megvizsgálnák, kié volt huszonöt év 
előtt az a föld. amelyen élnek. Aligha lesz 
közöttük olyan, aki nem birtokol eevkori a-

hez fordultam, de mit gondol, ki segített lépett egy újságíró és megkérdezte: Mikor már polgári település, amely a Chérut mez- Tab földeket." "Márpedig" hä‘Valaki* olvan 
mindenkinél inkább? Nem fogja hinni: Mao találkozott -utoljára Goldaval? Azt válaszol- galom település, szervezetéhez tartozik. _ __ nagyon idealista, akkor ne támadjon mást
Cse-tung! Igen! Mao Cse-tung! Az ő koz­ tam neki: Ki maga? Az allamugyesz? Nem véletlenül említettem a Gazaban lé- olyasmiért, amit önmagának már régen mec

Hany tagja van ma a Makinak? tesulő települések közül elsősorban Diklát, bocsátott. És főként nem ilyen alpári har­
mincezer szidurt Moszkvában, amelyeket per- Mikunisz (szomorúan): Az igazság, hogy mert az a viszony, amelyet a Somér Há- „on 
ceken beiül szétkapkodtak. A megboldogult az utóbbi években nagyon megfogyatkoz- cáir kibucai Diklával szemben tanúsítanak, “ Tudom. és valamennyien tudjuk ho*v a
Herzog főrabbi tudott erről az akciómról tunk. Azt kérd,, hány tagunk van? Pillanat- felvet, a kérdést, hogy vajon nem tévesz- Somér Hácáir kibucok 'tagjai közül sok e-
és köszönetét mondott érte. nyilag igazan nem tudnám megmondani. A tettek el ezek a kibucnyikok a cimet, és setben hadseregünk legjobb katonái kerül-

kozeledó kongresszusra most folyik a tagok nem gyűlölik-e lobban a velük szemben al- nel,BESZÉLGETÉSEK CSUVAHINNAL összeírása. ló parlamenti ellenfelet, mint az ellenséget, k ^ ÉPpen erdemCS em!ekez"iuk
A Máki két párttagot rendelt ki Ön mel- Mi az oka annak, hogy csökkent a tagok akivel háborúban állunk? arra, hogv az ellenség, amely ellen harcol­

niuk kell, nem Dikla telepesei, akikkel ta-
fTúrája együttvéve. De én nem vonom két- lé, hogy kneszeti munkakörével kapcsolatban szama? Lehet, hogy a kérdésfeltevés ilyen forrná- lán erry nap lv,vanabban az e"vsé«ben fel­
ségbe, hogy Ben Gurion óriási szerepet vitt időnként tanácskozzék velük. Sor került-e Mikunisz: A Szovjetunió közelkeleti politi- ban túlzottnak tűnik, de csak akkor, ha va- nak barcolni a"" tényleges ellenséggel szem-
a zsidó nép történelmében. Intrikák? (Vál- ilyen tanácskozásokra? kája és Csehszlovákia megszállása nagyon laki nem járt véletlenül, vagy szándékosan ben ~ "
Át von) Nem félek az intrikáktól. (Csen- Mikunisz (indulatosan): Ez igazán példát- sokat ártott nekünk. Voltak cháverek. akik azokon az országutakon, amelyek a Somér persze j0£rában van mindenkinek a gázai
desebben) Nu, tov “ 1 *" t,:- ‘ ” ”~~A -
nisz-Szné duó vezette
most legnagyobb sajnálatomra Pzne nincs szeiocn en vunam a ívjam egyénen Sncn. _ _ jcmaiuiwoi lauiaiums., mini peiuaui: „uuua ]ak; ban2ot az ellenzésének ho^v az ne e-
többé. (Szivére teszi a kezét) Higgye meg, selője. Amikor komoly problémák merültek Milyen a Máki anyagi helyzete? átkozott!” „Dikla vérért kiált”, vagy példá-
hogy ezt jobban sajnálom, mint bárki más fel, rendszerint megtárgyaltam a témát a Mikunisz: Elég rossz. Nagy nehézségeink ul ..Diklát a menekülteknek!“
Szné értette az ügyeket, remekül analizálta párt két titkárával, Eszter Vilenszkával és vannak. ........... Ezek a feliratok még akkor is túl menné-
a problémákat, vele lehetett tanácskozni, a megboldogult Mose Sznével. Emlékszem Ea ml van a két fel-avjvi épületükkel? nek a normális ellenvélemény-nvilvánitás _,jk
Nem mintha mindig mindenben egyetértet- a döntő politikai vitára, amely 1967 május Mikunisz: A Dizengofí-i épületet nemrég határán, ha azokat szélsőségesen ellenzéki
tünk volna. Chálila. Érdembeni kérdésekben 25.-én zajlott le a Kneszetben. Az volt a eladtuk. A végén mindössze 54.000 font ma- csoportok tagjai másolták volna az ország-
lehettek nézeteltéréseink. véleményem, hogy a Tirán-szoros elzárása radt belőle, A Ráv Kuk utcai épületet Geor- útra. Méginkább határos az érthetelleaség-

Mikunisz (indulatosan): Ez igazán példát- sokat ártott nekünk. Voltak cháverek. akik azokon az országutakon, amelyek a Somér
__ valamikor a Miku- lan dolog, (gúnyosan) Elmondom, hogyan egyszerűen kétségbeestek. Viszont Románia Hácáir gázai sáv-menti kibucai közelében település eHen “tiltakozni''*'!>“ ez^ esetben^ is

ette a Máki firmáját, született ez az „intézmény“. A hatodik Kne- barátsága Izráelhez és a Mákihoz nagyon se- vannak. Az utakon mésszel pingált gvalázó megfontolandó ho"v milyen" módon ad vá-
ainálatomra Szné nincs szetben én voltam a Máki egyetlen képvi- gitett. feliratokat láthatunk, mint például: „Dikla b„no.f ’ hn„„ .

redményezze az ellenséges propaganda aka­
ratlan támogatását. Különösen igaz. ha va­
laki történetesen a kormánypárthoz tarto-
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A cionista eszme hagyományhű úttörői
— Megjelent az „Enciklopédijá Sei Hácijonut Hádátit” negyedik kötete —

A héber olvasónak nincs szerencséje az 
enciklopédiákhoz. Van olyan, amelyről előre 
tudja, hogy sose fogják befejezni, és van 
olyan, amelyet ötéves terv keretében akar­
tak kihozni, de 25 év után az álef-bét fé­
léig sem jutottak el. Példa rá a Mászádá 
kiadásában megjelenő általános héber encik­
lopédia, melynek egy-egy kötete kétévenként 
lat napvilágot, és legnagyobb baja, hogy a 
Cb-25 év előtti címszavak nagyjából már 
elavultak. Mutatóban megemlítjük az ..Afri­
ka“ címszót. Mit tudhat meg az ember a 
mai Afrikáról abban a címszóban, amely 
több mint két évtizeddel ezelőtt jelent meg?

Mindezt abból az alkalomból mondtuk el, 
hogy a Moszád Háráv Kuk gondozásában 
megjelent az ..Enciklopédijá Sei Hácijonut 
Hadátit" negyedik kötete, amely a nun-pé 
betűkkel kezdődő címszavakat tartalmazza.
Ebben a műben azoknak a közéleti embe­
reknek állítanak emléket, akik az árral 
szemben úsztak, hagyományhű beállitottsá- ja volt a Cionista Világszervezet vé-rehaj- 
guk ellenere nem . követték a hivatalos orto- tó bizottságának és éveken át elnöke á Ma­
dox vonalat, hanem bekapcsolódtak a cio- gyár Cionista Szövetség. Nacv része volt

Dr. Anton Nechemia 
a német zsidóság nagy

tminiftmTmTmmmnmnmtmminTiinTimnmmirmH-?im?Bí Születésének századik évfordulójára 
Irta: Dr. TOMASCHOFF BÁRUCHkeli ki s zsidó nép kritériumait. íme az is- 

mérvek: Érce Jiszráel, a Tóra és a héber
in eh. A könyv megjelenése valósággal bőm- Magyarországi zsidók vezető szerepet ját- jedni a németországi zsidóság körében, ?- 
akent hatott, s miután ismert rabbi-tekin- szóltak és játszanak ma is Angliában, amely Hamburg ortodox hitközsége versemze-' 

telyek átok alá helyezték. Ráv Moskovits nem bővelkedik túlságosan „saját termésű“ hogy rabbijává választhassa. Königsberg" 
kt,n> telén volt feladni rabbi-állását. A bar- nagy zsidó tudósokban. De bámulatos az, utódja, dr. Jakobovits József, a későbbi' b 
mincas években alijjázatt, előbb Haifán la- hogy Németországban, amely Zunz óta a Jakobovits Imánuel angol birodalmi SQ-iL 
ott, majd Tel-Avivban telepedett le, ahol zsidóságtudomány valóságos fellegvára volt, bi édesapja követte őt a rabbi-állásban, 

a Floreníin-negyed rabbijaként működött. Még jónéhány magyarországi rabbi szintén veze- 
megérte álmai megvalósulását: a független tő szerepet játszott.
zsidó állam kikiáltását. 91 éves 
hunyta le örök álomra szemét.

korában

Az úgynevezett magyar nyelvterület anya 
?ónak feldolgozásában a szerkesztők mel

De dr. Nobel a modern zsidóságtudo- 
mány legjavát kívánta magába szívni. Ezért 

Frankfurt volt a németországi ortodoxia félbeszakította rabbinikus működését és M,-- 
fellegvára. Tudni kei!, hogy Frankfurtban burgba ment. hogy a század legnagyobb zL- 
működött egy, a reform hitközségtől elsza- dó tudósai egyikének. Herman Cohcnnek az 
kadt ortodox hitközség, amelynek a rabbi- előadásait hallgathassa. Cohen ueyan a -e 
ja a pápai származású dr. Breuer Salamon form zsidóság felé hajló teóriákat vallotta 
volt és a reform anyahitközség keretén be- de dr. Nobel — nemcsak hogy nem enee-

JICCHÄK RAFAEL 
az Enciklopédia szerkesztője

nista országépitő munkába. Az Enciklopé­
dia szerkesztője Jicchák Ráfáel, segédszer­
kesztője pedig Geula Bát Jehuda. Az eddi­
gi kötetek a következő sorrendben jelentek 
meg: első kötet 1958, második kötet I960, 
harmadik kötet 1965. mig a negyedik köte­
tet most kaptuk kézhez.

abban, hogy a Mizráchi-szervezet alakuló 
kongresszusát 1904-ben Pozsonyban, Bettel­
heim Samu szülővárosában tartotta meg. 
Élete végéig irt, cionista lapokat szerkesz- 
tett. agitált. Bettelheim egész életre szóló 
kiállását csak úgy tudjuk kellőképpen érté­
kelni, ha figyelembe vesszük, hogy apósa, 
Arje Léb Lipsitz. abaujszántói rabbi —az 

-¥■ ortodox Központi Iroda elnöke volt!

Kétségtelen, hogy egy ilyen mű előállttá- A ^harmadik kötetben találjuk a huszti szü­
letésű Ráv Dávid Moskovits életrajzát. Egy 

Sa nemcsak nagy apparátust, hanem áldó- erdélyi kisvárosban, Naszódon működött rab-
zatos munkát és ügyszeretetét igényel. Ren- b:kent Moskovits, aki a cionizmusban a

‘ Messiás lépteit vélte hallani. Gondolatait
nev es adatl ren^te? kép es doku- papírra vetette és „Ráglé M’vászér” cím-

mentum szükséges. Kutatni kell hazzátarto- me* 1921-ben saját költségén könyv forniá-

Hákohén Weingarten, Nátánel Katzburg 
professzor, elsősorban azonban Zimroni Slo- 
mo. aki az utolsó két kötetben 16 címszót 
irt. igy többek között emléket állított a nagy­
váradi ortodox hitközség két elnökének. 
Nussbaum Sámuelnek és Mittelmann Ja­
kabnak és a dési Mayerovics fivéreknek, 
akik a vészkorszakban pusztultak el.

1910-ben dr. Anton Nechemia Nobel kö­
vette Horovitzot a frankfurti rabbi-állásban.
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lett részivé» Naftái! Ben-Menáchem. Smuel szintén működött egy autonóm ortodox dett a benne melyen gyökerező' ortodox íei- 
Hákohén Wcinoaripn Mátánoi v-hs™ tagozat. Ennek az utóbbinak a rabbija az fogásából, hanem a nagy tudós Coheir ;=

ugyancsak magyarországi származású Mar- befolyásolta ortodox és cionista irányban 
kus Horovitz volt. Ez egyenesen bámulatos teljesítmény volt az

akkori, asszimilációtól telített atmoszférában.

Dr. Nobel ekkor már nagyszabású irodal- 
Már az apja, Nobel József, a német Hal- mi tevékenységet is folytatott — hirdetve
berstadt rabbija volt, ahová Magyarország- az ő bámulatos modern ortodox krédóját
ról költözött. Dr. Nobel a berlini egyetemen Nem csoda tehát, hogy Frankfurt am Main

Az Enciklopédiában helyet kapnak azok a klasszikus nyelveket, majd a bonni egye- reform-anyahitközség ortodox tagozata"
a hagyományhű chalucok is. akik Izrael vé- temen filozófiát és történelmet hallgatott, kívánta rabbijául. Ő látszott erre az áiiás-
dclmében, a különböző harcok során estek „Schoppenhauer filozófiai teóriája a szép fo- ra a legalkalmasabbnak, mert az anyahitköz-
eL galmáról“ című disszertációja után a filo- ség ki akarta mutatni, hogy ..nincs "szükse^

A, Fnciklnnéril, V zófia doktora lett- Ezután pedig a hires külön ortodox hitközség alakítására“, azaz
munkát "végzett, amikor ilyenformában ál- ^ °£°d°X HMeShe'™V szemináriumot hogy „ortodox tagozat az anyahitközség ke-
v, .. ,• . . 1 - n T°FmdDan al vegezte. Ezt a szemináriumot a Kismarton- bélén belül is tud autonóm móHnn nri/vi^“ 'J"!'1“1 * « mozga- Ml Bcrlinbc kcrü„ ncvcs mdós, Ezri<1 „ír- éktó<lm" ‘,r,0dl"
lom vallásos hírnökeinek, ,«kánjainak. cba- deshekner „lapította. - és olt tanított az

ugyancsak magyarországi nagy tudós, dr.
Dávid Hoffmann is.

zók után, böngészni kel! regi levelek és új­
ság-kollekciók között. Az európai katasztró­
fa előtt is nehéz volt rekonstruálni évtize­
dek távlatából a tényeket, mennyivel inkább 

nehéz ma, a nagy világégés után. A cionis­
ta ászkánok élete zaklatott volt, az egész 
adminisztrációt a zsebükben, vagy az akta­
táskájukban hordták. Nem gondoltak a tör­

ténetíróra, mert legfőbb gondjuk a szerve­
zőmunka és a pénzszerzés volt. Kellett a 
pénz a nemzeti alapokra, a háchsárá-telep- 

ie, a heber iskolára, és a különböző cionis­
ta akciókra.

Vannak a kötetben 60-80 soros címsza­
vak. amelyeken a szerkesztők 2-3 évig dol- 
gaztak. Előbb fel kellett kutatni azokat az 
embereket, akik megbízható adatokkal tud­
tak ^ szolgálni. Rekonstruálni kellett az ille­
tő életpályáját. A legtöbb esetben az alapo­
kat kellett lerakni, mert az illető vallásos 
cionista ászkánról eddig még soha sem je­
lent meg lexikális címszó.

Ha mindezeket figyelembe vesszük, egyál­
talán nem csodálkozunk azon, hogv a har­
madik és a negyedik kötet megjelenése kö­
zött kerek hét esztendő telt el.

A négy kötet lapozgatása közben önkénte­
lenül is felmerül a kérdés: Hogyan szere­
pe1 az Enciklopédiában a magyar ajkú zsi­
dóság? A kérdés annál is indokoltabb, mert 
a magyarországi ortodoxia autonómiával 
rendelkezett és a Központi Irodák fugy Tri­
anon előtt, mint annak utána) élesen szem­
behelyezkedtek a cionista mozgalommal. Aki 
tehát fellázadt — akaratlanul a harcot vá­
lasztotta. Független „bálbósz“ számára is 
nagy áldozat volt nyíltan hitvallomást tenni 
a cionista meggyőződés mellett, rabbi szá­
mára kész öngyilkosság volt. Az illető fel­
készülhetett arra, hogy átok alá helyezik, 
kenyerére törnek, és mindenképpen tönkrete­
szik az életét.

S mindezek ellenére — rabbik és ortodox- 
zsidó ászkánok díszes galériája tárul elénk. 
■Sokan nyomban Herzl zászlóbontása után 
csatlakoztak a mozgalomhoz. Az elhintett 
mag kisarjadt s az első világháború után 
a hagyományhű cionizmus (főleg az utódál­
lamokban) népmozgalommá vált. Cionista 
programmal a legtekintélyesebb fiíll,ózségeket 
hódították meg. Példaképpen az erdélyiek 
közül elég megemlítenünk Kolozsvárt. Nagy­
váradot, Szatmári és Máramarosszigetet.

Az Enciklopédia első kötetében Bettelheim 
Samu (Pozsony 1872 — Budapest 1942) é- 
Jetrajzát kapjuk, aki a magyar zsidóság 
egyik legismertebb és legtekintélyesebb csa­
ládjának volt a sarja. írók, tudósok, hitköz­
ségi vezetők kerültek ki ebből a családból. 
Bettelheim Samu az első cionista kongresz- 
szus idején csatlakozott a mozgalomhoz, 
élénk levelezésben állt Herzl Tivadarral, tag­

jában Kolozsváron kinyomtatta. A szerző 
eoben a munkában háláchikus alapon érté-

lucainak. rajongóinak és megszállottjainak. 
A negyedik kötet előszavában a szerkesztő 
annak a reményének ad kifejezést, hoay a 
zárókötetet még ez év folyamán sikerül 
majd kihoznia. A magunk részéről azt kíván­
juk, hogy ez a remény valóra is váljon.

(sch. d.)

A rabbi szeminárium elvégzése után, dr. 
Nobel Kölnben vállal rabbiállást. Majd a kö- 
nigsbergi erősen ortodox hitközség hívta 
meg rabbijául. Már ekkor hire kezdett ter-
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Dr. Nobel nemcsak megfelelt a várako­
zásoknak. de azokat erősen túlszárnyalta. 
Az ő sábátonként tartott templomi szónok­
latai olyan nagy hírre tettek szert, hoey 
más \ árosokból is jártak be sábátra őt 
meghallgatni.

Ezek a beszédek nem \oltak a szokásos 
„hitszónoklatok“, hanem tanítások a négy­
ezeréves zsidó néplel két, a zsidó érzés- és 
gondolatvilágot lopták bele a hallgatóság 
szivébe. Ezeknek a hatása alatt Franz Ro­
senzweig a már rá váró Keresztmedencet 
otthagyta és ma a század legnagyobb mo­
dern ortodox tudósaként említik. Hiszen dr. 
Nobel készítette elő a rabbi-vizsgára Rosen- 
zweiget. Franz Rosenzweig dr. Nobel taní­
tását a szószékről költői módon igv jellem­
zi: „Dr. Nobel beszédei után az ember mar 
csak várta, hogy szárnyait kibontja és a kö­
zönség láttára a magasba repül“.

Dr. Nobel sok-sok neves tanítványa közé 
tartozik professzor Ernst Simon, a jeruzsa- 
lemi egyetem nagynevű tanára is. Nagyon 
érdekes esetről számol be Ernst Simon pro­
fesszor, hogy egy a zsidóságtól teljesen el­
szakadt egyetemi orvostanár, orvos-feleségé- 
\el együtt dr. Nobel jónéhány beszédének 
és esti előadásának a hallgatása után, fel- 
ke i esték őt, — elmondván neki. hogy 15 
évi, csak anyakönyvileg kötött házassá" után, 
az a kívánságuk, hogy az előirt zsidó el­
kötésnek alávessék magukat. Dr. Nobel 
könnyekig meghatva hallgatta a kérést- és 
néhány nekik külön tartott előadás után a 
zsidóság lényegéről — chupá alá vezette 
őket.

Dr. Nobel testestől - lelkestől cionista volt, 
Herzl fellépésétől kezdve.

A sábáti szónoklataiban évente felszólítot­
ta a hitközséget, hogy mindenki tartsa zsi­
dó kötelességének, hogy a Tórában előirt 
„tizedet“ fizesse jövedelméből a Keren Há- 
jeszod javára. Ő volt a világ Mizráchi- 
mozgalmának nyugat-európai főpropagálota 
és részivé» az 1904-ben Pozsonyban meg­
tartott első^ mizráchista világkonferencia 
megszervezésében. Néhány cionista kongresz- 
szusnak ő volt a frankfurti delegátusa. Ő 
'olt az első német rabbi, aki a nők aktiv 
és passzív szavazati joga mellett kardosko­
dott a hitközségi életben. Azzal indokolta 
ezt, hogy „elő kell készíteni a zsidó népet 
aira, hogy a majdani Zsidó Államban a 
nők betöltsenek bizonyos állásokat, hogy ez­
által a férfiak felszabaduljanak olyan mun 
hara, amelyre ők az alkalmasabbak, mint 
például .katonai szolgálat.”

, Milyen prófétai intés ez, az Izraelben du- 
lo visszamaradott elemek részéről folytatott 
erőszak „hőseinek“, akik a nők katonai 
szolgálata ellen izgatnak.

Dr. Alexander Carlebach, volt belfasti rab-
aki jelenleg a héber Enciklopédia Ju- 

daica egyik centrális szerkesztője Izraelben, 
legjobban jellemzi dr. Nobel áldásos mű 
ködését, amidőn őt „A nyugati világ Ávra- 
hám Kook“-jának nevezi.

Hogy dr. Nobel pártokon felüli tekintély 
'olt Németországban, annak legjobb jele, 
hogy az Általános Országos Rabbiegyesület 
őt választotta elnökének. Ez volt az első és 
az egyetlen eset, hogy ortodox rabbi ilyen 
megtiszteltetésben részesült.

Dr. Nobel tudós volt, rabbi, szónok, filo- 
zófus, nyelvész, történész, és chasszidikusan 
misztikus zsidó is. A magyar zsidr*á< mél- 
tán büszke lehet erre a tüneményre.
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I AZ ÜNNEPI SZIDRÁ |
SÁBÁT CKOL HÁMOÉD — mert a Tóra a gyász jeléül zsákot ölt

magára, odaáll az Örökkévaló elé és Így 
A Salamontól való Énekek-éneke: Bár ad- "ZÓ1: -Tósagos Isten, fiaid megaláztak, hege-

»M

na csókot szája csókjaiból. Biz’ ízesebb sze­
relmed. mint a bor, illatra édesek kenetje- 
id. neved kiömlött, jó olaj. Azért szeretnek 
a leányok.

(Énekek-éneke 1, 1-2)

Megillának (tekercs) nevezi a Talmud 
azokat a szentirási szakaszokat, amelyeket 
valamilyen célra külön is leírtak. Első íz­
ben az Eszter könyvét említik ezen a néven, 
mert ez az egyetlen könyv, amelyet purim- 
kor ünnepi olvasmányul rendeltek, és ez 
okból kellett külön tekercsre írni, Később, 
a gáoni korban (VI. század) az Énekek-éne- 
'et pészách, Ruth könyvét sávuot, Jeremiás 
siralmait áv hó 9-ike. mig Kohelet könyvét 
szűköt ünnepi olvasmányává tették. A ren­
delkezés következménye, hogy azóta öt meg- 
illáról beszélünk.

Énekek-énekét í..S:r Hásirim“) a pészá- 
ehi félünnep szombatján, a „lájnolás“ előtt 
o.vassuk. Ott ahol szabályos pergamen-te­
kercs van. az olvasás előtt elmondják a 
megilla-oivasassal kapcsolatos áldást.

amelyen dorbézolódű lettem a számukra, 
emberek játszanak“.

A hagyományhű zsidóság az allegorikus 
módszert vallja a magáénak mind a mai 
nap,g. Ennek tudható be, hogy a szombat 
beköszöntése előtt minden zsidó házban az 
Énekek-énekét olvassák. Az Énekek-énekéhez 
tűzött Rási-komroentár is teljes estészében az 
allegorikus módszerre épült. Reb Jiszráél 
Szálán térj aki a múlt században a magasabb 
eikölcsi célokért küzdő Muszár-mozgalmat in­
dította el, az Énekek-énekével kapcsolatban 
a következőket irta: „Nem véletlen, hogy 
Rabbi Akiba ezt a könyvet „szentnél szen- 
tebbnek“ nyilvánította. Tudnunk kell ugyan­
is, hogy a Szentirás minden könyvében van­
nak szavak, kifejezések, sőt egész monda­
tok. amelyeket elvont formában magyará­
zunk. Magának a szövegnek azonban meg- 
van 32 egyszerű, úgynevezett szöveg szerin­
ti értelmezése. Az Énekek-énekében ezzel 
sz-mben az egyszerű, szöveg szerinti értelme­
zés is szent, azt sem vehetjük szó szerint, 
mert a szószerinti értelmezés •— Isten ments 
és őrizz — trágárság volna ...
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Három mű szerzőségét tulajdonítja a ha- 
gyomány Salamon királynak. A sorrend a 
következő: Énekek-éneke, Példabeszédek és 
Kohelet. Nyilván választ kellett adni arra 
a kézenfekvő kérdésre, hogyan fér össze az 
Énekek-éneke Koheiettel? Alig képzelhető el 
nagyobb eilentet, mint ez a két mű, hogyan 
is lehetne a kettő egyazon ember alkotása? 
Bölcseink válasza a következő: Salamon ki­
rály előbb az Énekek-énekét irta, majd a 
Példabeszédeket és élete alkonyán a Kohe- 
letet... ..Mert amikor az ember fiatal, dal­
ra nyílik a szája, élete delelőjén példálózik, 
majd élete alkonyán rájön arra, hogy az em­
beri törekvések hiábavalóak. Hákoi hevei, 
minden hiábavalóság ... “

lóilehet bölcseink allegorikus értelemben 
lógták fel az Énekek-énekét, ugvhogy a so­
rokból Izráel es Isten egymáshoz való áhi- 
tozása szó! felénk, a vélemények megoszlot­
tak. Tudott dolog, hogy amikor a Szent- 
iráshoz tartozó művek végleges jegyzékét ál­
lították össze, egyesek tiltakoztak az Énekek- 
eneke felvétele ellen. Rabbi Akiba mentet­
te meg az ó-heber lírának ezt a csodálatos 

a ágát az elkallódástól, amikor kijelentette, 
hogy ..az összes iratok szentek, de az Éne- 
keK-eneke a szentnél szentebb. Vita csak 
Kohelet-könyvével kapcsolatban merülhet fel“

Abban a magyar nyelvű Szentirás-forditás- 
ran, amely dr. Frenkel Bernát szerkeszté­
seben 1916-ban jelent meg, az Énekek-éne-

fordítója, dr. Pfeiffer-Pap Izsák beveze­
tőt ir és ebben elveti az allegorikus magya­
rázatot. „Fölösleges a szerzőt keresnünk — 
iria dr. Pfeiffer-Pap-lzsák — mert az Éne- 
kek-éneke kétségtelenül a népköltészet alko­
tása. Rajta annak minden bája, egyszerűsé­
ge elevensége, képeinek és fordulatainak 
föídszaga, az érzelmek és azok kifejezésének 
természetessége és keresetlen közvetlensége. 
Messze távolokból, valamely gyökeres, ju- 
deai falu lakodalmi népe, földművesek, 
pásztorok táncolnak, énekelnek előttünk, 
napbarnított lányok, aranyfürtű ifjak. — 
éleng az ének epekedő és beteljesedő sze­
relemről. a szerető szépségéről, leány-rab­
lásról, leány-szöktetésről, találkozóról, ide­
gen kertekbe surranó rókafiakról, szerelmes 
á,írnokról és tiszta szüzességről. Messze iu- 
deai zsidók énekelnek és daluk belezeng az 
évezredekbe, a világirodalomba és az évez­
rdek és a világ álmélkodó lélekkel és me- 
egedö szívvel figyelnek fel az örök és gyö­

nyörűséges dalokra.“

Bevezetőjét dr. Pfeiffer-Pap Izsák igv fe­
jezi be:

• Ez a bizonyosság és ez a tény. Az al­
legória már a múlté, de az allegóriát ille­
ti a hála, hogy bő redőzetű köpenye alatt 
megőrizte és elhozta nekünk ezeket a dalo­
dat és az allegóriáé a hála, hogy kezében 
nem fonnyadt el az emberi szerelemnek ez 
a dús virágfüzére, csak fölébe a saját köl­
tészetéből uj virágfüzért font: az Is ten-sze­
relem csillagkoszoruját“.

*
Bölcseink szentségtörést láttak az Énekek- 

éneke szószerinti értelmezésében. Véleményü­
ket (Szánhedrin 101) igy fogalmazták meg:
■ Aki az Énekek-éneke egy-egy versét kocsmá­
ban énekli, szerencsétlenséget zudit a világ-
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Pészách ünnepe nemcsak a szabadság, ha­
nem a dal ünnepe is. Ilyenkor jó mélyen 
belenyúlunk az ősrégi dal-forrásba és bő­
kezűen merítünk belőle. Ilyenkor halljuk 
azt a dait, amelyet Mose és a zsidó nép 
dalolt a tenger partján, halljuk pávid ki­
rályt, aki a Cion hegy magaslatán pengette 
lantját és mindenekelőtt halljuk Salamon ki­
rály énekét.

„Drásot el ámi“ című müvében Tel-Aviv 
— Jaffa néhai főrabbija, Ráv Mose Ávig- 
d°r Áraiéi érdekes magyarázatokat fűz az 
Énekek-énekéhez. Előbb a Midrást idézi, 
mely szerint az Énekek-énekét maga az Örök­
kévaló dalolta. Rábbán Gámliéi véleménye 
szerint az angyalok kara énekelte ezt a 
dalt. Ezek előrebocsátása után Ráv Amiéi 
arra a következtetésre jut, hogy az Énekek- 
énekéből kisugárzó optimizmus és életigen­
lés jobban megfelel a zsidó nép mentalitá­
sának, mint Kohelet, azaz a Prédikátor köny­
ve, amely az emberi élet keserűsége fölött 
töpreng és gyakran hatja át a kétségbeesés.

„Mi zsidók — irja Ráv Amiéi — gyűlöl­
jük a szomorúságot, a csüggedést, a re­
ménytelenséget. A Sechina is csak ott pi­
hen meg, ahol életvidámság van. Nálunk 
jóm kípur, a legkomorabb nap is ünnep. 
Ennek figyelembevételével könnyebben meg­
értjük Rabbi Akiba álláspontját, aki erélye­
sen szállt síkra az Énekek-éneke érdekében. 
Rabbi Akiba optimista volt és derűlátását az 
utolsó percig megőrizte. Amikor a rómaiak 
a vesztőhelyre hurcolták, s az akkori bar­
bár szokásoknak megfelelően vas-fésükkel 
tépték a húsát, nem szomorkodott, hanem 
inkább azon bánkódott, hogy csak most 
adatott meg neki a nagy micvá, a Kidus 
Hásém teljesítése. Kivégzés közben igy szólt 
tanítványainak: „Világéletemben azon szo- 
morkodtam, miképpen valósíthatom meg azt 
a szent parancsot, mely előírja, hogy sziv- 
vel-lélekkel szeresd Istent. A parancs értel­
me, hogy Istent az élet feláldozása árán is 
szeretni kell. Most végre lehetőségem van 
a parancs teljesítésére.“

Ráv Amiéi párhuzamot von Salamon ki­
rály optimista és pesszimista művei, azaz 
az Énekek-éneke és a Prédikátor-könyve kö­
zött és megállapítja, hogy jóllehet Kohelet 
is helyet kapott a Szcntirásban, az Énekek- 
énekét nagyobb becsben tartjuk. Ez a könyv 
valóban a „szentnél szentebb“. Kohelet köny­
vét csak a szukoti máchzor-ban nyomtat­
tuk ki, mig Sir-Hásirim, az Énekek-éneke 
benne van mindennapi imádságos köny­
vünkben. Ha Koheletet csak egyszer egy 
évben szűköt félünnepének szombatján ol­
vassuk, az Énekek-énekét minden héten ol­
vassuk, mégpedig a legáhitatosabb órában, 
a szombat beköszöntése előtt, amikor leráz­
zuk magunkról a hat munkanap porát és 
lelkünk Szombat Királynő után áhítozik.

A továbbiakban Ráv Amiéi azt fejtegeti, 
hogy Ávrahám ősatyának volt egy érme, 
amely az egész zsidó népre jellemző. Az 
érem egyik oldalán egy öreg házaspárt, mig 
a másik oldalon egy ifjút és egy hajadont 
ábrázolt. Ez azt jelenti, hogy ifjainkban 
van valami az öregek tulajdonságaiból, mig 
az öregek is megőriztek valamit az ifjúkori 
hajlamokból. Ebben is különbözik a zsidó­
ság a többi néptől. Minthogy azok ifjú kor­
ban csak dalolni tudnak, az élet alkonyán 
csak a hiábavalóságot látják. Nálunk szin­
tézis van. amennyiben a Sir-Hásirim és a 
Kohelet egymásba fonódik. Az ifjak is ta­
nulják a chéderben a Koheletet, mig öreg 
napjainkra is emlékezünk az Énekek-énekére.

Érdekes fejtegetését Ráv Amiéi igy fejezi 
be:

„Két újév van nálunk, az egyik niszán 
hó elsején, a másik tisri hó elsején kez­
dődik. Mi Kohelet-könyvét szukotkor, az 
Énekek-énekét pedig pészácbkor olvassuk. 
Valóban, ha niszán hónappal kezdjük a szá­
mítást, kitűnik, hogy az Énekek-énekét Ko­
helet előtt olvassuk. Viszont ha tisrivel 
kezdjük a számítást, rájövünk arra, hogy a 
Kohelet-könyve megelőzte az Énekek-énekét. 
Ennek az a tanulsága, hogy a zsidóságnál 
a két ellentét, a Kohelet és az Énekek-éne­
ke kiecésziti egymást.

Magyarországon keresztények is tudnak a 
legendáról, amelyek két muitszázadbeli rebé- 
rő! szólnak: a sátoraljaújhelyiről és a nagy- 
kálJóiról. akik a 19 század elején működtek.

Az újhelyi cádik, Mose Teitelbaum rabbi, 
a Jiszmácb Mose nagyhírű szerzője, arról 
nevezetes, hogy egy napon egy keresztény 
asszony akart jelentkezni nála. Kezdetben 
vonakodott, de arra gondolt, hogy az utóbbi 
időben egyre több keresztény keresi fel ta­
nácsokért és nem szabad kivételt tenni. Ma­
ga elé engedte tehát az asszonyt,aki egy kis­
fiú társaságában lépett be. Imáját kérte a 
gyermek érdekében, aki vérszegény, étvágyta­
lan és félénk.

A rabbi kiküldte az asszonyt és maga mel­
le ültette a gyermeket.

— Hogy hívnak, kisfiam?
— Kossuth Lajos.
— Szép nép, nagyon szép név. Nagy em­

ber leszel, kisfiam.
— Nem fogok meghalni, báesi?A szom­

széd Iván azt mondta, hogy éjjel vámpírok 
barangolnak, akik meg fognak támadni en­
gem. s kiszívják a véremet, mert kék szinü 
a szemem.

— Ne higyjél Ivánnak, amit a vámpírról 
mondott, az mese. Vámpírok nem léteznek. 
Te pedig kiváló nagy ember leszel, megírta 
rólad sok-sok évvel ezelőtt Dávid király a 
Zsoltárok könyvében.

A rabbi felolvasta a gyermeknek a 66-ik 
zsoltár egyik versét.„Nátátá löjöréchá nész lö- 
hitnoszész mipné kóset szeiáh“. A kóset szót 
Reb Mose Teitelbaum Kossuthnak ejtette ki. 
És hozzáfűzte: „A „mipné Kossuth széláh“ 
azt jelenti, hogy Kossuth annyit fog élni, 
amennyit a széli beúii számértékben ki tesz­
nek. Még 90-nél is több esztendőt élsz meg.“

A rabbi ezért a jóslatáért nem akarta el­
fogadni a pénzt, amit a gyermek anyja fel­
ajánlott és azt mondotta, hogy osszák szét 
a szegények között.

A másik, a káliói Reb Eizikl Taub, aki­

nek csodálatos egyéniségéről szólnak a legen­
dák. Ezek között van az is, hogy az egyszerű 
pásztortól hallott egy magyar népdalt és jelké­
pesen a messiásvárásra. az elnyomottak sza­
badságvagy ara alkalmazta. S igy őrződött mes 
az a régi nóta, amelyet Pészáchkor chászid 
körökben világszerte tánclejtéssel, bensőséees 
áhítattal enekelnek el magyar eredetiben a 
Széder után:

...Szól a kakas már. 
majd megvirrad már... 
zöld erdőben, sik mezőben 
sétál egy madár...
...De micsoda madár... 
zöld a lába. kék a szárnya, 
engem oda vár...
...Hej. de mikor lesz az már..

Kedden. Adár 7-én február 22-én volt a 
legendás káliói cádik Jahrzeitja. 15 év múlt 
el elhunyta óta, de Adár 7-én mén most is 
egyre növekszik a sírját felkereső zarándokok 
száma.

Az idén valóban mindenfe'ől jöttek a za­
rándokok. Tekintélyes csoport érkezett Buda­
pestről. Debrecenből. Kisvárdáról. Makóiéról, 
a szomszédos Nyíregyházáról stb. De a leg­
távolabbi helyekről, a Dunántúlról is érkez­
tek hívek. Sőt voltak Amerikából is.

Kálióba érve, índufunS a cádik súia fölé 
emelt emlékmű felé, ahová a zarándoklás 
már egész éjszaka óta tart. Hétfő estétől kedd 
estig szüntelenül látogatják a szűk sírboltot. 
Amit a sírnál észlelhet az ember, azt a 
bensöségeí. azt az áhítatot, azt nem lehet 
leírni megmarad a lélekben.

Síremlék nincs a sírbolton. Sőt a sirfe!- 
iiat sem olvasható már. A felirat magyar 
fordításban a következőket tartalmazta:

Itt nyugszik Urunk, Tanítónk, Szabolcs 
megye főrabbija, aki 40 éven át tanította 
népét igazságosságra. Jicchák Eizik ben Réz!

Ben Mose Jecheckiel élt 70 évet. És lön, 
ahogy Jicchák megöregedett, elhunyt szombat 
kimenetelekor, a csillagok feljötte idején és 
megtért őseihez és eltemették sírboltjába 5581 
(1921) Adár séni 7. nap ián, vasárnap. Jól 
tanult Talmudot és becsületes zsidó volt.

A „Kallóinak“ végi temetőbeli sírjától szá­
mosán elzarándokoltak az „uj“ temetőbe, a- 
hol felkeresték az 1928-ban elhunyt hodászi 
rebe, Reb Áron Sá je Fisch sírját. Magas, 
impozáns síremlékének mindkét oldala szö­
veggel van tele és minimálisan 2000 betűt 
tartalmaz.

Végül meglátogatták a kegyelettevők az 
1938-ban^ elhunyt káliói főrabbi, R. Mená- 
chem Bródy, sírboltban pihenő földi maradvá­
nyait. Ez a gáon húsz évig Nyírtasson, majd 

évig Nagykállón működött. Az egész 56 
év alatt nagy jesivát vezetett, ezrekre menő 
tanítványt nevelt Tórára, vallásosságra. Az Or­
todox Központi Iroda központi bizottságának 
tiszelt, népszerű rabbi tagja volt a háború 
előtti Magyarorszáson.

Ha valaki ki akarja kapcsolni magát a 
mindennapi prózai gondoktól s elmeav ecy- 
szer a kallói Jahrzeitra, akkor egy szebb vi­
lágba kerül. Az áhitat. a megnyugvás, a lel­
ki kiegyensúlyozottság világába...

Ismét vonaton ülünk, a kerekek zakatol­
nak.Mintha hallanék a „Szól a kakas" vég­
ső akkordjait:

■••Várj rózsám, várj, 
te csak mindig várj. 
ha az isten neked rendelt 
tiéd leszek már...
...Hei. de mikor lesz az már, 
de mikor lesz az már! 
iibone hamikdos. ir Cion tamallé 
akkor lesz az már...!
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JERUZSÁLEM
IZRAEL MUZEUM — Marcel Du­

champ vázlatai és grafikái — 
..Uj grafikai szerzemények”. 35 
világhírű művész, közötte: Israels, 
Picasso, Monet. Chagall, Fran- 
gonare. Bonnard és Jánkl Adler 
fiO vázlata, karcolata és litográ­
fiája _J Monet, Gaugain, Ruys-
dael Borgognone, Corot és Guys 
18 ismert festménye (a Floers- 
heimer gyűjtemény) __Arp Jeru­
zsálem — Művészek portréi — 
zsálem — Ávrahám Ofek 28 fest­
ménye — Jiszráél Hádáni szobrai. 
— Az ifjúsági szárnyban: Athén
fénykora. __ Babák, játékok és
gyermekek alkotásai. __ Rendkí­
vüli tárlat: Római légionárus 
arcvédös díszsisakja, a Bár Koch- 
bá felkelés idejéből. 

ROCKEFELLER MUZEUM __ Ezüst 
tárgyak és érmék az i. e. S-ik szá 
zadból.

GALÉRIA „M” (Salmon 27) — 
Greta Rothmann. Cliava Epstein 
és Dávid Rodrigez olajfestmé. 
nyel és illusztrációi (április 
S-ig).

ENGEL KÉPTAR (Slomcton Há- 
málká u.) — Kiállítás a képtár 
gyűjteményéből.

EGYETEMI KÖNYVTÁR (Berman 
terem) — Arieli (Párizs) művészi 

fotói (ánrilis 7.ig).
BEJT ARGENTINA (Antebl 3) _ 

Ernst Kolmann kerámia-figurái 
(majmok)

H.AMERKAZ KÉPTÁR (Mérnek 4) 
— Neves izraeli festők alkotásai. 

UJ KÉPTAR íHámelech Dávid 10) 
— Zsidó témájú műtárgyak és 
ékszerek

URDANO-SESZK1N KÉPTÁR (Dob 
hot 9) — Ismert Izráel! festők 
munkál

CION KÉPTAR (Hlllél 23) _ Klasz- 
szikus holland, modern és klasz- 
szikus francia, osztrák és ameri­
kai mesterek munkát

TEL-AVIV
TEL AYTV MUZEUM 
AZ LM ÉPÜLET (Saul Rtrálv fasor) 

— Párizsban élő 50 festőművész 
1945—1970 közötti évekből szár­
mazó munkái.
•— Ami Sávit kinetikus munkái 
és seriográfjal _ Ernest Neiz­

vestny metszetei.
— Ávrahám Rattner (New York) 
festményei „A bagdadi vérpad” 
témára (Az Irákl zsidók kivégzé­
sének 3. évfordulója alkalmából.
—_ Izráeli festők és szobrászok 
müvei. _ Művészet és tudomány 
a nagyvilágban.

HELENA RUBINSTEIN PAVILON 
(Társzát fasor). _ Jiszráél Páld! 
retrospektív tárlata: festmények, 
collage-ok és dombormfivek 

MUZEON HAAREC 
KERAMIK A MUZEUM _ „Szináj, 

Náomi Bitter és Nora Kochávt 
tematikus kerámia szobrai és 
domborművel (április 2-től). 

ÜVEOMUZEUM tivegszobro* és 
festmények Stilizált háztartási 
tivegholmlk.

NÉPRAJZI MUZEUM — „Az anal 
ház”. Cipóra Askelon (Mexikó) 
fa- és bronzszobrai zsidó ünneni 
és családi témákra. (Április vé­
géig).

RÉGÉSZETI MUZEUM (Jaffa. Óvá­
ros) — A Tel Avivban és Jaffán 
talált somronita (szamaritánus) 

leletek.

BEJT NEC'HUSTAN - A timnal 
ásatások leletei.

TECHNOLÓGIAI ÉS TUDOMÁNYOS 
MUZEUM _ Didaktika« és mű­
vészeti kiállítás: „Dinamikus áb­
rák”

KADMÁN NUMIZMATIKAI MUZE­
UM — Angol aranypénzek.

TEL AVIV VAROS TÖRTÉNELMI 
MÚZEUMA (Bialik 27.) - Állan­
dó kiállítás.

(RAS MUZEUM (BtallR 26.) — A 
betű és az írás története (állandó 
kiállítás).
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MŰVÉSZ STUDIO (Jaffa, Asdod u. 
14/a) — Wolff Hugó erdélyi szár­
mazású festőművész munkái _ 
(áprilisban)

BÉJT SALOM ALÉCHEM (J, D. Ber­
ko vitz u.) — Peter Horovitz olaj- 
festményei.

IFJÚSÁGI KULTUKKÖZPONT _ 
(Heftman 6.) — Müvészetkedvelő 
diakok festményei, szobrai és ké­
zimunkái. (Április 6—17). 

GALÉRIA „220” (Ben Jehuda 220.) 
— Chedva Meged festményei ..Két
temara”. (Április 6_25).

GORDON KÉPTÁR (Gordon 29.) _ 
.Ávrahám Chádád festményei 

CHEMERÍNSZKI KÉPTÁR (Gordon 
36.) -_ Eszter Weltmann realista 
festményei.

ISRAELS KÉPTÁR (Israels 21.) __
Juda Sziboni festményei.

LÓN DON MINISTORE (Saul Há- 
melech 2.) _ Nurit Gázit fest­
ményéi. április 12).

EÉJT LEIVÍK (Frng 30) — Áháron 
Katlana festőművész retrospektiv 
tarlata.

Z<LA"-!¥? (Amerikai Cionisták 
Székhaza, Daniel Frish 1) _ 
Krisztina Löwenthal olajfestmé­
nyei es grafikái (március 28 _ 
április 12)

C.ÁVT.A KLUB (Ibn Gvirol 30) _ 
Robert Nadler vázlatai és met­
szetei (március 27 _ április 6). 

BÉJT SZOKOLOV (Káplán 4) _ 
Mark Zsitnicki orosz uj olé gra­
fikái és szatirikus rajzai.

AMERIKAI KULTURKÖZPONT 
(Hájárkon 71) — Hat modern 
amerikai szobrász: D’Arcangelo, 
Nevelson, Marisol, Rivers, Parris 
és Treve — közös tárlata (ápri. 
lis 14-ig).

BAR KOCHBA KÉPTAR (Bár 
Kochba 42) — Simon Ávni ab­
sztrakt-expresszionista olajfest­
ményei (április 6-ig).

DUGIT KÉPTÁR (Frish man 43) _ 
Elisa Benovics festményei 

BFRGMAN KÉPTÁR (Ben Jehuda 
97) — Várdá Szolél-Sámáj ex­
presszionista festményei.

BÉJT HÁOMANIM (Művészek Pa­
vilonja, Álchárizi 9) __ „A táj,
mint kiinduló pont”. _ Gát,
Grossbard. Halpem. Jániv, Man- 

BJNETH KÉPTÁR (Frug 42) — Li­
lian Klapiscb festményei.

DVORA SCHOCKEN KÉPTAR (Cho.
vevéj Cion 59) _ Áháron Káhá-
ná, Áhel Pan, Jákov Steinhardt, 

Menáchem Sámi és Borisz Schatz 
professzor festőművészek emlék­
tárlata.

SOM 1.0 SZ1MCHA (Hlzengoft ter 4. 
I.). — A gödöllői származású mű­
vész olajfestményeit és vázlatait 
állítja k) stúdiójában.

MŰVÉSZETI STUDIO (Goráim 46)
— „Téli tárlat” - fsmí't Izráeli 
festők és a .párizsi iskola” né­
hány tagjának -nuu«*l.

WOLLNER KÉPTAR (Ulzengoft 177)
— Neves mesterek, közöttük Lé­
vámra Mordecháj. Frenkel Jic­
chák. Alexander Stefan, Káhán 
Leó. Chájá Schwartz és mások 
művet

ROSENFELD KÉPTÁR (ülzengoft 
147) _ Rodin István, Kenvén Ru­
bin Mordecháj Levanon Náchum 
Guttmann, Benjámin Lévt. a 
Kun-házaspár és más ismert na­
zal és külföldi művész festményei. 

HADASSZA K” KÉPTÁR (trug 
S3) — izráeli és francia festők es 
szobrászok alkotásai 

HAT 8EVA (Frag 9) _ (XI Ben Já­
kov szobrai .Használati szobra­
im t” témára

Hada
MODERN MŰVÉSZETEK MÚZEU­

MA — Mose Mokádi retrospektív 
tárlata.

lh».,,.«.ESZETI VlUZEUlM _ ^
Szuezi-csatorna megnyitása 1869- 
ben” Edouard tíiou (1X33—19iHh 
francia testomnvesz aredpT’ szín-*- 
illusztrációt ni szerzőménv 

BÉJT ABA CHUSI — Mövészetked- 
yelő diákok festményei, szobrai 
és kézimunkái.

HAGEFF.N KÉPTÁR __ Ernst De-
Sasperi (Ausztria) munkái „A 
nagyvilág” témára.

GOLDMAN KÉPTÁR _ Mark To- 
bey festményei.

DÁNIA KÉPTÁR — Modern japán 
grafikusok munkái.

RITZ KÉPTÁR — Picasso művei­
nek színes reprodukciói 

EGYETEMI KÖNYVTÁR _ Ávra­
hám Ofek olajfestményei. 

TRAKITN KÉPTÁR _ Lior Rotli 
(Mikim) festményei. (Április 
13-ig).

„GRAFIKA 3” KÉPTÁR _ Tuvia 
Beéri metszetei.

KM-.JAM
PANORAMA KÉPTÁR - (Hánösziim 

d1) — Mose Sámir fantasztikus- 
fpsfménvpi

VÁROSI MUZEUM _ Chájim H. 
Hechtkopf fantasztikus festmé­
nyei.

PETÁCH TIKVA
JÁD LEVÁNtM EMLÉKHÁZ _ 

Dávid Ráki.iá festményei és váz­
latai— Jákov Steinhardt famet­
szetei __ Váádia Boáz szobrai 
(április S-ig)

CHOLON
JÁD LEVAN1M EMLÉKHÁZ (Ku­

gel fasor 11.) _ „Hetvenesek” 
Agám, Dali, Delanav, Margritte, 
Picasso és Vasarely grafikai mun­
kái.

RÁMÁT GÁN
VÁMOSI MUZEUM _ Joszéf 

Schwartz 21 szobra zsidó néni 
temara.. továbbá 30 agyag és fa 
miniatűrje. — Slomo Neumann 
45 gnás festménye.

HERZLIA
V’nos' UZETIM __ Diana Schnr 

(Románia) festmérvvpj p§ gobe­
linjei. f inrilis 2__Ifi). *

rison lécion
-v^vTM^TRF képtár íh^zi

B^Ia. Alexander Ste­
fin. Ch.ivrq Samuel. Alexan^«r 
ftoyrpr, jr-kov Gilder. Ora ,4vrá- 
tiámí ős Adam BerkprrnaTm 
f pctmén vei. akvareilíoí. kutázssi, 
vázlatai éc pj|

kfar szab a
IF.M-k >gi KULTURKÖZPONT — 

Chana Seidherg. Náftáli Lands- 
bere és Fnns Chomszki festmé­
nyei és vázlatai.

xaharia
V-'MOSI RÉGÉSZETI MUZEUM _ 

A nrehisrtorlkns korszaktői a bi­
zánci korig terjedő időszakból 
származó archeológiái leletek a 
város körnác^t-^cokhöl 

BEÉR-SÉVA
NFGRY MUZEUM _ .TehnAit Nfpr.

der (Ditta) szobrai (ánrilis 16-ig). 
BÉTT HAÁM - SmiiPl Borochov 

festményei
KÉSZ ÁRIA

MODERN MŰVÉSZETI Képtár__
Rnt Schloss olajfpstményei és 
vázlatai. (Ánrilis közppéig)

ÉJN CHÁROD
MTSKAN LEOMANUT _ Boris Peti- 

S70n. a szovjet deportóló tábor­
ban sinídődő zsidó művész ólaj- 
fpstmpnrei és akvarelljei. (Ápri­
lis 22-ig),

HAZORÉ.A
BÉÁT WHIRRIED ISRAEL — And- 

ras-viárknsz Anna (Jeru zsálem) 
..festek, fénv és üveg” munkái. 
(Május 6-íe)

TEL CHAJ
MUZEUM TEL CHAJ _ A felső- 

galili települések hőskorára vo- 
natkozó folklór- és dokumentum­
gyűjtemény — közötte az angol, 
török megszállás alatti, valamint 
a Tel Cháj ostromával és a Bal- 
four.deklaráclóval foglalkozó te­
matikus bélyeg-sorozatok
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Múltba visszatekintő lelki szemeim előtt 
gyakran vonulnak el az egykori román poli­
tika jellegzetes figurái, akik Máramarosme- 
gyet a (következetesen be nem váltott) ige­
ietek földjévé varázsolták.

Máramarosszigten a zsidó laosság arány­
szama legfeljebb tiz százalékkal maradt el az 
összlakosság száma mögött. A megyei átlag 
sem 'óit sokkal alacsonyabb. Egyes közsé­
gekben pedig magasabb. Az ígéretekben egy­
mást túllicitáló politikusok akarva- nem a- 
•'urva számo'tak a valósággal. Választások 
küszöbén tehát keresték a zsidók kegyeit. S 
mivel az eile—ék sosem szil"Melt a kormárr- 
buktató kampányokban, úgyszólván minden­
kor „választás előtti“ állapotok uralkodtak.
1 egalábbis a kéf világháború közötti két év- 
t’zed alatt, amelyre visszaemlékezéseim kiter­
jednek.

A választások persze nem kimondottan a 
szavazóktól függtek. Nem feltétlenül az élők 
szavazataitól. A választásokat levezető kor­
mánypárt győzelme mindenkor hivatalból biz­

tosítottnak látszott. Erre való volt a karha­
talom s annak minden segédeszköze. A „ha­
talmas keleti szomszéd általi felszabadítás" 

előtt azonban a 99 százalékos választási „győ- 
Zv“'m elképzelhetetlen volt. Egy-két mandá­
tumért az ellenzék emberei is esélyesen küzd- 
heftek. Ezért a zsidóság részéről is igyekez­
tek hol ravaszsággal, hol semmire sem köte­
lező ígéretekkel, máskor pénzzel, sőt néha fe­
nyegetésekkel szavazatokat gyűjteni.

A Maniu-gárdák 1945. évi főparancsnoka

REB MIS SEGÍTSÉGÉÉRT ESEBEZIK
Ecsetvonások dr. Lázás Illés portréjához — H ogyan vetélkedtek a zsidó szavazatokért

az egyikori máramarosi politikusok —
Jrfa . káHÁN KÁLMÁN

Uj Kelet hasábjain közöltem a pár évvel eze­
lőtt elterjedt verziót, miszerint az 1964-ben a 
kommunista fegyintézetből szabadlábra helye­
zett volt nemzeti- parásztpárti vezér fontos

Ez az álma, mint annyi más, a füstbe 
ment. Nem lett bukaresti rendőrprefektus. 
Pártja kettészakadt. A jobboldali elemek, — 
Vajda Sándorral az élen — megalakították

tényezője lett volna Romániának a Moszkvá- a Nemzeti Újjáéledés Frontját, amely kór­
tól való elszakadási politikájában. Egy bro- 
oklyni barátom pár hónappal ezelőtt Erdély­
ben járva „kever ávoton“, Kolozsváron tá­
jékozott dr. Lázár Illés egyik ismert volt po­
litikus társával, név szerint dr. Pop Victor 
volt alminiszterrcl.

Az illető elmondotta, hogy dr. Lázár Illés, 
a Mániu- gárdák 1945 évi főparancsnoka 
nagy nyomorban és elhagyatottságban él fele­
ségevei, aki szintén jogász. Találkozóra hív­
tam meg barátomat azzal, hogy Lázár Illés 
a Brooklynban élő Reb Jajlis, az ismert szat­
mári Rebéhcz segítségért szeretne folyamod­
ni. mivel annakidején megmentette a rabbi 
es családja életét. Barátomnak hirtelen el kel­
lett utaznia Kolozsvárról, igy a találkozó el­
maradt.

mányképes lett. Maniu pedig újból visszavo­
nult szilágymegyei falujába, Badacsonyba.

Lázár Illés nemcsak a fővárosban, hanem 
Szigeten is botrányt botrányra halmozott. É- 
veken át jogtanácsosa volt a csehszlovákiai 
Skoda-cég bukaresti kirendeltségének. A Sko­
da abban az időben Romániát is ellátta had­
felszereléssel. Amikor kitört a hírhedt Skoda- 
affér, — a cég megvesztegetések alapján ki­
mustrált fegyvereket szállított Romániának! 
— Lazár Illést is megvádolták, hogy „sper- 
ce "

geten járt, és a Korona-kávéház előtt haladt 
el egy Ciple nevű szintén atléta termetű pap 
kíséretében. Alighogy engem ott megpillan­
tott, nekem támadt és durván ütlegelni kez­
dett. Alig bírták lecsillapítani. Az összes ki­
sebbségi lapok annakidején mélységesen elí­
télték a hírhedt botrányhős minősíthetetlen 
sajtóellenes garázda eljárását. Azóta kerültem 
is. Pár évvel később azonban a tömegben 
meghúzódva résztvettem az egyik nagygyűlé­
sén, hogy arról lapomban beszámolhassak. 
Éber szemei nem kerülték el jelenlétem. Ismé­
telt kísérletet tett a kibékülésre. Hirtelen,,a 
zsidókérdés megoldásáról“ kezdett beszélni:

A liberális párt részéről az agglegény-reme­
te dr. Mihályi Gábor és modorában is úri­
ember öccse. dr. Mihályi Péter mint teljha­
talmú diktátor, Mihai Condrus, az ókirály-

!o szenátor. Jonei Urdea 
nokbő! lett képviselő, aki a legendás hírű 
felsővisói kiskirály, Pap Simon lányát zsa- 
lOita ki magának feleségül, ennek sógora dr. 
Vann Zoltán (Zizi) volt prefektus metr a töb­
bek szívesen szónokoltak a zsidó templomok­
ban. Sőt, egy-két mondatot jiddisül is meg­
tanultak. Mert mit nem tesz meg egy „jó 
gój“ karrierje érdekében...?

va mondta, hogy mint jogtanácsos törvénye­
sen fogadott el javadalmazást a Skoda-cég- 
íől. De mi a helyzet a „Palalebibusszal“? 
(Ez volt Károly király fedőneve a Skoda-cég 
nyilvántartásában). Mi a helyzet a többi 
„szenttel“, akinek szintén maga felé hajlott 
a keze? Az érdekes, leleplezéseket tartalma­
zó cikk néhány órával később megjelent az 
általam szerkesztett helyi napilapban, a Má­
ramarosi Életben. A lapot nyomban elküld­
ték az összes fővárosi lapoknak — akadtak,

. .. amely mint- akik erről azonnal gondoskodtak, — jóllehet
... . ,;nUJa"Ca “SV; jy 15 kilométernyire van a megyeszékhely- a rendőrség elrendelte a lap még megtalál- 

n tis im I . harmincas evek elején „Élje Lejzer“ ható példányainak az elkobozását. Az intéz- 
egyik fiveret gyógyultként bocsátottak el a kedés későn jött, mert Jóska, a csodarikkancs, 
-zige i elmegyógyintézetből, ahol gyermekko- ekkor már elárasztotta az egész várost a 
ia óta gondozták. Egy hirtelen rohama so- szenzációval.

— Ha nézeteltéréseink támadnak —mon- 
- - da — egy pár ütleggel — s kezével néhány

kapott Skodáéktól. Guszti akkori mi- jellegzetes mozdulatot tett — elintézzük azo- 
mszter ezt a vádat nyíltan hangoztatta Má- kai... s azután újból jóbarátok vagyunk... 
ramarosszigeten. Ezzel kapcsolatban interjút Ugyanúgy, mint Kábán barátommal, “aki ott 
csináltam Lázár Illéssel, aki magából kifakad- jegyez a sarokban...

Nem lesz érdektelen néhány jellemző, sze­
mélyes visszaemlékezést feleleveníteni dr. Lá­
zár Illéssel kapcsolatban, akit a máramaro­
si falusi zsidók barátságosan Élje Lejzer né­
ven szólítottak.

Dr. Lázár Illés kitünően beszél jiddisül,_• L-, , . .--------- ; ’ — mes Miunoen d
, ~ c ak a va!asztasi hadjáratra lerándu- Gyulafalva községből származik

< Ví* rnlOr _

rán ^ aztán kaszával leszúrta édesanyját, nő­
vérét, . többeket megsebesített,és pusztítást
vitt véghez a háziállatok között is. Jelen 
voltam az áldozatok temetésen. Akkor még 
jóbarátságban voltam a nemzeti- parasztpár­
ti vezérrel. Biztos volt abban, hogy rövide- 

Örökös ellenlábasaik, a nemzeti- naraszt £,.n*vczik bukaresti rendőrprefektussá. Az-
mée- iopn M,™ ,ir htvb,ta t’ A3 u ,Sa)tob°! arró1 értesülök,

hogy kmeveztek, habozás nélkül üljek vonat­
ra, és jelentkezzem nála. Fővárosi újságírót 
farag majd belőlem. Ellát majd állandó szen-

Egyikük sincs már az élők sorában.
Örök

pártiak közül egyesek még igen. Maga dr.
Lazár IHés. a máramarosi fővezér és öccse, 
d:. Lazár László volt prefektus is. A borsai laia„ malc 
nagy tűzvészről irt visszaemlékezéseimben az zációkkal.

A fővárosi napilapok, ki-ki a szájaize sze­
rinti tálalásban és bírálattal közölte az egész 
oldalra kiterjedő nyilatkozatot. A jobbolda­
lt sajtónak az fájt a legjobban, hogy dr. 
Lázár Illés „kigombolkozott“ egy kisebbségi 
újságíró előtt.

Közben Lázár Illés a borsai közbirtokossá­
gok körüli panamákba is belekeveredett. Ezt 
is megírtam. Hetekkel később Lázár Illés Szi-

Ottbagytam a gyűlést, cs minden további 
kibékülést ajánlatot elutasítottam. 1944 de­
cemberében, közvetlenül felszabadulásom után 
Bukarestben véletlenül összeakadtam vele egy 
társaságban.

— Azok után, amit a magyarok csinál­
tak szüléiddel, testvéneiddel, fajtáddal, fogsz 
még magyar, nyelven Írni? Kiejtesz-e még ma­
gyar szót a szádon? — kérdezte tőlem szin­
te fenyegető hangon.

Ekkor láttam utoljára. Pedig egv évvel 
később feleségével együtt újból kepviseiő-je 
lölt volt Máramarosban, Maniu- listáján. 
Rengeteg szavazatot kaptak. Ez azonban csak 
nagy titokban szivárgott ki. mert a hivata­
los eredmény egészen mást jelzett...

KapoinOK- Monostorról (innen nősült) haza­
látogatott Máramarosba, első dolga volt — 
még az ut porával saruin — a Korona ká­
véházba benyitni. Rendszerint kísérettel jö/t 
A zenekar azonnyomban az ő kedvenc jid­
dis népdalaira zenditett, „Hot á Jid á váj- 
bele...“. ,.Wi zenen májne zibn gite Jur...“ 
Szinte látom, amint ilyenkor kiragadta a vo­
nót a prímás kezéből és jobbra- balra sű­
rűn hajlongva, valódi cigányzenészhez méltó­
an húzta fáradhatatlanul a jiddis népdalokat 
A közönség vele énekelt, kurjantott. Akadt, 
aki antiszemita-izü kurjantását sem foitotta 
magába...

Persze, ekkor már a közönség jelentős ré­
sze az összevont asztalok mellett ült. A töb­
biek észrevétlenül elszállingóztak. Lázár Illés 
egyne-másra rendelte a tömény italokat. \ 
hajnali órák felé — egy-gy botrányos inter­
mezzo után — a dinom-dánom valamelyik 
alvezére lakásán folytatódott — másnap dé­
lig...

Egy hasonló alkalommal, talán 1935 őszén. 
Lázár Illés felrontott egyik ifjú ellenfele la­
kására. Dr. Tite György volt az illető neve. 
Baloldali demagógból a vaidista „numerus va- 
lachikus“ fajvédő mozgalom hive lett. Később 
szigeti polgármester, maid a bécsi döntés után 
Románia budapesti nagykövete. Volt hive ti­
voliétében vandál pusztítást végzett a lakás­
ban. Szétdobta ügyvédi papírjait, kihajította 
emeleti lakásán Írógépét.. Mindez pontosan 
a sziget fogház rácsos ablakaival szemben 
történt. E rácsok mögött évek múlva ő ma­
ga is, hosszú időt töltött — magánzárkában...

Dr. Tite György két évvel ezelőtt halt meg 
Máramarosszigeten. szegény, mindenkitől elfe­
lejtett nyugdíjasként. Egy Romániába mene­
kült lengyel heroegnő hírében álló kellemes 
nő ma az özvegye az egykori híres Don 
Jüannak.
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Dr. Lázár Illés kétségtelenül népszem volt 
a máramarosi román tömegek körében. Jid­
dis beszédével, mókáival, kitűnő színészi ké­
pességével, bohém természetével és felelőtlen 
ígéreteivel a naivabb zsidó lakosság körében 
is számos hívet toborzott magának.

1919-ben ő volt a snájdig fiatal hadnagy, aki 
a román csapatok élén ’ bevonult Márama­
rosba. Röviddel rá politizálni kezdett és áru­
lónak bélyegezte meg a Mihályi fivéreket, 
akik már a magyar parlamentben szerepet 
játszották, és akik az „úribb“, módosabb ré­
tegeket képviselő liberális párt helytartóivá 
váltak Máramarosban.

Valahányszor Lázár Illés a fővárosból, vagy

Befejezésül hadd idézzek még egy jellem­
ző epizódot a két világháború közötti má- 
ramarosszigeti politikai múltból, amelyből 
nem hiányzik sem a zsidó, sem a személyi 
motívum.

A harmincas évek derekán Romániában 
nemcsak a nemzeti- parasztpárt vált ketté, 
de szakadás állott be az ősi liberális párt­
ban is. Az úgynevezett uj liberálisok Mára­
marosban is bontogatni kezdték szárnyaikat. 
Nagyváradról küldték le a listavezető képvi­
selőjelöltet. Klubhelyiséget avattak a Főtéren. 
S mivel az uralkodó vallás az akkori Romá­
niában a görögkeleti ortodox volt, Russu lel­
készt kényszerültek meghívni az avatásra. A 
helyi lakosság azonban a görög katolikus 
román egyházhoz tartozott és igy nem túl­
ságosan örvendtek az ortodox papnak. Mint 
a helyi napilap szerkesztője jómagam is hi­
vatalos voltam az avatáson, és igy a pohár­
köszöntő alól sem vonhattam ki magam.

Az „egyetlen jelen levő ortodox minőségé­
ben emeltem poharam.

Soha azóta nem volt hasonló szónoki sike­
rem...

A Kisvárdan 1912-ben szüle­
tett Grünner Béla nevét az an­
gol mandátum utolsó évében 
szent áhítattal ejtették ki L- 
rec Jiszráelben. Nemcsupán a 
zsidók, hanem a keménynyakú 
angolok is, akik mindennemű 
zsidó nemzeti megmozdulást i- 
gyekeztek elnyomni, de Grün­
ner Béla esetében a bátor el­
lenfélnek kijáró tisztelettel bá­
multák a rámát-gáni rendőr­
ség elleni sikertelen támadás­
ban megrokkant hőst. Mert a 
balszerencse folytán a kudarc­
ba fulladt vállalkozás után 
Dov Grünner — a jisuv ezen 
a néven ismeri — már csak 
emberroncs maradt, akit az an­
golok igyekeztek „összefoltozni’’, 
hogy a bitó alá állíthassák.

Ezzel a foltozással egyidőben 
a Écel sem maradt tétlen. Há­
rom magasrangu angol tisztet 
fogtak el tuszul és két altisz­
tet ki is végeztek. Grünner csu­
pán azért nem irta alá a már 
e.őre elkészített s elvben jóvá­
hagyott kegyelmi kérvényt,mert 
ezzel elismerte volna az ango­
lok ítélkezési jogát Erec Jisz- 
ráelban. Inkább élete tavaszán, 
55 éves korában, 1947 április 
16-ikára virradó hajnalban Al­
vási Mordechájjal, Dnezner Je- 
chiéllel valamint Kasani Elie- 
zerrel együtt ment a bitó alá.

Két nappal kivégzése előtt e- 
zeket irta: „E sorokat 48 órá­
val azelőtt Írom, mielőtt elnyo­
móim végrehajtják rajtam gyil­
kos Ítéletüket. Ezekben az ó- 
rákban már nem hazudnak. 
Esküszöm, ha alkalmam volna 
mégegyszer elölről kezdeni, u- 
gyanezt az utat választanám a- 
melyen eddig jártam, figyelmen 
•övül hagyva a reám váró kö­
vetkezményeket.“ (Három és fél 
nőnappal későbben, ugyanab-
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ban a cellában végezték ki az 
érsekujvári származású 23 éves 
Weisz Jákov- Imrét, Avsalom 
Chavivot és Nakár Méirt).

*
Most a negyedszázados évfor­

dulón keressük fel cíáti sírjukat.
A hely szentségét átérezve, 

megilletődve állunk a hét sir 
előtt.

Hét egyforma márványból fa­
ragott fejpárna jelzi a hét egy­
forma sirt. Az egyik oldalon 
négy, szemben vele pedig há­
rom. Népünk e lángoló szivü 
fiai, akik a héber reneszánsz 
hajnalán, az útban levő Har­
madik Héber Állam oltárán ál­
dozták fiatal életüket — talál­
tak itt örök pihenőt. Sírjaikkal 
találkozó hellyé avatták a fé­
nyes zsidó múltat a dicső jelennel. 
Vcrtanúságukban bővítették a 
szentek galériáját az ősi cfáti te­
metőben.

Először Grünner Dov- Béla 
sírjánál állunk meg. Ö nyitot­
ta meg az 1947 április 16-án 
kivégzettek sorát.

Hősi halála csak folytatása 
volt annak a hősi életnek, a- 
melyről legendák keringtek már 
tiromsága előtt is. Életútja kö­
tetekre való anyagot tudna 
nyújtani a zsidó nemzeti újjá­
születés leghősibb korszakáról. 
Nem fordult még elő a világ­
történelemben, hogy egy halál­
raítéltet hetekig a siralomház­
ban tartsanak, csupán azért, 
hogy aláírja a kegyelmi kér­
vényt, melyet elvben már elin­
téztek számára. De az még ke­
vésbé fordult elő, hogy egy 
35 éves férfinek felkínált ke­
gyelmet elvekre hivatkozva uta­
sítsanak vissza.

A későbbi idők folyamán az 
angolokkal szembeni ellenállás 
jelképe lett. Bátorságát és hő­
siességét a rámát-gáni rendőr­
séggel szemben látható emlék­
mű hirdeti.Azon a helyen, ahol 
1946 tavaszán részt vett ab­

ban a támadásban, amelyben 
súlyosan megsebesülve fogták 
el, majd halálra Ítélték.

Elfogatása a következőképpen 
történt: A déli órákban a rá- 
mát-gáni rendőrség előtt egy 
katonai teherautó állt meg. Arab 
foglyokat hoztak, akikről őreik 
azt állították, hogy a Tel Litvin- 
sky katonai táborban lopáson ér­
ték őket.

A rendőrség ügyeletes távirdá- 
sza zsidó volt. Ez szorosan ösz- 
szefügg Grünner Béla tragédiájá­
val. Ugyanis az „arab“ foglyok 
az első pillanatban arabul szól­
tak hozzá, de aztán észrevette, 
hogy valami nincsen rendben. 
Gombnyomással azonnal lezárta 
a rendőrség ajtaját és egy má­
sik gombnyomással a szomszé­
dos rendőrállomást mozgósítot­
ta. Ha tudja, hogy az arabok­
nak öltözött foglyok zsidók,nem 
teszi meg ezt a végzetes lé­
pést. Mire megtudta már késő 
volt...

Az erősítés Petach Tikvárói 
érkezett. A velük vívott küzde­
lemben három arabnak álcázott 
Écel harcos elesett. A kerítés­
nél a golyószórójával „fedező“ 
Grünner Bélát súlyos sebesülten 
fogták el.

Ezután kezdődött meg a gi­
gászi harc Dov Grünner életének 
megmentéséért. Az akkori jisuv 
s vele együtt a világ valameny- 
nyi befolyással rendelkező zsi­
dó vezetője mindent megtett, 
hogy ne végezzék ki. Az Irgun 
túszként elfogta (majd később 
szabadlábra helyezte) Weindham 
angol birót és Collins őrna­
gyot. Látva a helyzetet, az an­
gol csapatok főparancsnoka bi­
zonytalan időre elhalasztotta Dov 
Grünner kivégzését.

Grünnert nem tudták meg­
győzni a kegyelmi kérvény a- 
láirására. Három társával e- 
gyütt kivégezték, majd az ak­
kor még távolinak számitó cfá­
ti temetőben helyezték örök nyu­

galomra.
*

A szomorú évforduló alkal­
mából elbeszélgettünk Grünner 
Dov- Béla unokahugával Grün­
ner Erzsébettel.

— Megboldogult unokabátyám 
■tragédiája szorosan összekapcso­
lódik családja tragédiájával — 
kezdi.

— Édesapja, Grünner Zoltán, 
aki az első világháborúban 
mint tábori rabbi szolgált, az 
egyik ütközetben hősi halált 
halt. Kettőjük sorsa szinte kö­
zös volt, azzal a különbséggel, 
hogy mindketten más célért él­
tek és haltak meg. Nem sok­
kal később az édesanyja is meg 
halt. A két árvát, Bélát és hu­
gat Helént, anyjuk egyik gyer­
mektelen testvére -nevelte fel.

Hőslel kü unokabátyám 
nemcsak megálmodója, hanem 
egyik kovácsa is volt Izrael ál­
lamának. Térképét, mely az ak- 
kói várbörtönben van felakaszt­
va, saját vérével festette meg. 
Gimnáziumi tanulmányait Kis­
várdán végezte, majd joghallga­
tó lett Brünnben. A cionista esz 
mét egészen fiatalon tette ma­
gáévá. Megszállottja volt a Be- 
tarnak. Nemsokkal a második 
világháború kitörése után hagy­
ta el Magyarországot. A „Saka- 
rya“ illegális hajót az angolok 
elfogták, majd őt Atlitba inter­
nálták. Kiszabadulása után kö­
zel hat évig az angol brigád 
zsidó egységében harcolt Hitler 
ellen...

A kijárási tilalom ellenére 
Cfát apraja- nagyja résztvett 
Grünner Dov- Béla és vérta­
nú társ ai temetésén. Avrahám- 
Léb Silbermann cfáti főrabbi 
és Mose Podhazur a zsidó ta­
nács elnöke (később a város el­
ső polgármestere) vettek búcsút 
és mondottak utolsó Istenhozzá- 
dot a kivégzetteknek...

TMURA KFULÁ
Tmyrá Kfuiá — dupla eüenérték, 

sőt több pénzéért, a Bank Hápaáiim „Tmyrá Kfuiá” 
kizárólagos tervében, amely megőrzi pénzének 

értékét teljes rögzítéssel és ingyen 
életbiztosítást ad önnek.

Részletek a Bank Hápoáüm B.M. minden fiókjánál.


